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Василию Ивановичу было не​полных тридцать три года, когда пуля настигла его в неспокойных волнах Урала-реки.
Сегодня народному полководцу исполнилось бы 100 лет.
Чапаев! Его жизнь и подвиг вошли в легенду, рожденную в огненном вихре гражданской вой​ны. Имя полководца приводило в трепет врагов молодого советско​го государства. «Его имя войдет в историю гражданской войны блестящей звездой и есть за что: таких, как он, было немного», — писал Дмитрий Фурманов — ав​тор известного всем читателям романа «Чапаев». Сюжет романа с успехом был использован Сергеем и Георгием Василье​выми при постановке ху​дожественного фильма «Чапаев», ставшего любимым у многих по​колений советских людей. Но немногие, вероятно, знают, что фильм «Чапаев» сыграл важную роль в установлении места рож​дения легендарного героя.
Долго не было известно место рождения Чапаева. Считалось, что его родиной являлся волж​ский город Балаково. Ошибку исправили односельчане героя на просмотре художественного филь​ма «Чапаев», который 4 декабря 1934 года демонстрировался в первом звуковом кинотеатре «Ро​дина», расположенном на берегу Волги в Чебоксарах. Артист Ба​бочкин превосходно сыграл Ча​паева, тонко передал черты ко​мандира. Сюжет фильма захватил всех зрителей и,   неожиданно, в зале прозвучал возглас: «Это же Васька Чапай!..» В редакцию га​зеты «Красная Чувашия» (ныне «Советская Чувашия») полетели письма: «В деревне Будайке, — сообщалось в них,—среди старич​ков и одногодков Василия Ивано​вича Чапаева пошли разговоры о том, что Чапаев происходит из нашей деревни». Исследования ис​ториков подтвердили эти сообще​ния выпиской из метрической книги за 1887 год, обнаруженной в архиве Вознесенской церкви го​рода Чебоксары. В части I разде​ла «О родившихся» было запи​сано о том, что 28 января 1887 года (9 февраля по новому сти​лю) в семье крестьянина деревни Будайка Чебоксарского уезда Ка​занской губернии Ивана Степано​вича Чапаева родился сын Васи​лий.
17 декабря 1934 года газета «Красная Чувашия» вышла с крупным заголовком на всю страницу: «Будайка — родина Василия Ивановича Чапаева». Сообщения об этом появились и на страницах центральных газет.
Вскоре по просьбе жителей Бу​дайка стала называться деревней Чапаеве, а в издание Большой Советской Энциклопедии внесли необходимую поправку о месте рождения Василия Ивановича Чапаева.
Пройдемся и мы по бывшей де​ревне Будайке. Ныне ее пересе​кают широкая улица Гагарина и улица Чапаева. А там, где некогда стояли деревянные домики и бы​ли поля крестьян,  возвышаются многоэтажные дома, Централь​ный стадион имени 60-летия Ок​тября, магазины «Спортивный», «Будайка»...
Деревня Будайка, или, как ее называли иначе Грязевка, Грязе-во, Грязевская стрелка (от фами​лии помещиков Грязевых) воз​никла во второй половине XVII века. В числе дворовых людей будайковского помещика А. М. Грязева в 1795 году состояла семья прапрадеда Василия Ива​новича Андрея Прокофьева. В дворовых числилась и семья пра​деда Гаврила Андреева, впослед​ствии переведенных в крестьян. Дед Василия Ивановича —Степан Гаврилов (1829—1891 гг.) кре​стьянствовал в деревне Будайка, имея трех детей Ивана, Алексея, Андрея.
Отец Чапаева — Иван Степа​нов образовал семью в 1876 году, женившись на крестьянке дерев​ни Гремячево Екатерине Семено​вой. У Ивана Степановича и Ека​терины Семеновны было девять детей, из которых выжило пяте​ро: Михаил, Андрей, Анна, Васи​лий, Григорий.
Ко времени рождения В. И. Чапаева в деревне Будайка на​считывалось 22 двора с населе​нием в 140 человек. Земельные наделы крестьян были невелики: так, на И душ семьи Ивана Сте​пановича Чапаева был выделен земельный надел в одну десятину. Урожаи собирались небольшие, и семье хлеба хватало до рождест​ва, в крайнем случае, до масле​ницы.
Взрослое население деревни Бу-дайки работало по найму на сто​роне. Сделки на выполнение плот​ничных работ, разгрузку барж, работу на предприятиях города Чебоксары заключались на че​боксарском базаре.
Иван Степанович работал на извозе, плел лапти, делал дере​вянные ведра, тесал шпалы, раз​гружал пароходы и баржи, рабо​тал на лесопредприятиях, плотни​чал. Дети в семье Чапаевых с ранних лет приучались уважать труд, справедливость, мужество. Верховодил деревенскими ребя​тишками Вася Чапаев.
Один из близких товарищей Чапаева Г. Г. Сюсюкин вспоми​нает: «Среди ребят деревни Будайки он особенно выделялся упорством, настойчивостью, рез​востью. Мы его считали своим во​жаком. «Приказы» Василия каж​дый мальчуган выполнял с точ​ностью, ибо мы знали, что за не​выполнение приказа Василия каждый получал по заслугам...
... он был требовательный, лю​бил тех, кто был смел, рисковал...»
Неурожайные голодные годы 1891, 1892 годов усилили поток крестьян на заработки в города и урожайные места.В поисках лучшей жизни поки​дает родную Будайку и уезжает в город Балаково Самарской губер​нии (ныне Саратовской области) семья Чапаевых. Но по-прежнему в посемейных списках будайков​ского общества продолжала оста​ваться семья Ивана Степановича, а с  образованием семьи  Василием Ивановичем Чапаевым в Бу-дайке были «прописаны» жена Пелагея Никоноровна и дети Александр и Клавдия.
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	Дом семьи Чапаевых в Будай-ке на своем месте не сохранился, сначала он был продан жителю деревни Будайки А. Стурикову, затем дом был продан в соседнюю деревню Кнутиху погорельцу И. Никифорову. Далее дом вовсе «покидает» родные чебоксарские места и после долгого «путешест​вия» устанавливается в деревне Тохмеево Чебоксарского района в подворье крестьянина Г. Пет​рова.
Место дома Чапаевых в дерев​не Будайка ныне увековечено мемориальным памятником — гранитная глыба розоватого цве​та, привезенная с мест, где в годы гражданской войны гремело имя


Чапая на Урале, напоминает нам скат крыши деревенского дома. У подножья постамента надпись: «Здесь стоял дом, в котором 9 февраля 1887 года родился В. И. Чапаев».
Неподалеку от камня-памятни​ка стоит многоэтажный жилой дом с мемориальной д'оской: «Здесь родился и жил герой гражданской войны Василий Ива​нович Чапаев».
С 1940 года Будайка стала частью города Чебоксары, вбли​зи нее в 50-е годы появился цент​ральный проспект Ленина. Не​сколько памятников ныне укра​шает этот проспект, но особое место из них занимает памятник Чапаеву, открытый в канун 40-ле​тия образования Чувашской АССР 23 июня 1960 года. Авторы памятника скульптор П. Балан​дин, архитектор В. Морозов.
Как бы на полном скаку, взле​тев на десятиметровый постамент, вздыбил Чапай разгоряченного коня. Вихревой ветер откинул на​зад полы знаменитой бурки, вы​бил из-под папахи русоволосую прядь. Правая рука взметнула острую саблю.
... Не бойтесь, внуки, грозного размаха,
Коня, который поднят на дыбы. 
Отточены и бурка, и папаха—
Начдиву не подходят для борьбы.
Душою презиравший вероломство,
Увидевший вокруг сиянье дня, 
Чапаев благодарное потомство 
Своим клинком приветствует с коня. 
                                                      П. Касаткин.
Фасадная сторона постамента украшена барельефами, изобра​жающими эпизоды борьбы трудя​щихся с врагами молодой Совет​ской республики.
В 1984 году памятник как бы родился заново. По проекту скульптора Р. Бегунца был заме​нен материал памятника: вместо серого железобетона красный мрамор и бронза.
Сквер Чапаева — любимое ме​сто отдыха чебоксарцев. Много​цветье газонов, редкие породы де​ревьев и кустарников делают его особенно привлекательным.
В глубине сквера разместился музей В. И. Чапаева. На мемо​риальной стеле, являющейся продолжением музея, запечатлены барельефы военачальников: Д. Фурманова, М. Фрунзе, М. Ту​хачевского, В. Куйбышева, И. Ку-тякова — боевых соратников ле​гендарного начдива.
Музей В. И. Чапаева был от​крыт 9 мая 1974 года. Построен он на средства общественности республики по инициативе Чу​вашского обкома ВЛКСМ. Автор здания М. Суслов, авторы конни​цы на фасаде скульпторы В. Брындин, А. Черепанов.
В музее хранятся подлинные документы и фотографии, рас​крывающие жизненный путь В. И. Чапаева, фотографии и личные вещи боевых соратников начдива, оружие времен граж​данской и Великой Отечественной войн, тачанка, легендарный пуле​мет «Максим», пушка времен вто​рой мировой войны «ЗИС-3»—по​дарок знаменитой 25-й Чапаев​ской дивизии, чеканное панно, отображающее боевой путь В. И. Чапаева на Восточном фронте гражданской войны. Экспозиция музея создана научными сотруд​никами Чувашского республикан​ского краеведческого музея.
Побывав в музее на 90-летии В. И. Чапаева, сын Александр Васильевич сказал: «Я счастлив тем, что В. И. Чапаев продолжает служить народу в воспитании мо​лодого поколения граждан социа​листической Родины...»
Музей Чапаева является цент​ром военно-патриотического вос​питания школьников города Че​боксары: здесь проходят уроки мужества, проводятся встречи с бойцами-чапаевцами, воинами-призывниками, завоевавшими по​четное право служить в знамени​той Чапаевской дивизии—ныне. прославленной Гвардейской мото​стрелковой Синельниковско-Бу-дапештской Краснознаменной ор​денов Суворова и Богдана Хмель​ницкого дивизии имени В. И. Ча​паева.
Вернемся к истории дома Ча​паевых. В 1986 году дом покинул деревню Тохмеево Чебоксарского района и ныне получил свою по​стоянную прописку в сквере Ча​паева возле музея. Сейчас здесь мемориальный дом-музей В. И. Чапаева.
Эта бревенчатая изба в три «конца кажется совсем невелич​кой рядом с другими сооружения​ми, окружающими сквер Чапаева. В ней — одна единственная ком​натушка, в которую попадаешь прямо из сеней. Внутри — нему​дреная крестьянская утварь, са​модельный стол с деревянной лав​кой вдоль стены, за цветастым пологом — кровать, крытая до​мотканой дерюжкой, рядом под​вешена зыбка, за печкой — пола​ти под самый потолок... Более века назад дом этот собственно​ручно строил отец В. И. Чапаева, искусный плотник-умелец.
Герои не умирают, они вечно живут в памяти народа. Так, ро​ман Дмитрия Фурманова «Ча​паев» выдержал 200 изданий, пе​реведен на многие языки народов СССР и зарубежных стран.
Вдохновлял на подвиги в годы Великой Отечественной войны ху​дожественный фильм «Чапаев». Фильм с триумфом обошел экра​ны многих зарубежных стран.
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    На сценах многих театров осуществлена постановка оперы «Чапаев», созданной в разное время Б. Мокроусовым и А. Холм и новым.

Памятники легендарному начдиву установлены на месте гибели героя, во многих уральских городах, Ленинграде, Куйбышеве, Балаково и Чебоксарах.

Именем легендарного земляка названы улицы, школы, поселки, сады, скверы, колхозы и совхозы. Есть на карте нашей страны город Чапаевск, река Чапаевка, одной из снежных вершин Тянь-Шаня присвоено имя Чапаева.

Ежегодно в период навигации у Чебоксар делает остановку туристский теплоход «Чапаев». Туристов здесь ожидает экскурсия «На родине легендарного начдива».

Добро пожаловать на родину легендарного начдива!

Авторы текста: В. Бровченкова, Э. Кандидова, 3. Мороз.

Фотоснимки В. Михайлова. Художник В. Беляев. 
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