Итоги социально-экономического развития Козловского района

за 2008 год.

Деятельность органов исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района в отчетном периоде была направлена на создание положительной динамики развития экономики, условий для роста материального производства и его эффективности, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 

В консолидированный бюджет района за 2008 год поступило доходов в сумме 272 млн. рублей (119,1% от уровня 2007 года),  в том числе в бюджет района – 181,6 млн. руб. (, бюджеты поселений – 90,4 млн. руб. (увеличение в 2,2 раза), собственных доходов поступило 73 млн. рублей (148,4%), где 54,2 млн. руб. –  в бюджет района, а 18,8 млн. руб. – в бюджеты поселений, поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 3,9 млн. рублей, в том числе в бюджет поселений – 2 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 280,6млн. рублей. Дефицит бюджета – 8,65 млн. рублей.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц за 2008 год. Поступило отчислений в бюджеты на сумму 120,1 млн. рублей (107% к аналогичному уровню 2007 года). В том числе в федеральный бюджет 42,1 млн. руб. (130,3%), республиканский – 31,8 млн. руб. (72,3%), консолидированный бюджет района и поселений – 46,2 миллиона рублей (128,7% к 2007 году).

Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий всех отраслей за 2008 год (без субъектов малого предпринимательства) составил 10,6 миллиона рублей убытка. За 2007 год была прибыль 22,9 млн. рублей.  

Продолжается рост среднемесячной заработной платы. Если в аналогичном периоде 2007 года среднемесячная заработная плата составила 5387,6 рублей, то за 2008 год ее величина составила 7160 рублей. Рост на 32,9%. 

После двухгодового отсутствия зафиксирована задолженность по выплате заработной платы – 85 тыс. рублей на ОАО «Козловский хлебокомбинат».
Промышленность.

С начала текущего года крупными и средними промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 306,9 миллиона рублей, на 43,4 миллионов рублей больше, чем за 2007 год (116,5%). С учетом малых предприятий – отгружено на сумму 557,4 миллиона рублей (больше на 164 млн. руб.). 

Темп роста в сопоставимых ценах по крупным и средним предприятиям составил 93,2%, а с учетом малых – увеличение в 1,36 раза. Допустили снижение к уровню 2007 года в сопоставимых ценах следующие предприятия: ФГУ ИК-5, ОАО «Козловский хлебокомбинат», «Козловкарайтеплосеть» и ООО «Коммунальщик».

ФГУ ИК-5 отгружено товарной продукции на 112,3 млн. рублей, что составляет 91,5 процента к уровню прошлого года. 

ООО «Козловский молочный завод» отгружено продукции на сумму 33,0 млн. рублей (увеличение в 1,5 раза).

ОАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило и отгрузило товарной продукции на сумму 13,6 млн. рублей, в действующих ценах к уровню предыдущего года 103,1%. Допущено снижение объемов выпуска хлебобулочных изделий.

РГУ «Редакция Козловской районной газеты «Знамя» ("Ялав») отгружено товарной  продукции  на сумму 1,63 млн. рублей, что составляет 117 процентов. 

С начала года в действующих ценах объем производства  ООО «Козловкарайтеплосеть»  составил 27,1 млн. руб. (91,8% к аналогичному уровню 2007 года). 

ООО «Комбинат автофургонов» отгружено готовой продукции на 67,8 млн. рублей (119,9%).

ООО «Коммунальщик» объем услуг промышленного характера составил 16,9 млн. руб. (98,1%).

Среди малых значительных объемов выпуска продукции достигли ООО «Автофургон» (140,3 млн. рублей, рост в 2,1 раза к уровню 2007 года), ООО «РиАл» (22,4 млн. рублей, 156,6%), филиал ЗАО «НПЦ «Кузов» (47,2 млн. рублей, увеличение в 10,6 раза). ООО «Евролес» произведено продукции на сумму 4,9 млн. рублей, ООО «Рыбкомбинат» - 40,55 млн. руб.
2.Агропромышленный комплекс. 

Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории района. В рамках его реализации в 2008 году выдано льготных кредитов 248 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на общую сумму 40 миллионов 943 тысяч рублей, а всего с начала реализации нацпроекта (2006-2008 годы) – 1398 ЛПХ, на общую сумму 220 млн. 318 тыс. рублей. , в т.ч. через ОСБ – 914 ЛПХ (147,6 млн. руб.) и Россельхозбанк – 477 ЛПХ (71,2 млн. руб.). Процент ЛПХ района, воспользовавшихся данной мерой поддержки составил 19% от всех действующих ЛПХ района. 

Наибольшее число личных подсобных хозяйств, воспользовавшихся данной мерой государственной поддержки, в Тюрлеминском сельском поселении – (27% от всех действующих ЛПХ поселения), Еметкинском сельском поселении – (27%).

Сельхозорганизациями и КФХ района с начала года за счет льготных кредитов и собственных средств закуплено сельхозтехники на сумму 24 млн. рублей. Закуплено 5 тракторов. В том числе 2 МТЗ-82 (ОАО «Вега», СХПК «Родина»), К-700 (ЗАО «Агрофирма «Куснар»), ДТ-175 (АКФХ «Искра»), Valtra Т-190 (КФХ Васильев А.Ю.). Комбайнов зерноуборочных – 3 (2 ед. «Нива-Эффект» - ОАО «Вега»; «Полесье» - СХПК «Волжский»). ЗАО «Агрофирма «Куснар» закуплен картофелеуборочный комбайн DR-1500. А также другие машины и оборудование.

Растениеводство. Валовой сбор зерна в хозяйствах всех категорий по району составил 25 тыс. тонн, при средней урожайности 25,6 ц/га. Это в 1,81 раза больше, чем было в 2007 году.

Высокий урожай зерновых собрали хлеборобы  ООО «Владина-Агро» - 7005 тонн при урожайности 36,6 ц/га, ЗАО «А/Ф Куснар» - 3530 тонн при урожайности 35,3 ц/га, КФХ Сорокина Г.Н. – 4252 тонн, при урожайности 30,3 ц/га.

Валовый сбор картофеля сельхозпредприятиями и крупными КФХ cоставил 12 тыс. тонн, а средняя урожайность – 260 ц/га. Наивысшего валового сбора картофеля  добились в ЗАО «А/Ф Куснар»- 5440 тонн (351 ц/га), КФХ Сорокина Г.Н. – 2275 тонн, (350 ц/га). В хозяйствах всех категорий, включая ЛПХ, сбор составил 39 тысяч тонн.

Овощей в хозяйствах всех категорий собрано 5,8 тысяч тонн (145% к уровню 2007 года).

За счет вовлечения в севооборот неиспользуемых земель 2373 га (105% от задания на год) в 2008 году удалось увеличить площади под пропашными и зерновыми культурами.  

В 2008 году под урожай будущего года посеяно озимых культур на площади 3008 га. Больше всех озимыми засеяны поля КФХ Сорокина Г.Н. – 905 га, ООО «Владина-Агро» - 480 га.

Под урожай 2009 года сельхозтоваропроизводителями района приобретено минеральных удобрений 279,3 тонны.

Проводились агрохимические работы по фосфоритованию (58 га), известкованию (494 га) и калеванию (437 га) почв. На эти цели выделено и полностью освоено 1,66 млн. рублей из республиканского бюджета.

Животноводство.

По итогам 2008 года во всех категориях хозяйств произведено мяса 2368 тонн , молока 8890 тонн, что составляет к уровню 2007 года 100% и 114,7% соответственно. 

Объемы производства мяса в 2008 г. сельскохозяйственными организациями района сокращены на 31 %, молока – увеличены на 13%. 

Продуктивность коров увеличилась на 1,2% и составила во всех категориях хозяйств 3764 кг на 1 фур. Корову, по сельхозпредприятиям- 3299 против 2064 в 2007 году.

Среднесуточные привесы КРС составляют 331 г, свиней – 136 г.(с\х предприятия)

На 01.01.09. во всех категориях хозяйств насчитывается 4768 голов крупного рогатого скота (100 %), в т. ч. коров 2482 голов, 4175 голов свиней (106 %), в т.ч. в сельскохозяйственных предприятиях соответственно – КРС - 326 (60 %), коров - 137 (58 %) и свиней - 1285 (87 %) голов. 


Доля производства животноводческой продукции в личных подсобных хозяйствах района составляет: мясо -  85,0 %,  молоко – 86,0 %.

Среднемесячная заработная плата на одного работника по сельхозпредприятиям за 2008 г составила 4937 руб. или 118 % к соответствующему периоду прошлого года.

3. Инвестиции.

2008 год стал рекордным по объему инвестиций, направленных в экономику и развитие социальной сферы и общественной инфраструктуры Козловского района из всех источников финансирования. Объем инвестиций за счет всех источников финансирования за 2008 год в районе составил 812 млн. рублей, темп роста 131,7% к аналогичному уровню 2007 года. (в 2007 году было 518 млн. рублей).

Практически завершена программа строительства автодорог с твердым покрытием до каждого населенного пункта, на что было направлено почти 202 млн. рублей, построено более 28 км автодорог. 100 млн. рублей освоено на  строительстве и оснащении физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал» в г. Козловка. 

В жилищное строительство направлено более 200 млн. рублей, где 27 млн. рублей – бюджетные средства (по программам «Переселение из ветхого и аварийного жилфонда», «Социальное развитие села», «Обеспечение жильем молодых семей»), оставшаяся часть – собственные средства населения. 

В благоустройство населенных пунктов вложено более 40 млн. рублей, отремонтировано 5,2 км автодорог.

В жилищно-коммунальное хозяйство инвестировано 22 млн. рублей, где большая часть (19,5 млн. рублей) направлено на продолжение строительства очистных сооружений в г. Козловка. 

В развитие сельхозпроизводства района вложено почти 70 млн. рублей, из которых 40,9 млн. рублей – кредиты в рамках нацпроекта «Развитие АПК», полученные ЛПХ района, на 25 млн. рублей закуплено новой сельхозтехники сельхозорганизациями и КФХ, в коренное улучшение сельхозземель – почти 1,7 млн. рублей.  

Почти 50 млн. рублей направлено на развитие объектов социальной сферы. Из них на реконструкцию и оснащение Районного культурно-досугового центра, в том числе отдела ЗАГС, направлено 9 млн. рублей. Осуществлялся ремонт объектов соцсферы, оснащение объектов образования и здравоохранения школьными автобусами, школьными классами по различным предметам, компьютерной техникой, новым медицинским оборудованием, велась газификация школ и сельских клубов. 

Значительные собственные средства в развитие направлены предприятиями потребительского рынка – порядка 135 млн. рублей. Особое место занимает ООО «ТранзитСити», которое вело строительство придорожных комплексов  возле д. Янтиково (построена первая очередь – комплексная АЗС) и возле д. Янгильдино на федеральной трассе М-7 (100 млн. рублей). Построена и введена в эксплуатацию АЗС на ст. Тюрлема (ООО «Лукойл-Волганефтепродукт»), велось строительство нового двухэтажного здания Козловского городского рынка, были открыты или расширены еще 12 торговых объектов.

Более 30 млн. рублей вложено предприятиями промышленности, транспорта и связи в развитие собственного производства.
4. Строительство.
Жилищное строительство

План ввода жилья за счет всех источников финансирования на 2008 год по Козловскому району составлял 21,04 тысячи кв. м.  Ввод за 2008 год  жилья за счет всех источников финансирования составил 21,54 тыс. кв. м (за соответствующий период 2007 года было введено 19,3 тыс. кв. м.), что составляет к уровню 2007 года 111,6%.

Заселен второй подъезд д. 14 по улице Герцена в г. Козловке, построенный по программе  «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». 19 семей по данной программе получили благоустроенные квартиры с индивидуальным отоплением.

        По данной программе велось строительство трехэтажного 30 квартирного жилого дома по ул. Герцена. Сдача дома планируется к лету 2009 года.

Лимит финансирования на строительство (приобретение) жилья в сельской местности за счет средств федерального бюджета гражданам, проживающим в сельской местности, молодым семьям и молодым специалистам на селе на 2008 год из федерального бюджета составлял 980 тыс. рублей. Освоено 980 тыс. рублей (100%). Господдержку получили 5 семей.

Лимит финансирования подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы в Козловском районе на 2008 год составлял 1060 тыс. рублей. Из федерального бюджета в течение года профинансировано 1023 тыс. рублей, Кроме этого дополнительно из местного бюджета направлено 404,8 тыс. рублей. Данной мерой поддержки воспользовались 4 молодые семьи.

Строительство социально-значимых объектов.

Велось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал».

Общая площадь  2-этажного комплекса –3236   квадратных метров. Финансирование строительства  ведется  в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» и республиканской программы «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в Чувашской Республике на период до 2010 года». На 01.01.2009 г. объем выполненных строительных работ составляет 95-97 процентов. В 2009 году предстоит завершить отделочные работы в помещениях, расположенных под бассейном и выполнить работы по благоустройству территории.

Завершается строительство Козловских очистных сооружений пропускной способностью 2700 куб. метров в сутки. 
Строительство и ремонт автодорог.

В 2008 году введено в эксплуатацию 16 автодорог (вместе с переводом некоторых щебеночных автодорог в асфальтобетон) общей протяженностью 23,3 км. 

       Выделенные средства в сумме 2809,7 тыс. руб. на содержание и ремонт дорог внутри поселений освоены в полном объеме. В текущем году капитально отремонтирована автодорога до РКДЦ, по ул. Лобачевского в г. Козловка. Всего отремонтировано 5,28 км. Автодорог.

5. Малое предпринимательство, развитие торговли и платных услуг.

По состоянию на 1 января 2009 года в районе зарегистрировано 403 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2008 г. – 376), увеличение на 7,2%. Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2007 года на 27 человек. 

Количество малых предприятий составило 82 (на 14 больше, чем на 01.01.2008 г.).

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 2011человек, что  на 275 больше, чем год назад.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 30,9% на 1.01.09 г. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями  составил 286 млн. рублей (215,9% к уровню 2007 года).
Оборот розничной торговли по всем субъектам хозяйствования Козловского  района за 2008 г. составил 576,2 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года  в сопоставимых ценах – 113,4%. 

Объем платных услуг населению за анализируемый период составил 63,5 млн. рублей (за 2007 год – 67,5 млн. руб.), индекс физического объема – 79%. Снижение обусловлено значительным снижением оказания коммунальных услуг ООО «Козловкарайтеплосеть».

С начала года введено 13 объектов потребительского рынка.

· Торговый Дом «Поволжье», г. Козловка, ул.30 лет Победы;

· Торговый киоск «Продукты» д. Можары;

· Торговый киоск «Рико-хлеб» г. Козловка, ул.30 лет Победы,51;

· Торговый павильон «Курган» г. Козловка, ул.Нижне-Курганская,42;

· Магазин «Стройхозтовары», г. Козловка, ул. Ленкина ,43;

· Торговый киоск «Хавас» с. Янгильдино;

· Магазин «Татьяна», г. Козловка, ул. Маяковского;

· Магазин «Обувь», г.Козловка, ул. Маяковского;

· Магазин «Яблочко», д.Картлуево, ул.Садовая,30;

· Киоск «Нужный», г.Козловка, ул. Звездная;

· Магазин «Эскат», г.Козловка, ул.Лобачевского, 26б;

· Автомагазин «Форсаж», г.Козловка, ул.Свободной России,26.

· АЗС «Волга-Нефтепродукт» на ст. Тюрлема.

6.  С о ц и а л ь н а я   с ф е р а. 

Образование.

В текущем году образовательные учреждения района продолжали работу по обеспечению стабильного функционирования школ, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, сохранению педагогических кадров и их социальной защите, укреплению материально-технической базы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса в учреждениях образования.

 В настоящее время на его территории функционирует 12 школ: 8 – средние, 3 – основные, 1 – начальная школа – детский сад, в них обучается 2415 учащихся, по сравнению с 2007-2008 учебным годом число обучающихся уменьшилось на 154 чел.  Кроме того, 155 человек обучается по вечерней форме.

Во всех 12 школах созданы Советы: в 6 – управляющие и в 6 – попечительские.

В 2008 году школы района оснащены учебными и учебно-наглядными пособиями и оборудованием на сумму 1400300 рублей. Все базовые школы получили  кабинеты: физики, химии и биологии – Козловская СОШ №3, Карамышевская и Тюрлеминская СОШ, русского языка, географии, математики – Тюрлеминская СОШ, учебное оборудование для кадетских классов – Козловская СОШ №3.

Создан банк Интернет-ресурсов в школах. В 2007-2008 учебном году образовательными учреждениями закуплено компьютерного оборудования на сумму 983,5 тыс. рублей. На один компьютер в районе приходится 14 учеников (в 2006-2007 учебном году - 18 чел.).

К сети Интернет подключены и пользуются услугами электронной почты 12 школ (100%), 2 учреждения дополнительного образования, детский дом. Имеют свои сайты в Интернете 17 образовательных учреждений из 22. 

Школьные столовые Козловских №1,3 школ, Тюрлеминской, Карамышевской СОШ  оснащены новым технологическим оборудованием на 2,5 млн.рублей.

Руководителями ОУ проделана определенная работа по укреплению материально-технической базы столовых, увеличению ассортимента продуктов питания.

В районе успешно прошел конкурс «Лучшая школьная столовая 2007-2008 учебного года», в котором приняли участие 12 общеобразовательных учреждений, из них: 8 средних общеобразовательных учреждений, 3 основных общеобразовательных учреждения, 1 «Начальная школа - детский сад». Оценивались 16 основных критерий организации питания школьников. Положительные результаты показали Козловская СОШ № 2, Тюрлеминская СОШ, Карамышевская СОШ, Байгуловская СОШ. 

По итогам районного смотра-конкурса первое место среди городских ОУ заняла Козловская СОШ № 2, сельских – Карамышевская СОШ, которая заняла первое место и в республике по номинации «За профессионализм поварского состава школьной столовой».

Призерами республиканских олимпиад стали: Никитин Денис из Карамышевской, Белорусов Денис – А-Базарской, Сабирова Алина - Тюрлеминской школ. Никитин и Белорусов получают стипендию Президента ЧР «За особую творческую устремленность».  

Аттестаты особого образца получили за курс основного общего образования 6 (4,9%) из 122 учащихся, за курс среднего (полного) общего образования – 23 выпускников (6,6%) из 349. Увеличилось количество медалистов  с 18 до 23,  но снизилась качественная  успеваемость учащихся на 1,5% и составляет 49,67%. Уменьшилось количество неуспевающих – 0,12% (в 2006/07 - 0,4%). Оставлены на повторный год обучения в Козловской СОШ №2 - 1 ученик, Козловской СОШ №3 - 1, Еметкинской СОШ - 1. 

Итоги ЕГЭ позволяют анализировать образовательную ситуацию в районе и принимать управленческие решения. По сравнению с прошлым годом улучшились результаты ЕГЭ по обязательным предметам: по математике на «5» написали 14,49% (в 2007 г. - 4,76 %), на «2» - 3,99% (в 2007 г. – 14,28%); по русскому языку на «5» написали 11,15% (в 2007 г. – 7,3 %), на «2» - 7,91% (в 2007 г. – 17,14%). 

Команда учащихся Козловской СОШ №2 в количестве 22 человек приняла участие в Республиканских юнармейских играх «Зарница» и «Орленок», которые прошли в Марпосадском районе. Из 26 команд в данных играх заняли 13 место.

В летний период 2008 года функционировало 7 пришкольных лагерей, (охват 330 детей), 2 профильных (охват 85 детей), 11 лагерей труда и отдыха (охват 1275 детей), 7 подростковых трудовых бригад (140 детей). 

На оздоровление детей школьного возраста в летний период привлекались средства Фонда социального страхования. Так, согласно договору №611 от 12 мая 2008 года на оплату стоимости набора продуктов питания в 7 школьных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей (охват 365 чел.) перечислено 295650 рублей, из расчета 45 рублей в день на одного ребенка за 18 дней пребывания. Также на организацию профильного спортивного лагеря при ДЮСШ (охват 50 детей) направлены финансовые средства из местного бюджета на общую сумму 40000 рублей. 

Организовано временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. На 2008 год запланировано охватить данным мероприятием 280 человек. С начала года организовано 7 подростковых трудовых бригад, с общим количеством 179 подростков. Ежегодно проводится районный конкурс «Лучшая подростковая трудовая бригада», победители которого становятся призерами республиканского конкурса (2005 год – III место Карамышевская СОШ, 2006 год – I место Еметкинская СОШ, 2007 год – II место Еметкинская СОШ, 2008 год – II место в номинации «Лучшая выставка»). 

11 учителей приняли участие в районном конкурсе «Лучший урок с использованием ИКТ». Среди учителей среднего и старшего звена I место заняла Краснова Татьяна Владимировна (школа №3), II место – Прохорова Людмила Николаевна (Тюрлеминская СОШ), III место – Сергеева Людмила Геннадьевна (Еметкинская СОШ). Среди учителей-предметников: I место – Михайлова Марина Валерьевна (КСОШ № 2), II место – Афанасьева Валентина Аркадьевна (Солдыбаевская СОШ), III место – Миронова Светлана Александровна (Козловская СОШ №2) и Чамеева Нина Николаевна (Тюрлеминская СОШ) и Миронова Светлана Александровна (Козловская СОШ № 2).

В районном конкурсе «Лучший сад ОУ» - I место  заняла Тюрлеминская СОШ, II место – Солдыбаевская СОШ, III место – Андреево-Базарская СОШ.

Анализ программы развития Карамышевской СОШ, внедрения новых образовательных программ получила поддержку в рамках национального проекта и дала возможность выиграть грант Президента РФ в размере 1 млн.рублей. Денежное поощрение сто тысяч рублей получила Арзамасова Надежда Петровна, учитель истории и КРК Козловской СОШ №3. Морскова Светлана Александровна, педагог дополнительного образования, выиграла 10 тыс. рублей. 

Дополнительное образование организовано в 5 учреждениях (ДЮСШ, ЦДТ, две музыкальные школы, детская художественная школа). Широкие возможности для его получения предоставляют и школы (кружки, секции). Всего дополнительным образованием охвачено 89 % школьников. В данное время в Центре детского и юношеского творчества функционируют 15 кружковых объединений и 45 кружков в школах района, общим охватом 788 учащихся. В Детско-юношеской спортивной школе – 12 секций по четырем видам спорта и при общеобразовательных учреждениях – 29 спортивных секций, общим охватом 586 учащихся. 


Здравоохранение. 

   Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Демографическая ситуация в районе по прежнему остается сложной. За 2008 г. родилось 221 детей (в 2007 году – 212 детей). Из общего числа родившихся – 108 родилось в городской местности (49,1%), 94 – мальчиков (42,6%). Умерло – 503 человека (в 2007 г. – 467),  втом числе трудоспособного возраста – 148 человек (29,4%).

В структуре общей смертности резко возросли травмы и отравления (41,2%), от болезней органов кровообращения – 29,4 %. 

Умерло детей до 14 лет – 3.

В ЦРБ обеспечено обязательное и анонимное медицинское освидетельствование на ВИЧ-инфекцию. За 2008 г. освидетельствовано 2239 человек (АППГ – 1427). Выявлено 2 ВИЧ инфицированных больных. Всего на учете состоят 32 человека.

Средняя продолжительность пребывания больного в стационаре – 10,7 дня. Выполнение плана койко-дней – 95,9%. 

Прошли переподготовку 11 врачей и 27 средних медицинских работников.

Проведен текущий ремонт лечебного корпуса ЦРБ (родильного отделения, детской консультации), стоматологической поликлиники, некоторых ФАПов. Частично отремонтирована кровля стационара. 

Культура.   

Сеть учреждений культуры Козловского района составляют 37 учреждений культурно-досугового типа, среди которых: Шименеевский Дом фольклора, Солдыбаевский Дом ремесла, Еметкинский социально-культурный центр; 2 передвижных клубных учреждения, 17 модельных библиотек, 1 Дом-музей Н.И.Лобачевского.

В 2008 году открылся второй в районе  модернизированный культурно-досуговый центр в городе Козловка. Произведена реконструкция, отделка внутренних помещений и фасада, замена ветхой кровли на современное покрытие из профилированного железа на сумму более 8 млн. рублей,  благоустроена территория, заасфальтированы  подъездные пути. За счет благотворителей и спонсоров получены плазменный телевизор, видеоплеер, предметы  интерьера и мебели. 

Количество клубных формирований в культурно-досуговых учреждениях 310,в среднем на 1 клуб приходится по 8 клубных формирований, количество участников в которых 3185 человек. Проведено культурно-досуговых мероприятий-7493, что на 32 больше, чем за 2007г. 

Процент газификации учреждений культуры Козловского района составил 82,7%, в 2008 году газифицированы Шименеевский Дом фольклора, Тоганашевский сельский Дом культуры. В настоящее время из 37 учреждений культуры газифицированы 25 (8 не подлежат газификации – ветхие).

Произведен ремонт фасада и фойе Тюрлеминского СДК, фойе Андреево-Базарского СДК.

В 2008 году учреждениями культуры проведены районные фестивали детского певческого творчества «Звонкоголосое детство», детских и юношеских хореографических коллективов «Здравствуй, мир!», «Я, ты, он, она вместе – дружная семья», «Мелодии Суры и Цивиля», мероприятия, посвященные Году добрых дел и Году семьи.

Значимым событием в культурной жизни района стал районный праздник «День Козловского района», право на проведение которого завоевало Тюрлеминское сельское поселение. Культурная программа праздника была представлена  театрализованным представлением с участием этнического персонажа, основателя Тюрлемы-Терлемеса.

Лучшие коллективы Козловского района принимают участие и становятся победителями на республиканских, межрегиональных и всероссийских конкурсах и фестивалях. Детская группа  фольклорного коллектива «Эткер» стала участником и дипломантом  Всероссийского конкурса традиционной художественной культуры «Между Волгой и Уралом» в г.Казани.

В Козловском районе модернизировано 17 библиотек. Ежегодно увеличивается количество читателей библиотек: в 2008 году оно  составило 17145, что на 236 человек больше периода 2007 года, книговыдача – 398072 экземпляра, что на 780 единиц больше по сравнению с 2007 годом, количество посещений –178615.

На 01.10.2008г. книжный фонд библиотек района составил 201070 экземпляров.
За отчетный период в библиотеки района поступило 2792 экз. на сумму 201863 р.(2007 год – 5355 экз.), что значительно ниже цифр 2007года. Это связано с тем, что в 2007 году в районе было открыто 5 модельных библиотек и по данному проекту осуществлялись дополнительные поставки книг.

Центральная библиотека является участником библиотечной корпорации по формированию сводного электронного каталога библиотек Чувашии Сводный электронный каталог Козловского района  является основным собственным  информационным ресурсом библиотек, на отчетный период он содержит 6470 записей, краеведческая база данных «Козловский район» - 4324.

Информационные технологии используются также для сохранения этнокультурной самобытности и истории местного сообщества. Центральная библиотека имеет свой сайт,  на котором размещаются презентации о районе и городе, знаменитых людях, исторических событиях, достопримечательностях, новости.

За 2008 год в Дом-музей Н.И.Лобачевского поступило 57 экспонатов (2007 г.-34), в том числе 50 экспонатов были переданы музею в рамках акции «Храните старину». Выставочная деятельность – одно из основных направлений деятельности музея, за отчетный период организовано 18 выставок. Более 600 посетителей собрали выставка «Сокровища Русского музея» и выставка чучел животных «В гостях у сказки». Проведено 230 экскурсий для разных групп населения, гостей города и района, туристов. За туристический сезон музей посетили туристы с 20 теплоходов.

В сентябре музей принял участие в 1 республиканском музейном фестивале «Музей-единство непохожих», разработав собственный проект, и стал победителем в номинации «Музей и музейный PR».

В августе 2008г. музей открыл свой Интернет-сайт. 

 Физическая культура и спорт. Туризм.

Число, регулярно занимающихся физкультурой и спортом в районе более 5.1 тыс. человек, всего спортивных сооружений – 81, в том числе:

спортивные залы  - 14;

футбольные поля  - 22;

хоккейные коробки - 3;   

теннисный корт - 1;

плоскостные спортсооружения  - 45.

Штатных физкультурных работников – 29 чел.

Наиболее популярными видами спорта являются: легкая атлетика, волейбол, футбол, гири, борьба, каратэ-до, шахматы, шашки и др.

Большую роль в формировании здорового образа  жизни  в районе играют ДЮСШ, спортивный клуб «Витязь», «Левша», клуб любителей физической культуры и спорта «Голиаф», общество рыболовов и охотников, ФГУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике. В 2008 году детская команда «Витязь» в возрастной группе до 13 лет заняла первое место в республиканских финальных играх «Кожаный мяч», приняла участие во Всероссийском зональном турнире, заняла 8 место из 14 команд. Клуб дартсменов «Левша» Тюрлеминского сельского поселения принимал участие в республиканских и всероссийских соревнованиях. 

Спортивно-массовая физкультурная работа в школах района возлагается на руководителей физического воспитания. В течение года под эгидой МОУ ДОД ДЮСШ Козловского района проводится Спартакиада школьников по 10 видам спорта. Также в  общеобразовательных учреждениях проходят соревнования по различным видам спорта. На базах общеобразовательных школ ведутся секционные занятия тренерами ДЮСШ и учителями физической культуры по культивируемым видам спорта. Сеть филиалов ДЮСШ раскинута по всему району: в деревнях  Тюрлема, Еметкино, Байгулово, Янгильдино, Андреево-Базары, Солдыбаево. В ДЮСШ развиваются такие виды спорта как: футбол, мини-футбол, легкая атлетика, волейбол, бокс, которыми занимаются 715 учащихся. 

В 2008 году для работников учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности Козловского района были проведены соревнования  по 12 видам спорта, в которых приняли участие более половины коллективов, с охватом более 1350 человек. Организацией физкультурно-оздоровительной работы в  учреждениях, организациях, на предприятиях и в объединениях проводят внештатные работники по физической культуре и спорту. Проведена VII физкультурно-спортивная Спартакиада Козловского района среди муниципальных образований и организаций, предприятий и учреждений по 9 видам спорта. Победителем Спартакиады стал коллектив ОВД по Козловскому району. Большое внимание развитию физической культуры и спорта уделяется отделом образования и молодежной политики. Сохранены спортивные традиции на таких предприятиях, как ФБУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике, ОВД по Козловскому району, МУЗ «Козловская ЦРБ им. И. Е. Виноградова», районной администрации. Это стало возможным, благодаря руководителям, которые уделяют внимание пропаганде и развитию физической культуры и спорта в учреждениях. Сборные команды предприятий принимают участие в спортивных мероприятиях районного и республиканского масштаба. 

Среди муниципальных образований активная работа по пропаганде физической культуры и спорта ведется в Козловском городском, Солдыбаевском, Андреево-Базарском, Тюрлеминском, Карачевском, Байгуловском, Аттиковском сельских поселениях.

Физкультурно-оздоровительная работа в районе проводится согласно «Программы развития физической культуры и спорта и формирования здорового образа жизни населения Козловского района», календарного плана районных и республиканских мероприятий. 

На территории района совместно с ДЮСШ проведены более 110 спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта, где определены победители в командном и личном первенстве. Сборные команды  приняли участие в республиканских соревнованиях: по гиревому спорту, дартс, волейболу, вольной борьбе, легкой атлетике, лыжным гонкам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, шашкам, шахматам, боксу. На соревнованиях всероссийского уровня представители Козловского района защищали честь района по: легкой атлетике, боксу, футболу, дартс. На территории района проведены республиканские финальные соревнования по футболу на призы клуба «Кожаный мяч», Открытое первенство Козловского района по дартс с участием спортсменов из Чувашской Республики и Нижнего Новгорода. Приняли участие на всероссийских соревнованиях «Лыжня России», «Кросс наций».  

С завершением строительства физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал» в г. Козловке прогнозируется значительное увеличение числа занимающихся спортом в районе.

  За  2008 год  Дом-музей Н.И. Лобачевского посетило более 2000 гостей. За туристический сезон 2008 года в г. Козловке  остановилось   20  теплоходов с 687 туристами, из них  177 детей, проведено 36 экскурсий.  

В летний период были организованы экскурсии на  остров Свияжск. В течение года популярностью у населения Козловского района и гостей пользовались экскурсии в Раифский монастырь. 

Разработана туристическая карта района, в которую вошли объекты инфраструктуры, размещения, питания, туристические и экскурсионные туры. Она включает следующие экскурсионные маршруты:

- тур выходного дня «Есть на Волге городок»

- ностальгический тур «Благодарная память»

- археологический тур «Возвращение к истокам»

- экологический тур «С высоты птичьего полета»

- паломнический тур «Дорога к храму».

     Социальное обслуживание населения.

Деятельность органов социальной защиты населения направлена на реализацию мер по обеспечению функционирования, развития и укрепления системы социальной защиты населения, совершенствованию работы по социальному обслуживанию граждан, предоставлению им льгот и компенсаций, выплате пособий на детей.

В полном объеме реализуются федеральные и республиканские законы по предоставлению льгот и выплат компенсаций ветеранам и инвалидам. На сегодняшний день по Козловскому району насчитывается 70 инвалидов войны, 267 вдов семей погибших и умерших воинов, более 1,6 тыс. инвалидов общего заболевания, 3158 региональных льготников, в т.ч. 2696 ветеранов труда, 426 тружеников тыла, 36 реабилитированных лиц. 

В 2008 году на реализацию федеральных и республиканских законов выделено 65 млн.  рублей (в 2007 году — 49 млн.). Все социальные выплаты производились своевременно, в полном объеме.  

В соответствии с законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов» ежемесячная денежная выплата в размере 618,25  рублей выплачена 135 донорам на сумму 1012,9 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О погребении и похоронном деле» перечислено 75,0 тыс. рублей.

В соответствии с законом ЧР «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» перечислены денежные средства ветеранам труда, труженикам тыла в сумме 22628,3 тыс. рублей, в т.ч. на оплату льгот по ЖКХ – 7828,6 тыс. рублей, на услуги связи и кабельного телевидения – 1328,8  тыс. рублей, на выплату ЕДВ ветеранам труда – 10119,5 тыс. рублей, выплату ЕДВ труженикам тыла – 3351,4 тыс. рублей,  на реализацию закона ЧР «О реабилитации жертв политических репрессий» - 710,8 тыс. рублей. 

За отчетный период предоставлены субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг 875 семьям на сумму 5066,7 тыс. рублей.

За  2008 год назначены и выплачены разные социальные пособия на детей на сумму 25 млн.  рублей.

Опека и попечительство являются самыми распространенными формами жизнеустройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 102  ребенка указанной категории воспитывается в настоящее время опекунами и попечителями, в 25 приемных  семьях воспитывается 58 детей. 90 опекунам выплачены денежные средства на сумму 6150,4 тыс. рублей, приемным семьям - на сумму 4293,8  тыс. рублей.

За 2008 год 25 ветеранов направлены по бесплатным путевкам в санаторно-оздоровительное учреждение «Вега» (в 2007 г. -  28), в т.ч. - 3 вдов, 22 ветерана труда. В очереди на санаторно-курортное оздоровление стоят еще 122 человека. 

Совместно с Центром занятости населения проводится  работа по трудоустройству инвалидов. Количество предприятий с численностью более 100 человек – 6, в них заквотировано 19 рабочих мест, работают 29 инвалидов.  

В год празднования 63- й годовщины Великой Победы 127 участников войны  и вдов погибших воинов получили поздравительные открытки и памятные подарки от Президента Чувашии Н. Федорова, 103 участника войны –  продуктовые наборы от  депутата Госсовета ЧР В. Тимофеева. Поздравительные открытки от имени Президента ЧР вручены и труженикам тыла военных лет. Инвалиду войны Платонову А.П. вручена автомашина «Лада» седьмой модели. В 2008 году получили автомобили еще 6 инвалидов войны.  

В РГУ «Козловский центр социального обслуживания населения» всеми формами обслуживания охвачено 5561 человек, в т.ч. отделением социального обслуживания на дому –60, отделением срочного социального обслуживания — 4941 человек, отделением дневного пребывания – 154, социальной парикмахерской - 406. Полный комплекс  услуг получают 50 пожилых, проживающих в 3 отделениях  временного проживания.  

За 2008 год для Центра и отделений временного  проживания приобретено  оборудование   на сумму 393,2 тыс.  рублей, на противопожарную безопасность  направлено денежных средств на сумму 26,6 тыс. рублей,  произведен текущий ремонт в отделениях временного проживания на сумму 31,1 тыс. рублей. 

В РГУ «Козловский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних» за  2008 год прошли реабилитацию 106 несовершеннолетних, 127 семей находится на патронаже.   На период каникул на базе центра функционирует оздоровительный лагерь дневного пребывания, в котором отдохнуло 90 несовершеннолетних, проживающих в семьях социального риска. 
В связи с переводом Центра в Козловский детский дом проведен большой текущий ремонт здания на общую сумму 1600 тыс. рублей. 
    7. Занятость.          

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2009 года составила 183 человек, что на 14 % больше по сравнению с уровнем прошлого года. Из числа, состоящих на учете: 32 % - проживающие в сельской местности, 42 % -уволенные по собственному желанию, 14 % – высвобожденные с предприятий и организаций, 50 %– женщины, 14 % – лица  предпенсионного возраста, 26 % – молодежь в возрасте 16-29 лет, 9 %- инвалиды.

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,29 %.          

За 2008 год 140 предприятий и организаций района представили в центр занятости населения сведения о наличии 1313 вакансий. Заполнено в течение отчетного периода 966 вакансии.  Предприятия с большой численностью работников ежемесячно предоставляют сведения о принятых - уволенных и сведения об имеющихся вакансиях.

За 12 месяцев 2008 года трудоустроено 764 человека,  в том числе: 528 человек – трудоустроены в десятидневный срок, 236 человек – безработные граждане. Из числа трудоустроенных: 358 человек - женщины, 28 человек - высвобожденные с предприятий и организаций,  238 человек - молодежь  в возрасте  16 - 29 лет, 10 инвалидов, 6 человека - выпускники, 16 -лица предпенсионного возраста, длительно безработные граждане (6 месяцев и более) – 76 человек, граждане, освобожденные из ИТУ – 2 человека.

За отчетный период проведены  5  ярмарок вакансий. Количество организаций, принявших участие в ярмарках вакансий – 26. Количество заявленных вакансий – 337. Посетило ярмарку вакансий  256 человек. Трудоустроено после завершения ярмарки вакансий 150  человек.         

По Программе общественных работ за отчетный период заключено 18 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 144 человека, из них со снятием с учета 32 безработных граждан, без снятия с учета – 112 человека, 10 человек – не получающие пособие по безработице. Среди направленных: молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 19 человек; безработные, состоящие на учете свыше шести месяцев – 50 человек; 92 женщины. Завершили участие в общественных работах  144 человека.

В целях реализации мероприятий по организации труда подростков,   центром занятости населения была проведена работа по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан. Заключено 9 договоров с организациями района для трудоустройства несовершеннолетних граждан и создано 519 временных дополнительных рабочих мест. На них работало 519 подростков, в основном из малообеспеченных семей, из них в возрасте от 14 до 15 лет – 304 человека, в возрасте от 16 до 17 лет – 215 человек. Подросткам предлагались следующие виды работ:  благоустройство территорий города и  населенных пунктов.  

В течение отчетного периода 15 человек получили консультацию по организации предпринимательской деятельности. Получил свидетельство о предпринимательской деятельности 2 безработных гражданина.

На профессиональное обучение направлено 61 человек. 

8. Преступность 

Всего за 12 месяцев текущего года зарегистрировано 386 преступлений, что на 0,3% меньше, чем за АППГ (387). По Республике снижение составляет на 14,3%. Расследованием окончено 297 (АППГ-325) преступлений, приостановлено- 56 (АППГ-79). Общая раскрываемость составила 84,1% (АППГ-80,4%). 

За отчетный период зарегистрировано 8 особо тяжких преступлений(АППГ-9), снижение на 11.1%. Раскрываемость особо тяжких преступлений составила 100% (АППГ-87,5%). В текущем году зарегистрированы такие виды особо тяжких преступлений, как  убийства (с покушениями) -5 (АППГ-2), 2 преступления за умышленные причинения тяжкого вреда здоровью (ч.3 и 4 ст.111 УК РФ) и 1 преступление связанное со сбытом наркотиков. 

Как и ранее, основной массив совершенных преступлений, составляют хищения чужого имущества. Всего совершено 175(АППГ-199), снижение на 12,1%. Общая раскрываемость по хищениям чужого имущества улучшена с 69,7% до 72,7%, но по линии КМ этот показатель немного ухудшилась. Раскрываемость по линии КМ составила 72,9%(АППГ-73,3%).
За отчетный период в сфере незаконного оборота наркотиков ОВД выявлено и зарегистрировано 11 преступлений (АППГ-8). При этом необходимо отметить, что в прошлом году 3 преступления выявлено ОВД, наркоконтролем-5, то в текущем году все преступления выявлены сотрудниками ОВД. Рост составил на 37,5%. Раскрыты все преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков (АППГ-87,5%). 

За отчетный период  несовершеннолетними совершено 20 (АППГ-43) преступлений, снижение составляет на 53,5%.

Всего на дорогах района за 12 месяцев совершено 37 ДТП (АППГ-28). В результате чего 8(АППГ-11) погибли и 43 (АППГ-33) человек получили различные телесные повреждения, из них 15 ДТП совершены на федеральной трассе (АППГ-15).
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