Информационно-аналитическая справка по обращениям

граждан в администрацию Козловского района в 3 квартале 2005 года

В  3 квартале  2005   г   в  администрацию  Козловского  района   поступило  194     письменных   ( 70 % к уровню прошлого года) , 17 устных обращений граждан, 25 граждан принято главой администрации района при выезде в сельские администрации; всего 236 обращений. Повторных письменных обращений – 1, коллективных - 8,  через вышестоящие органы- 8.

79 письменных обращений ( 40 % от общего числа)  поступило от сельских жителей, 91  обращение ( 47 % от общего числа) – от жителей города Козловка,

 24 обращения ( 12 % от общего числа)– от жителей городов  Казань, Новочебоксарск, Чебоксары, Волжск, Зеленодольск, Сургут, Тольятти, Москва, Ноябрьск, Тюменской и Мурманской областей. В основном они связаны с вопросами наследования и землепользования.

Из всех поступивших письменных обращений : 4   жалобы  и 190 заявлений.

102 обращения граждан (53 % от общего числа)  составляют вопросы землепользования: выделения участков, их изъятия, выделения земельного пая, продления договоров аренды на земельные участки, переоформления земельных участков в собственность. Это составляет 64 % к отчётному периоду прошлого года. Значительный рост  числа вопросов землепользования  связан с заявлениями граждан об изъятии  земель, фактически не используемых.

 По финансовым вопросам - 31 обращение, что составляет 16 % от общего числа. Из них 31 обращение – об оказании материальной помощи,  в основном от  сельских жителей, среди которых 2 погорельца.

По вопросам строительства –24 обращения, что составляет 12 % от общего числа. Среди исполненных – это заявления о разрешении на строительство. Среди направленных на дальнейшее рассмотрение- о строительстве колодца, дорог; эти вопросы будут решены согласно планам по мере выделения средств и оформления пректно-сметной документации.

По вопросам коммунально-бытового обслуживания-7 обращений, что составляет 4 % от общего числа. Это проблемы водоснабжения, отсутствия горячей воды, электроснабжения

По сравнению с отчётным периодом прошлого года  в 1,7 раз возросло число жилищных  вопросов, большинство из которых – о  предоставлении благоустроенных квартир. 

Из 4 поступивших  жалоб  1 касается  вопроса приватизации квартиры , 3 жалобы –на конкретных лиц: предпринимателей Ермолаева , Крылова и директора ОАО «ККАФ» Матвеева

Все обращения граждан были рассмотрены ответственными лицами.

175 обращений было удовлетворено,

2 заявителям было отказано.

Направленные на дальнейшее рассмотрение 17 обращений  будут решены в порядке очерёдности согласно запланированным мероприятиям или по мере предоставления заявителями всех необходимых документов.

За срыв сроков подготовки документов по обращениям граждан ведущему специалисту по муниципальным дорогам отдела капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Козловского района Романову Н.С. объявлен выговор.

Устный приём граждан главой администрации Козловского района ведётся в определённые дни и часы. Кроме этого главой администрации Козловского района, заместителями главы администрации района и главой городской администрации ежемесячно, по особому графику, проводятся приёмы граждан по личным вопросам  на территориях городской и сельских администраций.

Информация о характере обращений граждан ежеквартально располагается в ленте новостей сайта администрации Козловского района.

                                                                               СПРАВКА
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