Итоги социально-экономического развития Козловского района

за 2006 год.

Деятельность администрации района в течение 2006 года была направлена на создание положительной динамики развития экономики, условий для роста материального производства и его эффективности, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально- экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 
В консолидированный бюджет района за 2006 год поступило доходов в сумме 194,3 млн. рублей (112,2% от уровня 2005 года),  в том числе в бюджет района – 162,2 млн. руб., бюджеты поселений – 32,1 млн. руб., собственных доходов поступило 35,2 млн. рублей, где 25,3 млн. руб. – бюджет района, а 10,2 млн. руб. – бюджет поселений, поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 3,9 млн. рублей, в том числе в бюджет поселений – 3,4 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 193,1 млн. рублей. Профицит бюджета – 1,2 млн. рублей.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц за 2006 год. Поступило отчислений в бюджеты на сумму 84,7 млн. рублей (131,3% к аналогичному уровню 2005 года). В том числе в федеральный бюджет 20,8 млн. руб. (130,8%), республиканский – 39,8 млн. руб. (128,4%), местный – 24,1 млн. руб. (136,9%). Коэффициент собираемости налогов составил 100%.

Продолжается рост среднемесячной заработной платы в районе. За 2005 год ее величина составила 3350,3 рублей (128,9% к аналогичному уровню 2004 года), за 2006 год  среднемесячная заработная плата составила 4183,6 рублей (124,9% к уровню января-ноября 2005 года). Значительно снизилась задолженность по выплате заработной платы: на 1.01.07 года – 0,18 млн. рублей. Для сравнения: на начало 2006 года она составила 0,9 млн. рублей, на 1.01.05 года - 6,9 млн. рублей. Вся задолженность принадлежит 2-м сельхозпредприятиям (СХПК «50 лет Октября», СХПК «Колос»). 

В 2006 г. сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) предприятий и организаций Козловского района (без организаций с видами деятельности «растениеводство», «животноводство», «растениеводство в сочетании с животноводством (смешанное сельское хозяйство)», без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) в действующих ценах составил: прибыль в размере 5,4 млн. рублей.
Предпринимаемые усилия в сфере стабилизации ситуации на рынке труда дали определенные результаты. Так уровень безработицы на 1 января 2007 года составил 1,66%, на 1 января 2006 г. составлял 2,50%.
1.Промышленность.

В целом по Козловскому району за 2006 г. промышленными  предприятиями района с учетом малых предприятий на ОАО «ККАФ» (ООО «Комбинат автофургонов», ООО «Евролес», ООО «Автофургон») отгружено товарной продукции и оказано услуг промышленного характера на 193,4 млн. рублей. Темп роста физического объема составил 129,5%. Без учета малых предприятий отгружено крупными и средними предприятиями промышленной продукции на сумму 141,2 млн. руб. (106,7% к уровню 2006 года).
ФГУ ИК-5  отгружено товарной продукции на 68,1 млн. рублей, что составляет 106,7 процента к уровню прошлого года. Швейных изделий предприятием произведено в отчетном периоде с учетом давальческого сырья на сумму 241854 тыс. рублей (127% к аналогичному уровню 2005 года).  

ООО «Козловский маслодельный завод» отгружено продукции – фасованного молока на сумму 7,1 млн. рублей (увеличение в 5,9 раз).

ОАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило и отгрузило товарной продукции на сумму 13,83 млн. рублей, в действующих ценах к уровню предыдущего года 94,6%. Допущено снижение объемов выпуска хлебобулочных изделий.

РГУП «Издательский Дом  "Ялав» отгружено товарной  продукции  на сумму 1,56 млн. рублей, рост составляет всего 0,4% процента. Причина по которой предприятию не удалось существенно увеличить объем производства продукции – сокращение печатания газеты (передано в Цивильскую типографию).

ООО «Восход» отгружено товарной продукции на 4,68 млн. рублей, что составило 194,7% от уровня предыдущего года в действующих ценах. 

С начала года в действующих ценах объем производства  ООО «Козловкарайтплосеть»  составил 23,5 млн. руб. (96,1% к аналогичному уровню 2005 года). Спад обусловлен тем, что не осуществлялось производство горячей воды в летние месяцы.

МУП «Металл-Лик» произведено и отгружено продукции на сумму 597 тыс. рублей, 29,9% к уровню  2005 года. В настоящее время производство не осуществляется.

2.Агропромышленный комплекс. 

В районе насчитывается 14 реально действующих сельскохозяйственных предприятий, в том числе 5 кооперативов, 3 – закрытых акционерных обществ, 2 открытых акционерных обществ, 4 общества с ограниченной ответственностью. 10 предприятий признаны несостоятельными (банкротами) – ООО «Луч», СХПК «Байгуловский», СХПК «Бишевский», СХПК «Волга», СХПК «Дружба», СХПК «Заря»,   СХПК «Тюрлеминский», СХПК «Янтиковский», СХПК «Кунер», СХПК «Уразметевский». Производственная деятельность на этих предприятиях не осуществляется. Основные производственные фонды и земли сельхозназначения переданы другим сельхозпредприятиям или коллективно-фермерским хозяйствам.

Кроме этого сельскохозяйственным производством занимаются 290 крестьянско-фермерских хозяйств, в том числе 4 с образованием юридического лица, почти 5,5 тысяч личных подсобных хозяйств граждан и более 1,5 тысячи хозяйств дачников. На 1 января 2007 года во всех сельскохозяйственных предприятиях района имеется 37888 гектаров земель сельхозназначения, в том числе 27388 га пашни.

Несмотря на тяжелое экономическое положение, сельскохозяйственные предприятия  в 2006 году своевременно и в агротехнические сроки провели весенне-полевые и уборочные работы.

По итогам 2006 года в хозяйствах всех категорий, включающем в себя сельхозорганизации, крестьянские фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан объем производства сельхозпродукции составил 356,0 млн. руб. (индекс физического объема -  98,2% к уровню 2005 года). Собрано 12730 тонн зерна (110,7% к уровню 2005 года), в том числе в сельхозорганизациях – 10410 тонн (114,4%). Картофеля собрано 27,1 тыс. тонн (119,9%), в том числе в сельхозорганизациях – 3210 тонн (178,7%), овощей – 4,5 тыс. тонн (73,8%), в том числе в сельхозорганизациях  - 60 тонн (34,3%), хмеля – 6,4 тонны (40,0%).

Наибольший валовый сбор зерна составил в ООО «Владина-Агро» (4195 тонн) и ЗАО «Агрофирма «Куснар» (1587 тонн), картофеля ЗАО «Агрофирма «Куснар» (2105 тонн), ООО «Владина-Агро» (580 тонн).

Урожайность зерновых и зернобобовых культур в 2006 году составила в сельхозорганизациях района 19,5 ц/га против 17,0 ц/га в 2005 году, картофеля 229,5 ц/га (в 2005 году – 151,1 ц/га), овощей 15,6 ц/га (в 2005 году – 37,4 ц/га). 

Наибольшая урожайность составила: по зерновым и зернобобовым культурам – ООО «Владина-Агро» (34,5 ц/га), СХПК «Родина» (23,0 ц/га), ЗАО «Агрофирма «Куснар» (22,7 ц/га), наименьшая – СХПК «Волжский» (8,2 ц/га); по картофелю – ЗАО «Агрофирма «Куснар» (421,0 ц/га), ОАО «Вега» (303,3 ц/га), ООО «Владина-Агро» (290,0 ц/га), наименьшая – СХПК «50 лет Октября» (32,8 ц/га). 

В течение 2006 года в районе активно реализовывался приоритетный национальный проект «Развитие АПК». На 1 января 2007 г. по Козловскому  району выделено кредитов гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство и крестьянским фермерским хозяйствам в рамках реализации национального проекта всего на сумму 63189,6 тыс. руб., в том числе ЛПХ в количестве 408 чел, на сумму 60265,6 тыс. руб., трем КФХ на сумму  2924 тыс. руб.

Предоставлено документов о целевом использовании кредитов малыми формами хозяйствования на сумму 55732,6 тыс. руб., что составляет  93,8 % .

Согласно плана реализации приоритетного национального проекта « Развитие АПК» по развитию сети потребительских кооперативов по заготовке и сбыту продукции  ЛПХ и СПК ведется определенная работа. В районе разработана отраслевая  программа «Создание сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Козловском районе на  2006-2010 годы». В течение 2006 года в районе созданы:    

· перерабатывающе–сбытовой кооператив «Долина» (Карамышевское сельское поселение); 

· заготовительно–сбытовой кооператив «Удачный», сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Байгулово-Согласие» (Байгуловское сельское поселение).

На стадии регистрации сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Надежда- Согласие» (Карамышевское поселение). 

Решением собрания депутатов Козловского района от 07.12.2006 года № 103/2 предусмотрено в бюджете района муниципальный залоговый фонд для кредитования малых форм хозяйствования и сельскохозяйственных кооперативов в размере 3000,0 тыс. рублей за счет муниципального имущества. По состоянию на 1 января 2007 года прошел аккредитацию сельскохозяйственный потребительский перерабатывающе-сбытовой кооператив «Долина». В настоящее время продолжается работа по оформлению земельных участков, принадлежащих членам СПК на право их в собственности, которое является разновидностью залога в обеспечении возврата кредитов.

Имеются определенные трудности в животноводстве. Сохраняется тенденция к снижению поголовья КРС в сельхозпредприятиях. Хотя в целом продуктивность животноводства несколько увеличилась. В целях восстановления отрасли начато восстановление в районе овцеводства (ОАО «Вега»), птицеводства (птицефабрика «Козловская»), кролиководства (ООО «Миакро-Альменево»). На привлеченные кредитные ресурсы по нацпроекту «Развитие АПК» начато восстановление животноводческих помещений, как в сельхозпредприятиях , так и в ЛПХ. Для улучшения племенного генофонда скота закуплено 11 голов племенных хрячков, 87 голов овец романовской породы.

По итогам 2006 года во всех категориях хозяйств произведено мяса (в живой массе) 2181 тонна (115,8% к уровню 2005 года), в том числе в сельхозпредприятиях – 445 тонн (144%), молока 8632 тонны (114,1%), в т.ч. в сельхозпредприятиях – 966 тонн (77,4%). Основной причиной уменьшения производства молока является снижение поголовья коров. Численность поголовья крупного рогатого скота уменьшилось на 40 %.

По направлению ускоренного развития животноводства разработан бизнес-проект ООО «Владино-Агро» на реконструкцию модернизацию Янтиковской СТФ на 6300 голов в  сумме 28 млн. рублей, строительство ангаров для откорма КРС и овец на сумму 3,4 млн. рублей (ОАО «Вега»). В рамках реализации  приоритетного национального проекта «Развитие АПК»  планируется строительство живорыбной базы в объеме 300 тонн на сумму 7 млн. рублей, реконструкция садка и обновления машинотракторного парка на сумму 3 млн. рублей в ОАО «Племрыбхоз» Карамышевское» (бизнес-проект в стадии завершении согласования кредитным учреждением).      

В истекшем году многие сельхозпредпрития активно пользовались льготными кредитами банка. Для субсидирования процентной ставки нашему району доведенный лимит в сумме 260 тыс. рублей полностью освоен, что позволил получить коммерческие кредиты в размере 5086 тыс. рублей.

Согласно постановления КМ ЧР от 28.12.2005 г. №328 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета ЧР в 2006 году» освоены по элитному семеноводству в сумме 1239,6  тыс. рублей, по племенному животноводству – 220 тыс. рублей, средствам защиты растений – 869,5 тыс. рублей, по коренному улучшению земель – 1703,8 тыс. руб.
Осуществляется крупномасштабная реконструкция бывшего Тюрлеминского свинотоварного комплекса под промышленную базу для хранения и первичной переработки овощей мощностью 40-50 тысяч тонн. В последующем здесь же планируется строительство минизавода по консервированию овощей.  

3. Строительство.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2006 году в районе составил 284 млн. рублей, темп роста 154,8% к уровню 2005 года.  Объем  выполненных работ и услуг по виду деятельности «Строительство» в действующих ценах составил 229,5 млн. рублей, что в 3,4 раза больше показателя 2005 года.
Жилищное строительство

План ввода жилья за счет всех источников финансирования на 2006 год по Козловскому району составлял 16 100 кв. м. Ввод за 12 месяцев 2006 года  жилья за счет всех источников финансирования составил  16898  кв. м (за соответствующий период 2005 года было введено 14100 кв. м.), что составляет  к уровню 2005 года 120%.

В рамках реализации национального проекта «Доступное жилье – гражданам России» разработана программа мероприятий по реализации проекта в Козловском районе. В целях реализации намеченных мероприятий в г. Козловка ведется застройка микрорайонов индивидуальной жилой застройки: улиц Радужная, Казакова, Карла Маркса, Северо – Западного района, в сельской местности - застройка новых  улиц в  Новое Шутнерово, Тюрлеме, Карамышево, Можары, Криуши, Андреево-Базары и др. Осуществляется комплекс работ по обеспечению вышеназванных микрорайонов инженерными коммуникациями и коммунальной инфраструктурой: проложены наружные сети  газоснабжения, в микрорайонах ул. К. Маркса и Казакова, д. д. Криуши и Тюрлема – наружные сети электроснабжения, по микрорайонам К. Маркса и Казакова, Северо- Западном мкр, д. Андреево-Базары и Тюрлеме – наружные сети водоснабжения. Дальнейшая прокладка инженерных сетей намечена на 2007- 2010 годы. Для решения мероприятий жилищной программы в г. Козловка ведется строительство 2 очереди нового 5 этажного 75 квартирного жилого дома.
        Реализуется программа  «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». При необходимом финансировании из республиканского и федерального бюджетов имеется строительная  возможность ежегодно строить не менее 60 квартир. Так, если в 2004 г. по программе переселения из ветхого и аварийного жилья было переселено 10 семей, введено 667,8 кв.м., то в  2005 г. 30 семей, с вводом жилья 1472 кв.м.  В 2007 году предусмотрено 10 млн. руб. на эти цели.

       Обеспечивается реализация программы строительства (покупки) социального жилья с использованием льготного ипотечного кредита, финансируемой из республиканского бюджета Чувашской Республики: лимит 2006 года в объеме  0,5 млн. рублей и с обязательным вводом (покупкой) в  2006  году  241,6  кв. метров  общей площади жилья по  району освоен. Кредит получили 2 семьи на сумму 470 тыс. руб., что составляет 94%. 

        На 2006 год в  Законе Чувашской Республики «О республиканском  бюджете Чувашской Республики на 2006 год» субсидии на строительство и приобретение жилья для граждан, проживающих в поселениях и городских округах и нуждающихся в улучшении жилищных условий, предусмотрены в размере 2026,0 тыс. руб.  На 01.01.2007 г. освоено 1529,1 тыс. руб. (75%), не освоенными остались средства в некоторых сельских поселениях.
 Согласно  Указа Президента Чувашской Республики от 06.03.2002г. № 51 составлены списки  молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих на учете для предоставления жилой площади, имеющих право на получение кредита по программе «Молодая семья», в которые вошло 52 молодых семьи. По программе «Молодая семья» в 2006 году получили кредит по старому механизму (15%-ная субсидия) 17 молодых семей. Всего за период реализации программы 2002-2006 г. жилищные условия улучшили 80 молодых семей, привлечено более 23 млн. руб. кредитных ресурсов.

Сформирована электронная база данных списков участников программы «Молодая семья», в которую вошли все семьи стоящие в очереди на улучшении жилищных условий. С  октября 2006 года молодая семья получает 40 % субсидию (10% за счет средств республиканского бюджета и 25 % за счет федерального и 5% за счет местного бюджета).        

По республиканской целевой  программе  «Социальное развитие села в Чувашской Республике на 2003-2010 г.г.» в Козловском районе ежегодно вводится 18-20  жилых  домов, на которые выделяется более 2 млн. руб. безвозмездных субсидий из федерального бюджета. В 2006 году предоставлены безвозмездные субсидии 4 семьям  на сумму 600 тыс. руб., а также молодым семьям и молодым специалистам на селе - 6 субсидий на общую сумму 960 000,0 руб. из них три - семьям работников социальной сферы и три - семьям работников  АПК.  

 Образование

По программе «Развития образования Чувашской Республики» завершено строительство школы №2 г. Козловка. 

      В 2006 году лимит финансирования составил 34,17  млн. руб., в том числе 33,97 млн. за счет  бюджета ЧР, и 200 тыс.руб. за счет райбюджета.

      9 сентября 2006 г. Глава республики Николай Васильевич Федоров принял участие в открытии нового здания Козловской средней общеобразовательной школы № 2 на 366 ученических мест. В здании разместились 18 учебных кабинетов, комбинированная мастерская, спортивный и актовый залы и столовая. 

Канализация  и реконструкция тепловых и водопроводных сетей.

       Продолжается строительство Козловских канализационных  очистных сооружений производительностью 2700 куб.м. На 2006 год  лимит финансирования за счет средств республиканского бюджета после уточнения составлял 1500 тыс.руб., из районного бюджета 100 тыс. руб. Освоено и профинансировано 1,6 млн. руб.

Согласно программы реконструкции тепловых и водопроводных сетей выполнены  работы по реконструкции сетей теплотрасс и горячего водоснабжения от котельной №9 до ЦТП №1, ЦТП №2 в бесканальном  варианте согласно проекта, проложена трасса горячего водоснабжения от дома №13 до дома №11 по ул. Герцена, закольцована водопроводная сеть от ул. Тельмана до ул. Мичурина. Завершается  водоснабжение СЗР района.

В 2006 году заменено свыше 4 км. тепловых сетей  в однотрубном исчислении.                                                                                                                                                       Проложено 2,5 км водопровода. В 2007–2008 году планируется осуществить реконструкцию  водопроводных , тепловых и канализационных  сетей в поселковой части г. Козловка.

Заменено внутридомовых сетей водопровода 835,7 пог.м.-132% от плана, 684 пог. м внутренних сетей теплоснабжения -120%. Отремонтировано 1300 кв. м. кровель.  Ремонт фасадов произведен в 2 домах- по ул.30 лет Победы д.19, Лобачевского 26, ремонт подъездов в 5 домах, ремонт межпанельных швов на домах. Также произведены частичные ремонты мягких и шиферных кровель. 

       Завершены работы по реконструкции систем водопроводов в д. Тюрлема (в 2005г. освоено 1300,0 тыс.руб., в 2006г. выполнены  работы на 1600 тыс. руб.) 

     Выполнены проекты водоснабжения  и прошли экспертизу по д. В.Анчиково, Н. Анчиково, Решетниково, Карачево, Илебары, Баланово, М.Бишево, Ягунькино, Толбаево,  Аттиково, Чешлама,  Масловка, Еметкино, Осиново, Катергино, Бишево, Сирекли, Вурманкассы, Липово, Новая Деревня, Гришкино; проекты по остальным деревням находятся на стадии разработки в проектных организациях.

Газификация

       В 2006 году переведены на газ 6 котельных в учреждениях культуры (Карамышевский, Криушинский, Альменевский, Семенчинский, Липовский, Бишевский клубы), введена в эксплуатацию котельная школы №2. Произведена установка ТКУ-80 на отдельно стоящий жилой дом на ст. Тюрлема, ул. Лесная, д.1 и котельная Карамышевской СОШ. Закуплен  и поставлен  котел КВГМ 6,5 на горячее водоснабжение. Работы по его установке и наладке в котельной №9 будут осуществлены до начала отопительного сезона 2007-2008 г.г. В котельной д. Карачево потребность в замене котлов в котельной отпала, так как в отдельно стоящем жилом доме произведена поквартирная установка газовых отопительных  котлов.

Автомобильные дороги

В 2006  году было предусмотрено на содержание, ремонт и строительство дорог 13759,7 тыс. руб. На строительство и реконструкцию муниципальных дорог выделено 5695,795 тыс. руб., освоено 5695,0 тыс. руб., в том числе на республиканские автомобильные дороги 1826,2 тыс. руб., которые полностью освоены. 

Построена  автодорога  “Волга” -Н.Тюрлема - Старая Тюрлема” – 0,6 км., «Волга»-Козловка-В.Курган - Школа №2 - 0,58 км.,  осуществлено строительство 4 разворотных площадок.

Продолжался ремонт автодороги «Объезд г.Козловка», освоено 1974,0 тыс. руб.

Введен участок автомобильной дороги «Волга» – Масловка - Альменево до д. Альменево, протяженностью 1,48 км. Данная дорога построена согласно республиканской программы развития автомобильных дорог и Указа Президента Чувашской Республики №68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики». 

        Также в рамках реализации данного Указа в 2006 году в  Козловском районе начаты работы по строительству автомобильных дорог «Марпосад-"Волга"-Октябрьское-Козловка–Толбаево» до д. Толбаево и автодорога «Осинкино-Бигильдино» до д. Бигильдино.

4. Малое предпринимательство, развитие торговли и платных услуг.

По состоянию на 1 января 2007 года в районе зарегистрировано 403 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2006 г. – 326). Из общего числа предпринимателей 42% осуществляют торгово - закупочную деятельность, 41% занимаются ведением крестьянско-фермерского хозяйства. Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2006 года на 77 человек. 

Количество малых предприятий составило 63 – на 11 больше, чем на начало 2006 года.

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 1578 человек, что  почти на 200 больше, чем год назад.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 24% на 1.01.07 г. 

Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям Козловского  района за 2006 г. составил 526,8 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года  в сопоставимых ценах – 105,7%. 

Объем платных услуг населению за анализируемый период составил 70,9 млн. рублей (за 2005 год – 66,5 млн. руб.), индекс физического объема – 97,3%.

С начала года в районе открыты :

-Магазин «Росинка» в с. Байгулово (ЧП Сорокина Э.);

-Магазин «Лидер», ЧП Дмитриев Л.Ю., г. Козловка;

-Пункт услуги сотовой связи  на ст. Тюрлема (ЧП Сидоркин С.В.).

-Магазин «Наш магазин», ЧП Лазарев А.М. (г. Козловка)

-Отдел торговой сети «Эльдорадо» (г. Козловка);

-Магазин «Компромисс» ЧП Козлов С. (г. Козловка, ул. Герцена, 12);

-Торговый павильон ЧП Лазарев А.М. (г. Козловка, ул. К. Маркса);

-Торговый павильон «Ярпиво», г. Козловка, ул. Шоссейная, ИП Гилимянова В.Р.;

-Торговый киоск «Надежда», д. Осинкино, ИП Баранова;

-Магазин «Юлташ», д. Солдыбаево, ООО «Континент»;

-Торговый киоск «Аниш-2», д. Ягунькино, ИП Иванов П.А.;

-Торговый киоск «Аниш-1», д. Малое Бишево, ИП Иванов П.А.;

-Салон ювелирных изделий, г. Козловка, ул. Лобачевского, 26б, ИП Федоров Ю.И.;

-Салон сотовой связи, г. Козловка, ул. Лобачевского, 26б, ИП Федоров Ю.И.;

-Салон-экспресс обслуживания «Билайн»,г.Козловка, ул.Лобачевского,ост.«Шузьм», ИП Сидоркин С.В.;

- Салон «Контакт» , г.Козловка, ул.Лобачевского 26б, ИП Протопопов М.С.

5.  С о ц и а л ь н а я   с ф е р а. 

Образование.

В 2006 году образовательные учреждения района продолжали работу по обеспечению стабильного функционирования школ, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, сохранению педагогических кадров и их социальной защите, укреплению материально-технической базы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса в учреждениях образования.

 В районе функционирует 12 общеобразовательных школ, из них 1 основная (Янтиковская ООШ), Детский Дом, лицей, 4 дошкольных образовательных учреждения, ЦДЮТ, ДЮСШ. Количество классов-комплектов сократилось в 2006-2007 учебном году – 163, в предыдущем 2005-2006 учебном году было 207. В продолжающемся 2006-2007 учебном году обучается 2820 учеников (в 2005-2006 уч. году – 3156). Средняя наполняемость классов по району составляет 15 учащихся, в том числе по городу – 23, по селу – 11. При Козловской СОШ №1 и Козловской СОШ №3 (на базе ЮЛ 34/5) продолжают работать УКП, охватом 161 учащихся.

Реализация национального проекта «Образование» в районе   является  приоритетным направлением деятельности в обеспечении доступности качественного образования. Для успешной реализации проекта созданы организационно-правовые условия, современная учебно-материальная база школ, сформирован квалифицированный кадровый состав, способный обеспечить инновационное развитие образования. 

Дошкольных образовательных учреждений в районе 4. Кроме них созданы новые формы организации дошкольного образования – 4 ГКП: при Карамышевской СОШ, Солдыбаевской СОШ и Кинерской ООШ. Охват детей ДОУ – 42%. Воспитание и обучение детей в ДОУ осуществляется по вариативным и парциальным программам «Наш дом- природа», «Юный эколог», «Воспитание здорового ребенка», «Здоровье». В ДОУ района успешно внедряются новые педагогические технологии по экологическому воспитанию, физическому развитию, воспитанию детей на традициях чувашского народа. Детский сад «Звездочка» работает по приоритетному направлению интеллектуального развития детей «Воспитание у детей этики межнационального общения».

Базовое звено образования – общеобразовательная школа, модернизация которой предполагает ориентацию образования не только на усвоение обучающимися определенной суммы знаний, но и на развитие личности, ее познавательных и созидательных способностей.
В учреждениях образования продолжилось освоение новых учебных программ, осуществлялось углубленное изучение отдельных предметов: в Козловской СОШ №1 – литературы и английского языка (10а и 9а), в Козловской СОШ №3 – математики и английского языка (11а, 10а). Открыты профильные классы по различным направлениям: в Козловской СОШ №3 – физико-математическое (27 уч.), гуманитарное (28 уч.), универсальное (106 уч.), в Козловском лицее – гуманитарное (59уч.), естественнонаучное (57 уч.).

Выросло число участников и победителей республиканских олимпиад. Так, в 2006 году приняло участие по 19 предметам 55 учащихся, шестеро из них стали призерами. В 2006 году получили президентские стипендии 9 учащихся из Козловской СОШ №2, Козловской СОШ №3, Карамышевской СОШ и Тюрлеминской СОШ.   Результаты ЕГЭ показали, что в школах проводится постоянная кропотливая работа по подготовке учащихся к сдаче экзаменов в современных условиях. Единый государственный экзамен сдавали 440 учащихся - по математике, 242 - по русскому языку,  39 - по биологии,  62- по обществознанию,  25 - по химии, 23 - по физике, 15 - по истории. По результатам 2005-2006 учебного года завершили среднюю школу с золотой медалью 8 выпускников (в 2004-2005 году – 11), 24 были удостоены серебряной медали (18).  Из 441 выпускника поступили в высшие учебные заведения 229 человек, в ССУЗы – 117.           

В 2006 году в районе с успехом прошел конкурс «Лучший классный руководитель- 2006». В данном конкурсе приняли участие 8 педагогов, а победителем стала Каримова Татьяна Викторовна, классный руководитель 11б класса Козловской СОШ №3. 13 учителей из 7 общеобразовательных учреждений района участвуют в конкурсе на денежное поощрение за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. Дипломом I степени награждена Доманина А.В., педагог-психолог за участие в республиканском дистанционном конкурсе «Педагогические инновации» в номинации «Школьная психологическая служба» и 3 место занял Белов Н.Н., учитель физики  Карачевской СОШ в номинации «Преподавание физики».  

В 2006 году Тюрлеминская СОШ приняла участие в конкурсе на соискание премии Президента Российской Федерации и гранта Президента Чувашской Республики за активное внедрение инновационных образовательных программ и выиграла грант в размере 200 тыс. рублей.

Школы района укомплектованы педагогическими работниками, общее число  составляет 355, из них с высшей квалификационной категорией – 26, с первой – 136.

Ведется работа по компьютеризации городских и сельских школ. Общее число компьютеров в школах составляет 178. Все 6 базовых школ (Козловская СОШ №3, Андреево-Базарская, Байгуловская, Карамышевская, Солдыбаевская и Тюрлеминская СОШ) укомплектованы компьютерными классами. В районе на один компьютер приходится 17 учащихся. В Интернете работают 13 школ (Козловская СОШ №2, №3, лицей, школа-интернат, Андреево-Базарская и Тюрлеминская СОШ), 9 школ имеют спутниковую антенну. 

Расширяются услуги системы дополнительного образования. В ЦДЮТ и ДЮСШ дополнительным образованием охвачено 86% учащихся.  

ДЮСШ в течение года к занятиям было привлечено 772                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   учащихся (29 спортивных секций). Большое внимание уделялось проведению соревнований районного, городского, школьного масштаба. По итогам года 3640 человек приняло участие в районных, республиканских соревнованиях. Непросто было с финансированием по организации мероприятий и выездов на республиканские соревнования. Выезд на многие соревнования осуществлялся с помощью спонсоров или усилиями самих учащихся и тренеров-преподавателей.

ЦДЮТ открыт 71 кружок различной направленности, которые занимают в свободное от учебы время 1480 учащихся. В расчете на одного педагога приходится 21 обучающийся.

В ДОУ «Василек» проведена промывка и капитальный ремонт отопительной системы на сумму 57000 рублей. В школах и ДОУ района проведен текущий ремонт.

Введена в эксплуатацию Козловская СОШ№2, по словам Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова – «школа мирового уровня».


Здравоохранение. 

   Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Демографическая ситуация в районе по прежнему остается сложной, хотя некоторое сдвиг в сторону улучшения наблюдается. В 2006 г. родилось 214 детей (по роддому – 141). Для сравнения – за 2005 год – 192 ребенка. Умерло – 494 человека (в 2005 г. – 495). Количество умерших превышает число родившихся в 2,3 раза. 

В структуре общей смертности, по-прежнему, превалируют болезни органов кровообращения – 63,8 %. В структуре смертности лиц трудоспособного возраста – травмы и отравления – 34,2%.

Младенческая смертность – 3 случая (за весь 2005 год случаев не было), зарегистрирована перинатальная смертность – 1 случай.

За 2006 год зарегистрировано 22 первичных больных туберкулезом легких (2005 г. – 22) . Количество бациллярных больных – 25 (33), из них госпитализировано – 21 (29), получили вакцинацию БЦЖ по роддому 90% новорожденных.

Охват населения профилактическим флюорографическим обследованием составил 12073 человека, что составляет 94,1% от годового плана.

С целью выявления ЗППП в районе проводится обследование лиц с постановкой реакции Вассермана. Всего обследовано 13990 человек, из них стационарно 4961 человек, амбулаторно 9029 человек. Зарегистрировано: сифилис – 4 случая (2005 – 9), гонорея – 12 (5) случаев, трихомониаз – 33 случая (52).

Ввыявлено больных злокачественными заболеваниями 57 (в 2005 году – 66).

Принято всего 167471 амбулаторных больных, количество посещений на 1 жителя – 6,7.

Было 113 выездов бригад специалистов на ФАП и ОВОП, в ходе которых осмотрено 1727 больных на ФАП, на дому было осмотрено 629 человек, проведен медосмотр 4179 человек. На койках дневного стационара при амбулаторно-поликлиническом учреждении пролечено 990 человек, в стационаре на дому – 1084 человек.

Пплан койко-дней по круглосуточному стационару выполнен на 94,5%. 

В целях развития материальной базы учреждения здравоохранения приобретено оборудования для ЦРБ на сумму – 1,79 млн. рублей: фибрагастроскоп – 1 шт, ректоскоп – 1 шт, УЗИ и др. Получено 2 новых автомобиля скорой помощи «Газель». 

Введен в действие офис врача общей практики на ст. Тюрлема.

      Культура.   

Сеть учреждений культуры Козловского района составляет 37 учреждений клубно-досугового типа, среди которых 1 Дом фольклора и 1 Дом ремесла; 2 передвижных клубных учреждения; 21 библиотека, в том числе 12 модельных, Дом-музей Н.И.Лобачевского, 2 детские музыкальные школы и 1 художественная школа.

Основными направлениями деятельности клубных учреждений в 2006 году были:

· предоставление населению социально-культурных, просветительских и развлекательных услуг;

· создание условий для занятий любительским художественным творчеством;

· сохранение и развитие народной традиционной культуры;

· сохранение нематериального культурного наследия;

В текущем году значительно улучшилась материально-техническая база учреждений клубно-досугового типа. За счет бюджетных средств  была приобретена звукотехническая  аппаратура для 7 культурно-досуговых учреждений на сумму 193184 рубля. Для Байгуловского Дома культуры и  культурно-досугового центра  приобретены музыкальные инструменты: баян и гармонь на сумму 30800 рублей; для передвижных клубных учреждений района – синтезатор 24900 рублей;

В культурно-досуговый центр приобретен комплект компьютерной техники на 22000 рублей. 

Для культурно-досугового  центра и передвижного клубного учреждения сшиты сценические костюмы на сумму 10000 рублей. 

Текущий  косметический ремонт проведен в 12 клубах на общую сумму 805000 рублей, в том числе в Еметкинском сельском Доме культуры проведен капитальный ремонт крыши на сумму 400 тысяч рублей.

Газифицировано 6 сельских Домов культуры и клубов: Карамышевский, Криушинский, Альменевский, Семенчинский, Липовский, Бишевский на сумму 461800 рублей.  Подготовлены проекты и закуплено оборудование для газификации еще 8 клубов на сумму 97000 рублей. 

    В текущем году  клубными учреждениями района проведено 7455 мероприятий, в том числе на платной основе – 983.  Активизировалась работа клубных любительских объединений, в которых собираются различные категории населения и объединяются по профессиональному признаку, возрасту, интересу. В районе в настоящее время действует 309 клубных формирований, в среднем на одно учреждение приходится 8, которые объединяют 3153 человека.

     В Козловском районе  4 творческих коллектива, которые носят звание «народный»: фольклорный «Эткер» при Шименеевском Доме культуры  Народный хор и «Русская песня»; Народный театр при Дятлинском сельском Доме культуры.

Сложилась система традиционных творческих акций по всем жанрам любительского искусства, таких как  фестивали  народных и стилизованных танцев «Яра-пар!» («Задорный каблучок!»), фестиваль детского и юношеского театрального творчества «Мы-великие таланты», фестиваль  певческих коллективов «Хавхаланса юрлать чере!» («Воспела радостно душа!»);фестиваль-конкурс исполнителей эстрадной музыки «Ритмы Чувашии: Новая Волна»,  детский фольклорный фестиваль «Перепелочка».

Лучшие коллективы приняли участие на республиканских зональных фестивалях в городе Цивильске и отобраны для участия на праздничных мероприятиях, посвященных Дню Республики. Это детский фольклорный ансамбль «Шевле» (детская музыкальная школа «Волга»), который был  награжден дипломом  лауреата и символом победителя республиканского фестиваля «Перепелочка» -статуэткой  «Ника»,  детский фольклорный ансамбль Шименеевского  Дома фольклора, исполнительница эстрадной музыки Алена Комисарова (хормейстер Народного хора).

       «Родной мой край – Чувашия» - под  этой эгидой в Козловском районе прошел смотр-отчет коллективов художественной самодеятельности сельских поселений. Это название  особенно символично в Год духовного просвещения, ведь именно  любовь к родному краю способствует духовному обогащению человека. В смотре приняли участие все клубные учреждения поселений и все клубные формирования представили свое творчество. Отрадно то, что в текущем смотре-конкурсе увеличилось разнообразие жанров. Во многих клубах получил распространение эстрадный жанр, хотя в предыдущие годы он не был распространен: Янгильдино, Мало-Бишево.Увеличилось количество солистов: Можары, Солдыбаево, Липово, Тюрлема. Победителям смотра отчета стали: 1 место – Тюрлеминское сельское поселение, 2 – Карамышевское, 3 – Янгильдинское и Еметкинское, которым были вручены денежные суммы.

Традиционным в районе стал  районный смотр-конкурс агитбригад, который в 2006 году был приурочен к  Году духовного просвещения. 

 Обширная культурная программа была представлена в ходе проведения районных праздников «Проводы зимы», «Акатуй», «День города». Именно здесь собираются лучшие творческие коллективы всего района, которые выявляется в ходе смотра-конкурса.

        Дни деревень так же традиционно проводятся в Козловском районе. И если раньше они проводились только на центральной усадьбе, то в текущем году праздники деревень, по инициативе глав поселений,  прошли в каждой, даже маленькой деревне. Работники передвижных клубных учреждений района подготовили программу « Здесь моя деревня, здесь мой дом родной!», с которой выезжали почти на все праздники деревень в помощь концертной программе учреждений культуры поселений. 

В Козловском районе 22 библиотеки: центральная, детская, и 20 сельских библиотек. В текущем году открыто 5 модельных библиотек. На 1.01.2007г. в районе действует 12 модельных  библиотек, в 2007 году откроется еще 5 модельных библиотек и в районе полностью завершится модернизация библиотек. Оставшиеся 5 маленьких библиотек реструктуризируются в пункты выдачи основных библиотек поселений. 

Число компьютеров в модельных библиотеках  составляет 17 единиц, из них 5 единиц в центральной библиотеке, 2 – в детской библиотеке (1 приобретен в 2006 году).  Единый фонд  составляет 221126  экземпляров. Объем новых поступлений составляет 4977 экземпляров, в том числе электронных изданий 857.

Число читателей составило 17456 человек (2005год – 17326), книговыдача – 394670 (2005 г. -390799), число посещений – 177058 (2005 г – 174440).

   В центральную библиотеку приобретен цифровой фотоаппарат (6 тыс. руб.) и комплект мягкой мебели (5 тыс. рублей).

В г. Козловка функционирует Дом-музей Н.И. Лобачевского. В течение года поступление финансовых средств составило 367,6 тыс. рублей, в том числе доходы от уставного вида деятельности – 55 тыс. рублей, от благотворителей 14 тыс. рублей. В текущем году музей компьютеризирован (приобретен комплект компьютерной техники на сумму 25 тыс. рублей). Так же приобретен цифровой фотоаппарат. В  музее хранится более 2408  экспонатов, из них экспонировалось 1901экспонат. Музей ведет активную выставочную деятельность, за отчетный период организовано 18 выставок, в том числе 14 выставок – из собственных фондов. Число экскурсий в музее составило – 264.

 Физическая культура и спорт. Туризм.

Число, регулярно занимающихся физкультурой и спортом в районе более 4,3 тыс. человек, всего спортивных сооружений – 81, в том числе:

спортивные залы  - 14;

футбольные поля  - 22;

хоккейные коробки - 3;   

теннисный корт - 1;

плоскостные спортсооружения  - 45.

Штатных физкультурных работников – 34 чел.

В июне открыто новое плоскостное сооружение (футбольное поле, волейбольная площадка) в д. Чешлама (Аттиковское сельское поселение), в сентябре КСОШ № 2 (спортивный зал и плоскостное сооружение).

Открыта секция бокса, которой Депутат Госсовета Чувашской Республики Тимофеев В. В. подарил боксерский ринг (без учета доставки – 56 тыс. рублей). Депутат Госдумы РФ Аксаков А. Н. выделил денежные средства (105 тыс. рублей) на приобретение борцовского ковра.

Наиболее популярными видами спорта являются: легкая атлетика, волейбол, футбол, гири, борьба, каратэ-до, шахматы, шашки и др.

Большую роль в формировании здорового образа  жизни  в районе играют ДЮСШ, спортивный клуб «Витязь», «Левша», клуб любителей физической культуры и спорта «Голиаф», общество рыболовов и охотников, ФГУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике. 

В районе разработана Программа развития физической культуры и спорта на 2007-2010г.г. Создан Общественный совет по видам спорта под руководством Стулова А. П., заместителя начальника ФГУ ИК-5 УФСИН России по ЧР.

В 2006 году в районе проведено 56 спортивных мероприятий районного масштаба, в которых приняло участие более 7,5 тысяч участников (посетило 9000 зрителей), и 58 спортивных мероприятий в рамках сельских поселений, в которых приняло участие более 5300 участников (более 6000 зрителей).

Жители Козловского района приняли участие в 29 соревнованиях республиканского масштаба, в которых приняло участие более 400 любителей спорта, по лыжным гонкам, шашкам, шахматам, волейболу, легкой атлетике, бадминтону, гиревому спорту, футболу. 23-24 июня команда Козловского района приняла участие во Всечувашской спортивной Олимпиаде, проводимой в ФОЦ «Белые камни» (Марпосадский район), отличился специалист Тюрлеминского сельского поселения Миронов В. К., ставших чемпионом по дартсу.

Традиционными в районе стали соревнования: спортивный праздник «Акатуй», футбольный турнир в честь Дня Победы с участием республиканских команд, в 2006 году приняла участие команда «ТНГ» (г. Бугульма РТ).

Завершилась IV физкультурно-спортивная Спартакиада  муниципальных образований и КФК предприятий, организаций и учреждений Козловского района, легкоатлетические пробеги в честь Дня Победы и памяти Н. Мранька. Подведены итоги с награждением ФГУ ИК-5, ООО «Козловское АТП», МУЗ «Козловская ЦРБ» имени И. Е. Виноградова, а также Козловское городское, Солдыбаевское сельское, Андреево-Базарское сельское поселения (согласно занятых мест). Проведены Фестиваль «Спортивная семья-2006» и Фестиваль по пляжному волейболу. Состоялись военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». 

Активную позицию заняли главы сельских поселений, в 14 населенных пунктах проведены Дни деревень, где основное место занимают спортивные состязания по волейболу, футболу, борьбе, шашкам, шахматам, легкой атлетике. Начинается культивирование лошадиных скачек.

В 2006 году разработана туристическая карта района, в которую вошли объекты инфраструктуры, размещения, питания, туристические и экскурсионные туры.

Разработаны следующие экскурсионные маршруты:

- тур выходного дня «Есть на Волге городок»

- ностальгический тур «Благодарная память»

- археологический тур «Возвращение к истокам»

- экологический тур «С высоты птичьего полета»

- паломнический тур «Дорога к храму».

В марте район принял участие во 2 международном туристическом форуме в городе Чебоксары, на который представил электронный проект «С высоты птичьего полета».

А в конце марта Козловский район принял участие на выставке   «Интурмаркет», которая проходила в выставочном центре «Крокус Экспо» в городе Москва.. 

Район представил на выставку свои туристические ресурсы. К выставке была подготовлена электронная экскурсия по городу Козловка  «Есть на Волге городок…», которая и была презентована на выставке.

За туристический сезон обслужено более 3000 туристов с 38 теплоходов. Им были предложены туристические маршруты «Есть на Волге городок» и «С высоты птичьего полета».

В декабре район представил пакет документов на открытый республиканский конкурс «Лидер туриндустрии чувашской Республики 2006».

     Социальное обслуживание населения.

 Деятельность органов социальной защиты населения направлена на реализацию мер по обеспечению функционирования, развития и укрепления системы социальной защиты населения, совершенствованию работы по социальному обслуживанию граждан, предоставлению им льгот и компенсаций, выплате пособий на детей.

В настоящее время в  Козловском районе проживают более 24,5 тыс. человек, из которых 20 категорий имеют право на льготы в соответствии с действующими законодательствами. В районе 99 инвалидов войны, 358 членов семей погибших и умерших воинов, 4233 ветерана труда, 1238 тружеников тыла, более 1,5 тыс. инвалидов общего заболевания. 

С начала 2006 года произошли существенные изменения в структуре системы социальной защиты населения. В связи с разграничением полномочий между федеральным центром, регионами, местным самоуправлением в сфере  социальной защиты населения  в районе создан территориальный отдел социальной защиты населения, в собственность республики приняты все учреждения социального обслуживания населения.

На реализацию ФЗ «О ветеранах» на предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг из федерального бюджета  выделены и освоены средства в сумме 797,2 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О социальной защите инвалидов РФ»  инвалидам – 2519,6 тыс. рублей.

В соответствии с законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов» ежемесячная денежная выплата в размере 535 рублей выплачена 139 донорам на сумму 888,9  тыс. рублей.

На реализацию ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС» в текущем году перечислено 31,0 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О погребении и похоронном деле» - 68,0 тыс. рублей.

В соответствии с  законом ЧР «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» перечислены денежные средства ветеранам труда, труженикам тыла в сумме 14671,0  тыс. рублей, в т.ч. на оплату льгот по ЖКХ – 5402,4 тыс. рублей, на услуги связи – 1212,3 тыс. рублей, на выплату ЕДВ ветеранам труда – 5889,7 тыс. рублей, выплату ЕДВ труженикам труда – 2166,2 тыс. рублей,  на реализацию закона ЧР «О реабилитации жертв политических репрессий» - 577,0 тыс. рублей. 

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» в 2006 году в виде ежемесячной денежной выплаты оказана социальная поддержка 464 работникам села на сумму 2528,3  тыс. рублей.

Продолжается работа по назначению государственных пособий гражданам, имеющим детей, в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума. Новой мерой социальной поддержки стала монетизация льгот многодетным семьям, включающая в себя денежную выплату расходов по предоставлению льгот на ЖКУ, на проезд городским транспортом, а также денежная выплата на молочные смеси детям до двух лет. В 2006  году назначены и выплачены разные социальные пособия на детей 2069 семьям на сумму 13830,0  тыс. рублей (в 2005 году  -  на 6230,1  тыс. рублей) :

пособие по беременности и родам - 67 получателям на 81,5 тыс. рублей;

пособие по уходу до 1,5 лет  - 151 получателю на 746,8 тыс. рублей;

единовременное пособие по случаю рождения ребенка - 77 получателям на сумму 598,0  тыс. рублей;

ежемесячные пособия на ребенка 1774 семьям на сумму 12403,7  тыс. рублей.

Забота о гражданах пожилого возраста, ветеранах, инвалидах является приоритетной в деятельности учреждений социальной защиты. Доброй традицией стало чествование ветеранов войны, долгожителей с юбилейными датами  главой Козловского района совместно с советом ветеранов и  отделом соцзащиты. Администрацией района и отделом социальной защиты населения проведена большая работа в рамках празднования 61-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В дни празднования Юбилея Победы организовано вручение поздравительных открыток и памятных подарков от имени Президента ЧР Н.В. Федорова, главы Козловского района, продуктового набора от депутата Госсовета ЧР Тимофеева В.В. инвалидам войны, вдовам погибших воинов, служившим в годы войны. Через Пенсионный фонд ЧР участникам войны произведена единовременная выплата по 300 рублей. 

В день пожилых людей 1700 ветеранов получили поздравления с праздником от Президента ЧР. Оказана материальная помощь 39 малообеспеченным неработающим пенсионерам за счет средств Пенсионного фонда на сумму 37,0 тыс. рублей. Кроме того, за счет Минздравсоцразвития Чувашии еще 54 человека из числа этой категории пенсионеров получили по 500 рублей. В связи с празднованием международного дня пожилых в районе состоялись торжественные мероприятия, встречи ветеранов труда с трудовыми коллективами, с учащимися школ; также организованы чаепития, вручены ценные подарки. В день пожилых людей впервые состоялся легкоатлетический пробег ветеранов. Социальная парикмахерская оказала бесплатные услуги 21 ветерану. В прошедшем году 25 ветеранов поправили свое здоровье в санаторно-курортных учреждениях республики (в 2005 году оздоровлено 26 ветеранов). 

Особое внимание уделяется в районе поддержке лиц с ограниченными возможностями здоровья. Их всего в районе 1657. В целях трудоустройства инвалидов постановлением главы от 28 марта 2006 г. № 83 на 8 предприятиях заквотировано 24 рабочих места, работают 34 инвалида. Проводится работа по созданию безбарьерного доступа инвалидов к социальным объектам. В Центре социального обслуживания установлен пандус с поручнем. Занятие художественным творчеством является для инвалидов средством их реабилитации социальной адаптации. Инвалиды района  приняли участие на республиканской выставке художественного творчества и мастер – классах в п. Урмары. В г. Козловка состоялся шаматно-шашечный турнир и состязания по дартсу среди пожилых инвалидов Козловского и Урмарского районов, Фестиваль спорта. Лица с ограниченными возможностями принимали активное участие  в спортивных мероприятиях района и республики. К Международному дню инвалидов оказана материальная помощь из республиканского бюджета, Пенсионного фонда 39 инвалидам на сумму 21,5 тыс. рублей. 1 инвалид войны получил автомобиль «Ока».

Социальным обслуживанием населения занимаются  РГУ «Козловский центр социального обслуживания населения» и РГУ «Козловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». В текущем году всеми формами обслуживания охвачено 4435 человек, в т.ч. в отделении дневного пребывания – 131, отделении социального обслуживания на дому –95, отделением срочного социального обслуживания - 5321 человек. Полный комплекс  услуг получают 52 пожилых, проживающие в 3 отделениях  временного проживания, в которых создан  особый благоприятный  социально-психологический климат и уют, приближенный  к домашнему и все условия для проживания, включая трехразовое горячее питание и посильную трудовую реабилитацию. 

Расширяется перечень предоставляемых социальных услуг. Всего оказано платных услуг на 164,0 тыс. рублей. Оказана материальная помощь из районного бюджета 27 малоимущим семьям на сумму 18,0 тыс.  рублей. Помощь носит адресный характер и оказывается только после обследования материально-бытовых условий жизни семей,  обратившихся с просьбой.

Для проведения оздоровительных мероприятий в отделении дневного пребывания приобретен спортивный инвентарь и оборудование на сумму 35,4 тыс. рублей, в Еметкинском доме ветеранов – беговая дорожка для ветеранов на 6,0 тыс. рублей.  При въезде в Центр установлены ворота, заменена калитка на общую сумму 18,0 тыс. рублей, в Карамышевском доме ветеранов установлена сигнализация на 56,0 тыс. рублей.

В районе нет очередности в устройстве в дома ветеранов. За отчетный период устроены в дома ветеранов 21 человек, в психоневрологический интернат – 1, интернат общего типа – 1. Сохраняется очередность в устройстве в психоневрологические дома – интернаты, 9 человек стоят в очереди.

Оказанием социальной, правовой, медико-психологической помощи детям и их родителям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации занимается РГУ «Козловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». За 2006 год 167 семей находились на социальном патронаже. Составляется реабилитационная программа, проводится тщательное изучение семьи, семейного микроклимата, выяснение нужд семьи. 

Укрепляется материально – техническая база учреждений социального обслуживания. В прошедшем году приобретены основные средства на сумму 48,0 тыс. рублей, в т.ч морозильная камера, мебель, принтер, цифровой фотоаппарат. Платных услуг населению оказано на 12,8 тыс. рублей. За счет внебюджетных средств произведен ремонт столовой, погреба, коровника, заменено электрооборудование. 

    6. Занятость.          

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2007 года составила 237 человек, что на 33 % меньше по сравнению с уровнем прошлого года. Из числа, состоящих на учете: 23 % - проживающие в сельской местности, 49 % -уволенные по собственному желанию, 30 % – высвобожденные с предприятий и организаций, 61 %– женщины, 9 % – лица  предпенсионного возраста, 18 % – молодежь в возрасте 16-29 лет, 9 %- инвалиды.

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,62 %.          

На 1 января 2007 года 193 предприятий и организаций района представили в центр занятости населения сведения о наличии 955 вакансий. Заполнено в течение отчетного периода 798 вакансий, из них по направлению центра занятости - 251.  Заявленная потребность в рабочей силе на конец отчетного периода  составила 166 вакансий, в том числе в сельской местности – 98. Предприятия с большой численностью работников ежемесячно предоставляют сведения о принятых - уволенных и сведения об имеющихся вакансиях.

За 12 месяцев 2006 года трудоустроено 754 человека,  в том числе:444 человека – трудоустроены в десятидневный срок, 310 человек – безработные граждане. Из числа трудоустроенных: 375 человек - женщины, 73 человека - высвобожденные с предприятий и организаций,  259 человек - молодежь  в возрасте  16 - 29 лет, 13 инвалидов, 2 человека из ИТУ, 8 человек - выпускники, лица предпенсионного возраста – 21 человек, длительно безработные граждане (8 месяцев и более) – 65 человек, граждане, уволенные с военной службы – 1 человек.

На сезонные и постоянные работы в другие регионы РФ в течение года  направлено 17 безработных граждан, из них не имеющие статус безработного 11 человек.

За отчетный период проведено  4  ярмарки вакансий, в том числе одна в сельской местности. Количество организаций, принявших участие в ярмарках вакансий – 15. Количество заявленных вакансий – 133. Посетило ярмарку вакансий  156 человек, в том числе 86 человек из сельской местности. Трудоустроено после завершения ярмарки вакансий 63  человека, из них 21 человек трудоустроено на постоянную работу, 18 человек, проживающие в сельской местности, безработные граждане – 25 человек.         

По Программе общественных работ за отчетный период заключено 21 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 144 человека, из них со снятием с учета 10 безработных граждан, без снятия с учета – 125 человек, 9 человек – не получающие пособие по безработице. Среди направленных: молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 14 человек; безработные, состоящие на учете свыше шести месяцев – 68 человек; 97 женщины, 1 инвалид. Завершили участие в общественных работах  144 человека.

В целях реализации мероприятий по организации труда подростков,   центром занятости населения была проведена работа по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан. Заключено 25 договоров с организациями района для трудоустройства несовершеннолетних граждан и создано 429 временных дополнительных рабочих мест. На них работало 425 подростков, в основном из малообеспеченных семей, из них в возрасте от 14 до 15 лет – 220 человек, в возрасте от 16 до 17 лет – 205 человек. Подросткам предлагались следующие виды работ:  благоустройство территорий города и  населенных пунктов.  

В течение 2006 года 44 человека получили консультацию по организации предпринимательской деятельности, в том числе 13 человек проживающие в сельской местности. Получили свидетельство о предпринимательской деятельности 3 безработных граждан, в том числе компенсационные выплаты 3 человека. Прошли обучение 10 человек.

За период с января по декабрь месяцы 2006 года на профессиональное обучение направлено 66 человек. После завершения учебы трудоустроено 45 человек. Основные специальности, по которым осуществлялось обучение безработных граждан в отчетном периоде: заготовители - 6 %, операторы ПЭВМ –  35 %.           

7. Преступность 

   Анализ совершенных  преступлений показывает, что по итогам  2006 года произошел незначительный рост зарегистрированных преступлений на 2,7 % с 586 до 602 фактов. Рост по Республике составляет 2,3%. Остается высоким и уровень преступности на 10 тысяч населения- 241,8 (АППГ- 231,6), по Республике-268,9 (АППГ-261,4). 

Общий рост преступности произошло из-за роста количества тяжких преступлений на 61,5%, со 109 до 176 фактов. (За счет выявления в октябре месяце 2006 года следователем прокуратуры района дополнительных преступлений по статье 160 ч 3 УК РФ (96 фактов). Остальные виды преступлений вышли со снижением. Количества преступлений небольшой тяжести снизилось на 9,6 % с 240 до 217 фактов.  Количество совершенных преступлений средней тяжести на 8,9 %, с 225 до 205 и особо тяжких на 66,7% с 12 до 4. Таким образом, общая раскрываемость по итогам двенадцати месяцев текущего года составила 78,1 % (2005 г.-75,5 %). Средняя раскрываемость по Чувашской Республике составляет 50,9% (2005 г.-59,7 %).  

За отчетный период произошел рост тяжких преступлений на 61,5 % с 106 до 176 фактов. Общая раскрываемость тяжких преступлений составила – 85,2 % (АППГ-75,5 %). Произошло снижение особо тяжких преступлений на 66,7 % с 12 до 4 фактов. Раскрываемость при этом остался почти на таком же уровне, 80,0% (АППГ-81,80 %). За отчетный период не зарегистрировано ни одного факта применения насилия в отношении представителя власти, преступлений террористического характера и экстремистской направленности. За текущий год произошло снижение таких видов преступлений, как умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на 55,6 %(с 9 до 4), нанесение побоев на 28,1%(с 64 до 46),  изнасилований на 83,3 %(с 6 до 1), хулиганств на 50,0% (с 6 до 3), краж  на 12,5 % (с 273 до 239),  грабежей на 26,9 % (с 26 до 19), нарушений ПБД и эксплуатации транспортных средств на 20,0 %(с 10 до 8), краж АМТС на 66,7 % (с 6 до 2). Снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах на 38,7 % (с 75 до 46 фактов), в том числе на улице на 42,4 % (с 33 до 19 фактов).

На уровне прошлого года остались такие преступления, как разбои- 2 факта (АППГ - 2), изготовление и сбыт поддельных денег 4 (АППГ 4).

 За текущий период произошел рост таких видов преступлений как:  истязание на 400% (с 1 до 5),  хищений чужого имущества на 15,6 % (с 321 до 371),  неправомерных завладений АМТС на 100% (с 1 до 2), вымогательство на 100 % (с 3 до 6), поджогов на 300%(с 1 до 4), а также присвоений и растрат на 1550,0% (с 6 до 99). В сфере незаконного оборота оружия выявлено 3 преступления (АППГ 2).

Как и в прошлом году, основное количество зарегистрированных преступлений составляют хищения чужого имущества. Всего зарегистрировано 371 (за АППГ -321). Из них по линии КМ совершено 149 (АППГ 79), раскрываемость составила 89,0 %(АППГ-75,0 %). Краж по линии криминальной милиции совершено 38 (все квартирные) – что на уровне прошлого года, раскрываемость составила 70,7 % (АППГ- 56,3 %) .

Вызывает озабоченность резко возрастающие кражи из дачных домиков с 21 до 33 фактов (раскрываемость составила 59,4% (АППГ-78,9%), кражи из магазинов, складов и баз с 7 до 11 (раскрываемость 70,0% (АППГ-33,3%). Как и по всей республике идет рост хищений сотовых телефонов с 30 до 44 фактов, рост на 46,7 % (раскрываемость 58,5 % (АППГ-57,7 %). Путем кражи совершено 28 хищений. В общественных местах совершено 16 хищений сотовых телефонов(АППГ-13), 8 на улицах.
За 2006 год на дорогах района произошло 34 дорожно-транспортных происшествия. В результате чего 17 человек погибло и 37 получили различные виды телесных повреждений. (АППГ - ДТП - 27, погибших -9 и 29 пострадавших). Произошло 82 ДТП с материальным ущербом(АППГ-41). По вине нетрезвых водителей совершено 3 ДТП. Анализ происшедших ДТП показывает, что больше всех дорожно-транспортные происшествия совершаются на федеральной трассе(11-13-9), в гор. Козловка(10-0-12) и на автодороге Карачево-Картлуево-Карамышево(5-2-6). Большинство ДТП  совершены иногородними(19-16-18) и 15 ДТП совершены водителями нашего района. 

Первоочередные задачи, стоящие перед администрацией Козловского района в 2007 году:
- Завершить благоустройство территории и объектов в г. Козловка, д. Еметкино, других населенных пунктов района, объектов придорожного сервиса и придорожных полос ко Дню Республики.

- На высоком уровне провести праздничные мероприятия, посвященные Дню Республики в июне с.г.

- начать строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Козловка. 

- Обеспечить темп роста объема промышленной продукции в сопоставимых ценах  в 2007 году не менее 106% к уровню 2006 г. Обеспечить необходимые условия развития малых предприятий в сфере промышленного производства, создание дополнительных рабочих мест.

- Обеспечить рост объема сельскохозяйственной продукции сельхозпредприятиями в сопоставимых ценах  в 2006 году к уровню 2005 г не менее чем 108%.

- Обеспечить дальнейшее активное участие сельхозпроизводителей (в т.ч. и ЛПХ) района в реализации национальных проектов в развитии АПК , в т.ч. через получение льготных кредитов.

- Обеспечить объем ввода жилья за счет всех источников в 2007 году не менее 18,5 тыс. кв. м., в том числе по программам строительства социального жилья, ипотечного кредитования.

- Осуществить в полном объеме реконструкцию и замену изношенных сетей водоснабжения в населенных пунктах района, согласно утвержденной Программы. 

- Создать необходимые условия для привлечения инвестиций в экономику района.

- Завершить строительство очистных сооружений в г. Козловка.

- Обеспечить дальнейшую газификацию домов и квартир. 

- Завершить осуществление работ по реконструкции ветхих тепловых сетей  г. Козловка с последующим благоустройством территорий.

- Продолжить перевод котельных социальных объектов с твердого вида топлива и электричества на газ.

- Обеспечить ввод в действие напорного коллектора с поселковой части города на очистные сооружения.

- Обеспечить реконструкцию городского парка ко Дню Республики. Продолжить благоустройство сельских парков и скверов.

- Максимально сократить задолженность Козловского района перед ООО «Чувашрегионгаз» за потребленный районом природный газ. 

- Осуществить качественную подготовку к отопительному сезону 2007-2008 года.
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