Информационно-аналитическая справка по обращениям

граждан в администрацию Козловского района в 1 квартале 2005 года

В  1 квартале  2005г.   в  администрацию  Козловского  района   поступило  237     письменных   (101% к уровню прошлого года) , 96 устных обращений граждан, 30 граждан принято главой администрации района при выезде в сельские администрации; всего 363 обращения. Повторных письменных обращений – 2, коллективных - 19,  через вышестоящие органы- 5.

108 письменных обращений ( 46 % от общего числа)  поступило от сельских жителей, 118  обращений (50 % от общего числа) – от жителей города Козловка, 11 обращений (4 % от общего числа)– от жителей городов  Казань, Новочебоксарск, Чебоксары, Канаш, Чехов. В основном они связаны с вопросами наследования и землепользования.

Из всех поступивших письменных обращений:  7   жалоб  и 230 заявлений.

123 обращения граждан (52 % от общего числа)  составляют вопросы землепользования: выделения участков, их изъятия, выделения земельного пая, продления договоров аренды на земельные участки, переоформления земельных участков в собственность. Это составляет 156 % к отчётному периоду прошлого года. Значительный рост  числа вопросов землепользования  связан с заявлениями граждан об изъятии  земель, фактически не используемых.

По финансовым вопросам - 43 обращения, что составляет 18 % от общего числа. Из них 41 обращение – об оказании материальной помощи,  в том числе  от 24 сельских жителей, среди которых 3 погорельца.

По вопросам коммунально-бытового обслуживания-10 обращений, что составляет 4 % от общего числа. Это проблемы отопления квартир, отсутствия горячей воды, электроснабжения

Увеличение вопросов здравоохранения связано с возрастанием стоимости медицинских услуг.

По сравнению с отчётным периодом прошлого года  в 1,4 раз возросло число вопросов народного образования. Некоторые из них – о выдаче целевых направлений для обучения в высших  учебных заведениях Чувашской Республики. Ряд вопросов связан с трудностями процесса реструктуризации сети сельских школ.

Из 7 поступивших  жалоб  1 касается коммунально-бытового обслуживания в г.Козловке , 6 жалоб –на конкретных лиц.

Все обращения граждан были рассмотрены ответственными лицами.

211 обращений было удовлетворено,

11 гражданам разъяснено,

7 заявителям было отказано.

Направленные на дальнейшее рассмотрение 8 обращений  будут решены в порядке очерёдности согласно запланированным мероприятиям или по мере предоставления всех необходимых документов.

Устный приём граждан главой администрации Козловского района ведётся в определённые дни и часы. Кроме этого главой администрации Козловского района, заместителями главы администрации района и главой городской администрации ежемесячно, по особому графику, проводятся приёмы граждан по личным вопросам  на территориях городской и сельских администраций.

Информация о характере обращений граждан ежеквартально располагается в ленте новостей сайта администрации Козловского района.
                                                                               СПРАВКА

о поступлении  и  результатах  рассмотрения  письменных обращений  граждан в администрацию Козловского  района

                                                                           в 1 квартале  2005 г.
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