Итоги социально-экономического развития Козловского района

за 1 квартал 2007 год.

Деятельность администрации района в течение 1 квартала 2007 года была направлена на создание положительной динамики развития экономики, условий для роста материального производства и его эффективности, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально- экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 
В консолидированный бюджет района в 1 квартале 2007 год поступило доходов в сумме 41,9 млн. рублей (96,5% от уровня 1 квартала 2006 года),  в том числе в бюджет района – 33,6 млн. руб., бюджеты поселений – 8,3 млн. руб., собственных доходов поступило 9,2 млн. рублей (больше в 2,04 раза), где 7,4 млн. руб. – бюджет района, а 1,8 млн. руб. – бюджет поселений, поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 0,3 млн. рублей, в том числе в бюджет поселений – 0,2 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 35,7 млн. рублей. Профицит бюджета – 6,2 млн. рублей.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц за 1 квартал 2006 год. Поступило отчислений в бюджеты на сумму 22,9 млн. рублей (181,7% к аналогичному уровню 2006 года). В том числе в федеральный бюджет 6,7 млн. руб. (больше в 2,2 раза), республиканский – 9,0 млн. руб. (157,9%), консолидированный бюджет района и поселений - 7,2 миллиона рублей (184,6% к 1 кварталу 2006 года).

Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий всех отраслей за 1 квартал (без субъектов малого предпринимательства) составил 6,6 миллионов рублей прибыли, для сравнения: в 1 квартале 2006 года – 3,2 миллиона рублей.  

Продолжается рост среднемесячной заработной платы. Если за 2006 год  среднемесячная заработная плата составила 4183,6 рублей, то за 1 квартал ее величина составила уже 4616 рублей. Впервые за многие годы в районе ликвидирована задолженность по выплате заработной платы, хотя год назад ее величина достигала 900 тысяч рублей, а в 2005 году - почти 7 миллионов рублей.
1.Промышленность.

Уверенно продолжается начавшийся еще в 2006 году рост объемов выпуска и отгрузки промышленной продукции. В первом квартале текущего года крупными и средними промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 58,4 миллиона рублей, на 24,1 миллиона рублей больше, чем в первом квартале 2006 года. С учетом малых предприятий – отгружено на сумму 68,8 миллиона рублей. Темп роста в сопоставимых ценах составил 131,7%, а с учетом малых – увеличение в 1,5 раза.

ФГУ ИК-5  отгружено товарной продукции на 22,4 млн. рублей, что составляет 168,8 процента к уровню прошлого года. 

ООО «Козловский маслодельный завод» отгружено продукции – фасованного молока на сумму 4,5 млн. рублей (увеличение в 4,2 раза).

ОАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило и отгрузило товарной продукции на сумму 2,99 млн. рублей, в действующих ценах к уровню предыдущего года 89,8%. Допущено снижение объемов выпуска хлебобулочных изделий.

РГУП «Издательский Дом  "Ялав» отгружено товарной  продукции  на сумму 0,36 млн. рублей, что составляет всего 81,8% процента. Причина по которой предприятем допущен спад – сокращение печатания газеты (передано в Цивильскую типографию).

ООО «Восход» отгружено товарной продукции на 0,23 млн. рублей, что в 2,6 раза больше уровня предыдущего года в действующих ценах. 

С начала года в действующих ценах объем производства  ООО «Козловкарайтплосеть»  составил 12,1 млн. руб. (96,9% к аналогичному уровню 1 квартала 2006 года). 

ООО «Комбинат автофургонов» отгружено готовой продукции на 11,98 млн. рублей (увеличение в 5,5 раза).

2.Агропромышленный комплекс. 

Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории района. В рамках его реализации в текущем году по состоянию на 20 апреля выдано льготных кредитов 142 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на общую сумму 19 миллионов 734 тысячи рублей, в том числе через Сбербанк – 8,8 миллиона рублей, через Россельхозбанк – 10,9 миллиона рублей. Кроме этого находятся на рассмотрении еще заявления от 18 ЛПХ на сумму 2 миллиона 620 тысяч рублей. 

В настоящее время в районе начаты весенне-полевые работы. В текущем году сельхозпредприятиями района планируется посев яровых культур на площади 7114 га., в том числе яровые зерновые и зернобобовые – на 4992 га. В наличии имеется  семян зерновых и зернобобовых в количестве 1482 тонны, из которых 95% кондиционные. 

В сельхозпредприятиях в наличии минеральных удобрений 664 тонны (88,5% потребности), ГСМ – 184 тонны (65%).

Для более успешного их проведения в 1 квартале рядом сельхозпредприятий и КФХ закуплена сельхозтехника на общую сумму более 23 миллионов рублей.

В первом квартале объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий, включая и сельхозорганизации, и КФХ и личные подсобные хозяйства составил 24,1 миллиона рублей, что составляет 111,9% к уровню 1 квартала 2006 года. Мяса произведено на 34,6% больше, молока – на 17,7%. В сельхозпредприятиях района произведено мяса 102 тонны (158% к 1 кварталу 2006 года), молока – 147 тонн (73%).

Необходимо чтобы инвестированные в развитие агропромышленного комплекса района значительные финансовые средства, а это с учетом средств, привлеченных еще в 2006 году, более 110 миллионов рублей, были использованы максимально эффективно и как можно быстрей дали результат. Реализуются инвестиционные проекты в ООО «Владина-Агро», ОАО «Вега», ООО «Агрохранение», ООО «Миакро-Альменево», ООО «Птицефабрика «Козловская».

3. Строительство.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 1 квартале текущего года в районе составил 44 млн. рублей, темп роста 103,5% к аналогичному уровню 2006 года.  Объем выполненных работ и услуг по виду деятельности «Строительство» в действующих ценах составил 16,9 млн. рублей, темп роста 116,8%.
Жилищное строительство

План ввода жилья за счет всех источников финансирования на 2007 год по Козловскому району составляет  18,3 тысячи кв. м. Ввод в первом квартале 2007 года  жилья за счет всех источников финансирования составил  500  кв. м (за соответствующий период 2006 года было введено 395 кв. м.), что составляет  к уровню 2006 года 126,6%.

        Реализуется программа  «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». Проведен открытый конкурс и определен подрядчик – ООО «ОКС». В настоящее время продолжается строительство второго подъезда дома № 14 по улице Герцена.

Начаты работы по подготовке и приведению объектов в должное состояние в рамках подготовки к празднованию Дня Республики на территории Козловского района.

4. Малое предпринимательство, развитие торговли и платных услуг.

По состоянию на 1 апреля 2007 года в районе зарегистрировано 354 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.04.2006 г. – 327), увеличение на 8,3%. Из общего числа предпринимателей 42% осуществляют торгово - закупочную деятельность, 41% занимаются ведением крестьянско-фермерского хозяйства. Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2006 года на 27 человек. 

Количество малых предприятий составило 64.

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 1600 человек, что  на 190 больше, чем год назад.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 24,2% на 1.04.07 г. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями  составил 26,8  млн. рублей (133,3% к аналогичному уровню 2006 года).
Оборот розничной торговли по всем субъектам хозяйствования Козловского  района за 1 квартал 2007 г. составил 117,4 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года  в сопоставимых ценах – 128%. 

Оборот общественного питания (без малых предприятий) составил  0,9 млн. руб. (118.4% в сопоставимых ценах).

Объем платных услуг населению за анализируемый период составил 24,9 млн. рублей (за 1 квартал 2006 года – 21,03 млн. руб.), индекс физического объема – 90%.

5.  С о ц и а л ь н а я   с ф е р а. 

Образование.

В 1 квартале 2007 году образовательные учреждения района продолжали работу по обеспечению стабильного функционирования школ, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, сохранению педагогических кадров и их социальной защите, укреплению материально-технической базы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса в учреждениях образования.

 В районе функционирует 12 общеобразовательных школ, из них 1 основная (Янтиковская ООШ), Детский Дом, лицей, 4 дошкольных образовательных учреждения, ЦДЮТ, ДЮСШ. Количество классов-комплектов сократилось в 2006-2007 учебном году – 163, в предыдущем 2005-2006 учебном году было 207. В продолжающемся 2006-2007 учебном году обучается 2820 учеников (в 2005-2006 уч. году – 3156). Средняя наполняемость классов по району составляет 15 учащихся, в том числе по городу – 23, по селу – 11. При Козловской СОШ №1 и Козловской СОШ №3 (на базе ЮЛ 34/5) продолжают работать УКП, охватом 161 учащихся.

Реализация национального проекта «Образование» в районе   является  приоритетным направлением деятельности в обеспечении доступности качественного образования. Для успешной реализации проекта созданы организационно-правовые условия, современная учебно-материальная база школ, сформирован квалифицированный кадровый состав, способный обеспечить инновационное развитие образования. 

Дошкольных образовательных учреждений в районе 4. Кроме них созданы новые формы организации дошкольного образования – 4 ГКП: при Карамышевской СОШ, Солдыбаевской СОШ и Кинерской ООШ. Охват детей ДОУ – 42%. 

В учреждениях образования продолжается освоение новых учебных программ, осуществляется углубленное изучение отдельных предметов: в Козловской СОШ №1 – литературы и английского языка (10а и 9а), в Козловской СОШ №3 – математики и английского языка (11а, 10а). Открыты профильные классы по различным направлениям: в Козловской СОШ №3 – физико-математическое (27 уч.), гуманитарное (28 уч.), универсальное (106 уч.), в Козловском лицее – гуманитарное (59уч.), естественнонаучное (57 уч.).

В январе 2007 года разработан и утвержден план мероприятий, посвященных Году ребенка.  Постановлением администрации Козловского района создана справочная служба «Ищу помощи» для правового консультирования детей и родителей, общественных организаций.

Козловский район принял активное участие в благотворительном марафоне «Именем детства, во имя детства». Всего на расчетный счет «Российского детского фонда» перечислено 97245,83 рублей. 

В образовательных учреждениях внедряются современные здоровьесберегающие технологии. В ДОУ Козловского района реализуются программы нового поколения «Старт» Р.А. Юдина, Л.В. Яковлева; «Основы безопасности детей дошкольного возраста». В образовательных учреждениях реализуются разработанные программы «Здоровый образ жизни», «Физкультура и спорт – рядом идут». 27 марта в спортивном зале Козловской СОШ №2 прошел I этап районного фестиваля «Малышиада – 2007», в котором приняли участие 97 дошкольников. С 23 января по 23 февраля во всех образовательных учреждениях района прошел традиционный месячник оборонно-массовой работы, в рамках которого проведено более 40 мероприятий. 11 февраля 150 спортсменов Козловского района приняли участие празднике спорта «Лыжня России – 2007» в г. Чебоксары. В районной массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2007» стартовало  300 любителей  лыжного спорта. В районе среди учащихся образовательных учреждений проведено 22 соревнования.  Проведены соревнования по трем видам в зачет районной Спартакиады школьников. Юные спортсмены приняли участие на 11 республиканских соревнованиях, из которых 3 – в зачет Спартакиады школьников на Кубок Президента Чувашской Республики.

24 января состоялся семинар-совещание заместителей директоров по воспитательной работе школ по теме: «Организация работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях Козловского района», на котором присутствовали сотрудники Отдела внутренних дел Козловского  района. 26 января на базе МДОУ детский сад «Радуга» прошел семинар работников муниципальных дошкольных  образовательных учреждений «Забота о детях – забота общая».   31 января состоялась торжественная церемония  награждения победителей и лауреатов районного конкурса на лучшего классного руководителя 2007 года «Самый классный классный». В конкурсе приняло участие 19 классных руководителей из 11 образовательных учреждений. 14 февраля для социальных педагогов образовательных учреждений проведен семинар по теме «Организация работы по защите прав детей». 29 марта на базе МДОУ детский сад «Звездочка» состоялся семинар работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений по вопросам духовно-нравственного воспитания детей в ДОУ.

Проведены 22 предметные олимпиады среди учащихся 8-11 классов и интеллектуальная игра младших школьников с общим охватом 477 человек. Среди учащихся определились 134 призера, среди младших школьников – 13. 

Ведется работа по компьютеризации городских и сельских школ. Общее число компьютеров в школах составляет 178. Все 6 базовых школ (Козловская СОШ №3, Андреево-Базарская, Байгуловская, Карамышевская, Солдыбаевская и Тюрлеминская СОШ) укомплектованы компьютерными классами. В районе на один компьютер приходится 17 учащихся. В Интернете работают 13 школ (Козловская СОШ №2, №3, лицей, школа-интернат, Андреево-Базарская и Тюрлеминская СОШ), 9 школ имеют спутниковую антенну. 


Здравоохранение. 

   Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Демографическая ситуация в районе по прежнему остается сложной. В 1 квартале 2007 г. родилось 46 детей (в 1 квартале 2006 года – 54 ребенка). Умерло – 135 человек (в 2005 г. – 128). 

В структуре общей смертности, по-прежнему, превалируют болезни органов кровообращения – 18,5 %. В структуре смертности лиц трудоспособного возраста – травмы и отравления – 4,4%.

Младенческая смертность – не зарегистрирована.

За 1 квартал 2007 год зарегистрировано 2 первичных больных туберкулезом легких (в 1 квартале 2006 г. – 5). 

Охват населения профилактическим флюорографическим обследованием составил 3007 человек, что составляет 83,5% от квартального плана.

С целью выявления ЗППП в районе проводится обследование лиц с постановкой реакции Вассермана. Всего обследовано 2633 человека, из них стационарно 514 человек, амбулаторно 2119 человек. 

Ввыявлено больных злокачественными заболеваниями 14 (в 1 квартале 2006 года – 9).

Принято всего 37448 амбулаторных больных, количество посещений на 1 жителя – 1,5.

Было 26 выездов бригад специалистов на ФАП и ОВОП, в ходе которых осмотрено 2509 больных на ФАП, на дому было осмотрено 105 человек, проведен медосмотр 1738 человек. На койках дневного стационара при амбулаторно-поликлиническом учреждении пролечено 140 человек, в стационаре на дому – 239 человек.

Пплан койко-дней по круглосуточному стационару выполнен на 89,1%. 

В целях развития материальной базы учреждения здравоохранения приобретено оборудования для ЦРБ на сумму – 0,11 млн. рублей.
Культура.   

Сеть учреждений культуры Козловского района составляют 37 учреждений клубно-досугового типа, среди которых 1 Дом фольклора и 1 Дом ремесла; 2 передвижных клубных учреждения; 21 библиотека, в том числе 12 модельных, Дом-музей Н.И.Лобачевского, 2 детские музыкальные школы и 1 художественная школа.

 На газификацию учреждений культуры использовано 259,3 тысячи рублей. Детская музыкальная школа приобрела аккордеон на сумму 16 тысяч рублей.  За счет бюджета Козловского городского поселения сшиты костюмы для народного хора на сумму 45 тысяч рублей. На культурно-массовые мероприятия использовано 62,6 тысяч рублей.

 В 1 квартале 2007 года клубными учреждениями района проведено 1928 мероприятий (2006 год - 1598), в том числе на платной основе – 160 мероприятий. В районе в настоящее время действует 309 клубных формирований, в среднем на одно учреждение приходится 8, которые объединяют 3153 человек 

  В 1 квартале в районе прошло подтверждение звания «народный самодеятельный коллектив художественного творчества». 2 коллектива: фольклорный «Эткер» и народный хор подтвердили звание, и еще один новый коллектив «Любава» рекомендован комиссией к присвоению звания «народный».

 На республиканском выставке-конкурсе «Картины вышитые» под названием «Мое Отечество» приняла участие Бельчикова Ольга с работой «Олененок» (Аттиковское сельское поселение).

Деятельность учреждений культуры Козловского района в 1 квартале 2007 года была направлена на реализацию Послания Президента Чувшской Республики «Дорожить временем, служить людям», Указа Президента Чувашской Республики «О годе ребенка». 

Во всех сельских Домах культуры с целью выявления творчески одаренных детей прошли конкурсы «Детская радуга», после которого лучшие солисты и исполнители приняли участие в праздничном районном концерте, посвященному Году ребенка «Подари улыбку миру». 

«Родной мой край – Чувашия!» - под таким названием в районе проходит смотр-отчет коллективов художественной самодеятельности, посвященный Году ребенка и Дню Республики в Козловском районе. Все сельские поселения принимают участие в этом смотре, по результатам которого в День Республики будут определены победители.

Театрализованные праздники «Проводы зимы» прошли во всех сельских поселениях. Районный праздник «Проводы зимы» прошел 8 марта на Базарной площади в городе Козловка. Праздничная кавалькада из представителей организаций и учреждений города на этот раз насчитывала 15 команд, эта кавалькада - одно из ярких и ожидаемых населением  праздничных событий. Порадовали жителей района и артисты из города Чебоксар: Александр Васильев, Альбина Сарри, Света Яковлева.

В рамках республиканского в районе прошел в районный конкурс «Чаваш пики». В конкурсе приняли участницы представительницы прекрасной половины человечества 8 поселений Козловского района. Победительницей конкурса стала Плотникова  Марина (Карачевское сельское поселение).

На 1.04.2007 г. в районе действует 12 модельных  библиотек . Парк компьютеров в них составляет 16 единиц, из них 5 единиц в центральной библиотеке. Книжный фонд -221763 экземпляра. В 1 квартале 2007 года объем новых поступлений составил 638 экземпляров.  На комплектование книжного фонда детской библиотеки выделено 10 тысяч рублей из бюджета Козловского городского поселения. Число читателей составило 11013 человек, книговыдача – 125978 (2006 г. -125925), число посещений – 54179 (2006 г – 53006). 

Центральная библиотека является информационным центром по освещению целей и задач национальных проектов, здесь работает информационный стенд «Национальные проекты России». В сельских библиотеках так же оформлены подобные стенды. 

2007 год объявлен годом чтения, в Российской Федерации принята Национальная программа поддержки и развития чтения  и библиотеки района активно включились в реализацию этой программы. В библиотеках были объявлены конкурсы « Самый читающий класс», «Лучший читатель года», «Детское читательское жюри», итоги которых были подведены на Недели детской и юношеской книги.

Во всех библиотеках прошли Недели детской и юношеской книги, в рамках которой были организованы мероприятия: сказочный час «В гостях у Андерсена», галерея детских рисунков «Мир глазами детей», видеонеделя детских фильмов, сказочный вернисаж « Ну-ка книжка, повернись! Ну-ка книжка, покажись!», вечер поэзии «Капельки звонких стихов», литературный вечер « И улыбка вдруг коснется».

В 1 квартале музей Н.И. Лобачевского посетило 697 человек, что на 88 человек больше 2006 года. Организовано 34 экскурсии, в том числе персональные – «Слава и гордость Отечества» о Н.И.Лобачевском, «Гордость нашей медицины» о И.Е.Виноградове, «Наш герой» о А.Н.Казакове. Выдано 40 исторических справок. 

Музей ведет активную выставочную деятельность, стремясь привлечь в свои залы новых посетителей. Возрастает число проводимых выставок: за отчетный период проведено 6 выставок, в 1 квартале 2006 года – 5. 


В музее работает любительское объединение «Юный краевед», занятия в котором проходят 1 раз в месяц. Сейчас ребята, члены этого кружка  готовят рефераты «Мой город».

 Физическая культура и спорт. Туризм.

В 1 квартале текущего года проведено 20 спортивных мероприятий районного уровня и осуществлено 11 выездов на соревнования республиканского и всероссийского уровней. Количество участников составило 2018 человек (134,5% к аналогичному периоду 2006 года).

Число, регулярно занимающихся физкультурой и спортом в районе более 4,3 тыс. человек, всего спортивных сооружений – 81, в том числе:

спортивные залы  - 14;

футбольные поля  - 22;

хоккейные коробки - 3;   

теннисный корт - 1;

плоскостные спортсооружения  - 45.

Штатных физкультурных работников – 34 чел.

Наиболее популярными видами спорта являются: легкая атлетика, волейбол, футбол, гири, борьба, каратэ-до, шахматы, шашки и др.

Большую роль в формировании здорового образа  жизни  в районе играют ДЮСШ, спортивный клуб «Витязь», «Левша», клуб любителей физической культуры и спорта «Голиаф», общество рыболовов и охотников, ФГУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике. 

В районе разработана Программа развития физической культуры и спорта на 2007-2010г.г. Создан Общественный совет по видам спорта под руководством Стулова А. П., заместителя начальника ФГУ ИК-5 УФСИН России по ЧР.

Разработана туристическая карта района, в которую вошли объекты инфраструктуры, размещения, питания, туристические и экскурсионные туры.

Разработаны следующие экскурсионные маршруты:

- тур выходного дня «Есть на Волге городок»

- ностальгический тур «Благодарная память»

- археологический тур «Возвращение к истокам»

- экологический тур «С высоты птичьего полета»

- паломнический тур «Дорога к храму».

     Социальное обслуживание населения.

 Деятельность органов социальной защиты населения направлена на реализацию мер по обеспечению функционирования, развития и укрепления системы социальной защиты населения, совершенствованию работы по социальному обслуживанию граждан, предоставлению им льгот и компенсаций, выплате пособий на детей.

Обслуживается более 11 тыс. малообеспеченных человек: около 8 тыс. пенсионеров, инвалидов, одиноких престарелых, получающих различные льготы и субсидии, а также более 2 тыс. получателей различных пособий на детей.

В 1 квартале текущего года назначены и выплачены разные социальные пособия на детей 1833 получателям на сумму 4 300,3 тыс. рублей (в 2006 году – на 3193,9 тыс. рублей):

· пособие по беременности и родам - 22 получателям на 22,5 тыс. рублей;

· пособие по уходу до 1,5 лет  - 107 получателю на 613,5 тыс. рублей;

· единовременное пособие по случаю рождения ребенка - 21 получателю на сумму 168,0  тыс. рублей;

· ежемесячные пособия на ребенка 1683 семьям на сумму 3496,3  тыс. рублей.

С 2006 года полномочия по назначению и выплате ежемесячных пособий опекунам и попечителям были переданы в отдел социальной защиты населения. Выплата этого пособия производится на основании распоряжения главы Козловского района.  На сегодняшний день в районе насчитывается 108 опекуна и попечителя на 147 детей, которые через отдел соцзащиты  своевременно получают денежные выплаты.   6 приемным семьям выплачена заработная плата на сумму 46,4 тыс. рублей.

В полном объеме реализуются федеральные и республиканские законы по предоставлению льгот и выплат компенсаций ветеранам и инвалидам. На 01.04.2007 г. по Козловскому району насчитывается 95 инвалидов войны, 342 членов семей погибших и умерших воинов, 4202 ветерана труда, 1208 тружеников тыла, более 1,6 тыс. инвалидов общего заболевания. 

На реализацию ФЗ «О ветеранах» на предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг из федерального бюджета  выделены 422,0 тыс. рублей и освоены средства в сумме 216,8 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О социальной защите инвалидов РФ»  инвалидам выделено 892,8 тыс. рублей, освоено 588,6  тыс. рублей.

В соответствии с законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов» ежемесячная денежная выплата в размере 577,8 рублей выплачена 129 донорам на сумму 232,4  тыс. рублей.

На реализацию ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС» в текущем году перечислено 11,0 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О погребении и похоронном деле» - 17,0 тыс. рублей.

В соответствии с  законом ЧР «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» перечислены денежные средства ветеранам труда, труженикам тыла в сумме 4745,0,0  тыс. рублей, в т.ч. на оплату льгот по ЖКХ – 561,4 тыс. рублей, на услуги связи – 147,2 тыс. рублей, на выплату ЕДВ ветеранам труда – 2236,3 тыс. рублей, выплату ЕДВ труженикам труда – 702,4 тыс. рублей,  на реализацию закона ЧР «О реабилитации жертв политических репрессий» - 143,0 тыс. рублей. 

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» за 1 квартал 2007 года в виде ежемесячной денежной выплаты оказана социальная поддержка 458 работникам села на сумму 480,0  тыс. рублей.

В текущем году  11 ветеранов направлены по бесплатным путевкам в санаторно-оздоровительное учреждение «Вега». Активно идет работа по оформлению документов на присвоение звания «Ветеран труда». В текущем году 30 человек стали ветеранами труда.

В РГУ «Козловский центр социального обслуживания населения» всеми формами обслуживания охвачено 409 человек, в т.ч. отделением социального обслуживания на дому –59, отделением срочного социального обслуживания - 264 человек, отделением дневного пребывания – 36. 50 пожилых граждан, проживающих в 3 домах ветеранов, получают комплекс социально-бытовых услуг. Условия пребывания в домах ветеранов максимально приближены к домашним. 

В Центре социального обслуживания для адаптации пожилых людей к новым условиям через общение в группе создано отделение дневного пребывания. Оптимальная численность граждан, одновременно обслуживаемых отделением, составляет от 15 до 20 человек, продолжительностью 1 месяц. Платные социальные услуги оказаны на 2902,7 рублей. При отделении работает социальная парикмахерская, где обслужено 67 клиентов по льготным ценам. За 1 квартал 2007 года учреждениями социального обслуживания всего  оказано платных услуг на сумму 46,2 тыс. рублей. Из средств, выделенных с республиканского бюджета для Еметкинского отделения временного проживания приобретен холодильник на сумму 9260,63 рублей.

В Год ребенка РГУ «Козловский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних» уделяет большое внимание расширению профилактической работы с семьями на ранних стадиях их социального неблагополучия. За текущий год прошли реабилитацию более 40 безнадзорных детей, 178 семей находятся на патронаже (в 2006 г.  находилось 167 семей). Эта работа ведется в тесном взаимодействии с сельскими поселениями. На 10 поселений составлены социальные паспорта для раннего выявления проблемных семей. На каждую неблагополучную семью составляется социально- патронажная карта, где указываются социально-бытовые условия, условия проживания, меры воздействия на родителей, принимаются все меры профилактического характера. Проведено изучение 47 семей, семейного микроклимата, поддерживаются связи со школой, где обучается несовершеннолетний. Специалисты, закрепленные за каждым поселением, регулярно выезжают в семьи, находящиеся в социально опасном положении, контролируют успеваемость, посещаемость, поведение  несовершеннолетних. Центром реабилитации оказано 210 услуг.

На период весенних каникул на базе центра в оздоровительном лагере отдохнуло 15 детей. Каждый день в лагере был насыщен спортивными и культурно-массовыми мероприятиями. Были проведены беседы, вечера, спортивные, экологические конкурсы, утренники, концерты, посвященные Году ребенка, ведется работа кружков «Умелые руки» и «Компьютер». 

    6. Занятость.          

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.04.2007 года составила 240 человек, что на 16 % меньше по сравнению с уровнем прошлого года. Из числа, состоящих на учете: 17 % - проживающие в сельской местности, 49 % -уволенные по собственному желанию, 34 % – высвобожденные с предприятий и организаций, 65 %– женщины, 7 % – лица  предпенсионного возраста, 23 % – молодежь в возрасте 16-29 лет, 6 %- инвалиды.

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,68 %.          

На 1 апреля 2007 года 48 предприятий и организаций района представили в центр занятости населения сведения о наличии 329 вакансий. Заполнено в течение отчетного периода 798 вакансий, из них по направлению центра занятости - 166.  Предприятия с большой численностью работников ежемесячно предоставляют сведения о принятых - уволенных и сведения об имеющихся вакансиях.

За три месяца 2007 года трудоустроено 148 человек,  в том числе: 90 человек – трудоустроены в десятидневный срок, 58 человек – безработные граждане. Из числа трудоустроенных: 87 человек - женщины, 16 человек - высвобожденные с предприятий и организаций,  69 человек - молодежь  в возрасте  16 - 29 лет, 5 инвалидов, 2 человека - выпускники, 2 -лица предпенсионного возраста, длительно безработные граждане (8 месяцев и более) – 18 человек, граждане, уволенные с военной службы – 1 человек.

За отчетный период проведена  1  ярмарка вакансий. Количество организаций, принявших участие в ярмарках вакансий – 6. Количество заявленных вакансий – 24. Посетило ярмарку вакансий  27 человек. Трудоустроено после завершения ярмарки вакансий 6  человек.         

По Программе общественных работ за отчетный период заключено 14 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 74 человека, из них со снятием с учета 3 безработных граждан, без снятия с учета – 60 человек, 11 человек – не получающие пособие по безработице. Среди направленных: молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 10 человек; безработные, состоящие на учете свыше шести месяцев – 23 человека; 57 женщины. Завершили участие в общественных работах  52 человека.

В целях реализации мероприятий по организации труда подростков,   центром занятости населения была проведена работа по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан. Заключено 4 договора с организациями района для трудоустройства несовершеннолетних граждан и создано 90 временных дополнительных рабочих мест. На них работало 90 подростков, в основном из малообеспеченных семей, из них в возрасте от 14 до 15 лет – 38 человек, в возрасте от 16 до 17 лет – 52 человека. Подросткам предлагались следующие виды работ:  благоустройство территорий города и  населенных пунктов.  

В течение 1 квартала 2007 года 6 человек получили консультацию по организации предпринимательской деятельности. Получил свидетельство о предпринимательской деятельности 1 безработный гражданин.

На профессиональное обучение направлено 23 человека. 

7. Преступность 

 Количество зарегистрированных преступлений по трем  месяцам по сравнению с прошлым годом возросло на 14,8 %, со 128 до 147 фактов (Среднереспубликанское: снижение на 10 %, с 9156 до 8198). Удалось улучшить раскрываемость. По итогам трех месяцев раскрываемость составила 85,6 %, что выше на 10 % аналогичного периода прошлого года (75,6 %). Раскрываемость по Чувашской Республике составляет 60,9 % (АППГ-56,9 %). Рост тяжких преступлений составил на 155,0 %, с 20 до 51 фактов. Их раскрываемость составила 89,5 %. Количество зарегистрированных особо тяжких преступлений осталось на том же уровне, что и в прошлом году – по 3, все раскрыты. Количество зарегистрированных преступлений средней тяжести уменьшилось на 24,4 %, с 41 до 31 фактов, их раскрываемость немного улучшилась и составила 70,0% (АППГ-67,3%). Количество преступлений небольшой тяжести уменьшилось на 3,1%, с 64 до 62 фактов, их раскрываемость составила 89,5%, (АППГ-92,2%). 

Раскрываемость тяжких преступлений возросла с 44,4% за прошлый год до 93,6%. За отчетный период совершено одно убийство (АППГ-1), раскрыто. Основное количество зарегистрированных преступлений стали хищения чужого имущества. Всего  82 преступления. Разбойных нападений и изнасилований за отчетный период не допущено (АППГ- по 1 факту). 

На конец марта месяца 2007 года на учете в инспекции ГПДН состоит 39 несовершеннолетних. В первом квартале  2007 года рост преступности несовершеннолетних составил 50,0%, с 16 до 24 фактов. При этом увеличилась тяжесть совершенных несовершеннолетними преступлений. В первом квартале ими совершено 10 тяжких преступлений (АППГ-0). В общественных местах совершено 5 преступлений, рост составил на 400% (АППГ-1). 
В результате дорожно-транспортных происшествий 3 (АППГ-2) человека погибли и 8 (АППГ-4) получили телесные повреждения. Увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом с 28 до 36 фактов. По итогам квартала допущено 1 ДТП с участием детей. 
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