Итоги социально-экономического развития Козловского района

за 9 месяцев 2006 года.

Деятельность администрации района в течение 9 месяцев 2006 года была направлена на создание положительной динамики развития экономики, условий для роста материального производства и его эффективности, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально- экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 
В консолидированный бюджет района за 9 месяцев 2006 года поступило доходов в сумме 157,8 млн. рублей (124,5% от уровня 9 месяцев 2005 года),  в том числе в бюджет района – 136,1 млн. руб., бюджеты поселений – 21,7 млн. руб. , собственных доходов поступило 22,5 млн. рублей, где 16,6 млн. руб. – бюджет района, а 5,9 млн. руб. – бюджет поселений ), поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 2,1 млн. рублей, в том числе в бюджет поселений – 1,8 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 153,9 млн. рублей. Профицит бюджета – 3,9 млн. рублей.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц за 9 месяцев 2006 года. Поступило отчислений в бюджеты на сумму 54,7 млн. рублей (125,4% к аналогичному уровню 2005 года). В том числе в федеральный бюджет 12,8 млн. руб. (115,3%), республиканский – 26,8 млн. руб. (127,4%), местный – 15,1 млн. руб. (131,3%). Коэффициент собираемости налогов составил 100%.

Сократилась задолженность предприятий и организаций района по налогам в бюджетную систему на 1,6 млн. руб.:  с 29,2 млн. рублей на начало 2006 года до 28,7 млн. рублей на 01.10.06 года (на 2,1%).

Продолжается рост среднемесячной заработной платы в районе. За 2005 год ее величина составила 3350,3 рублей (128,9% к уровню 2004 года), за 9 месяцев 2006 года среднемесячная заработная плата составила 4026,0 рублей (127,4% к уровню января-сентября 2005 года). Значительно снизилась задолженность по выплате заработной платы: на 1.10.06 года – 0,49 млн. рублей. Для сравнения: на начало 2006 года она составила 0,9 млн. рублей, на 1.01.05 года - 6,9 млн. рублей. Вся задолженность принадлежит 3-м сельхозпредприятиям (СХПК «50 лет Октября», СХПК «Колос», Агрофирма «Куснар»). 

В январе-сентябре 2006г. сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) предприятий и организаций Козловского района (без организаций с видами деятельности «растениеводство», «животноводство», «растениеводство в сочетании с животноводством (смешанное сельское хозяйство)», без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) в действующих ценах составил: прибыль в размере 7158 тыс. рублей, что в 6,8 раза больше аналогичного периода 2005 года
Предпринимаемые усилия в сфере стабилизации ситуации на рынке труда дали определенные результаты. Так уровень безработицы на 1 октября составил 1,51%, на 1 января 2006 г. составлял 2,50%.
1.Промышленность.

В целом по Козловскому району за 9 месяцев 2006 г. промышленными  предприятиями района без учета малых предприятий отгружено товарной продукции и оказано услуг промышленного характера на 99,6 млн. рублей, что к уровню предыдущего года  составляет 111 процента в действующих ценах. 
ФГУ ИК-5  отгружено товарной продукции на 49522 тыс. рублей, что составляет 109,3 процента к уровню прошлого года. Швейных изделий предприятием произведено в отчетном периоде с учетом давальческого сырья на сумму 188677 тыс. рублей (147,1% к аналогичному уровню 2005 года).  

ОАО «Козловский маслодельный завод» отгружено продукции – фасованного молока на сумму 4606 тыс. рублей (в 17,6 раз - в январе-сентябре 2005 года произведено всего на 262 тыс. рублей).

ОАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило и отгрузило товарной продукции на сумму 10409 тыс. рублей, в действующих ценах к уровню предыдущего года 94,2%. Допущено снижение объемов выпуска хлебобулочных изделий.

РГУП «Издательский Дом  "Ялав» отгружено товарной  продукции  на сумму 1198 тыс. рублей, рост составляет 6,1% процента. Это достигнуто в основном за счет  увеличения выпуска бланочной продукции. 

ООО «Восход» отгружено товарной продукции на 2520 тыс. рублей, что составило всего 129,5% от уровня 9 месяцев предыдущего года в действующих ценах. 

С начала года в действующих ценах объем производства  ООО «Козловкарайтплосеть»  составил 14692 тыс. руб. (94% к аналогичному уровню 2005 года). Спад обусловлен тем, что не осуществлялось производство горячей воды в летние месяцы.

МУП «Металл-Лик» произведено и отгружено продукции на сумму 290 тыс. рублей, 22,1% к уровню  2005 года. В настоящее время производство не осуществляется.

За 9 месяцев 2006 года в Козловском районе крупными и средними предприятиями произведено: теплоэнергии – 45 тыс. Гкал (96,4% к уровню 9 месяцев 2005 года), смеси асфальтобетонные – 23274 тн (75,4%), швейные изделия – 188677 тыс. руб. (147,1%), в том числе костюмы рабочие и спецназначения – 0,5 тыс. шт. , куртки ватные (спецодежда) – 0,5 тыс. шт , халаты х/б – 0,2 тыс. шт. , рукавицы – 31 тыс. пар , хлеб и хлебобулочные изделия – 898 т (81,4%), кондитерские изделия – 60 т (125,0%), макаронные изделия – 18 т (34,6%), газеты – 0,09 млн. экз. в 4-х полосном исчислении формата А2 (75%), бланки документов – 0,22 млн. шт (137,5%).

2.Агропромышленный комплекс. 

Несмотря на тяжелое экономическое положение, сельскохозяйственные предприятия своевременно и в агротехнические сроки провели весенне-полевые и уборочные работы.

По сельскохозяйственным предприятиям района всего посеяно яровых культур на площади 5594 га.

На 1 октября завершена уборка зерновых, зернобобовых культур и картофеля, собрано 9600 тонн зерна, 2200 тонны картофеля.

На основании соглашения и государственного контракта на выполнение  по повышению плодородия почв в 2006 г. и согласно календарному плану за отчетный период фосфортирование проведено на площади 152 га, известкование 325 га, каливание 192га.

В текущем году многие сельхозпредпрития активно пользовались льготными кредитами банка. Для субсидирования процентной ставки нашему району доведенный лимит в сумме 260 тыс. рублей полностью освоен, что позволил получить коммерческие кредиты в размере 5086 тыс. рублей.

Согласно постановления КМ ЧР от 28.12.2005 г. №328 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета ЧР в 2006 году»  по установленному лимиту по элитному семеноводству 1140 тыс. рублей представлены справки расчеты для получения субсидий в сумме 1077 тыс. рублей, соответственно по племенному животноводству при лимите 193 тыс. рублей. Фактически – 205 тыс. рублей, средствам защиты растений – 840 тыс. рублей, факт – 869,5 тыс. рублей.

По состоянию на 1 октября 2006 г. в сельскохозяйственных предприятиях района произведено 309 тонн мяса, что на 50 % выше соответствующего уровня прошлого года. Валовое производство молока по сравнению с 2005 годом снизилось на 18,8 % и составило 860 тонн. Средний надой молока от одной коровы составил 1869 кг, против 1711 кг за аналогичный период прошлого года

Основной причиной уменьшения производства молока является снижение поголовья коров (на 221 гол). Численность поголовья крупного рогатого скота уменьшилось на 45 % и составила 722 гол,  свиней  на 10 % (1326 голов).

Сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами с начала года приобретено тракторов – 8ед., зерноуборочных комбайнов – 3 ед., сеялок – 3 ед., машин для поверхностной обработки почвы – 4 ед., машин для заготовки кормов – 4 ед.

По состоянию на 20 октября по Козловскому району выделено кредитов, ведущим личное подсобное хозяйство и крестьянским (фермерским) хозяйствам в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» всего на сумму 54958,6 тыс. руб., в том числе ЛПХ в количестве 355 чел. на сумму 52034,6 тыс. руб.,  3 КФХ на сумму 2924 тыс. руб. 


Предоставлено документов о целевом использовании  кредитов малыми формами хозяйствования в рамках реализации нацпроекта на сумму 25661,5 тыс. руб., что составляет 46,7 %. 

Согласно плана реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по развитию сети потребительских кооперативов по заготовке сбыту, продукции ЛПХ и КФХ ведется организационная работа. Планируется создать в текущем году в  районе три заготовительно-сбытовые кооперативы.

На 20 октября создан один перерабатывающий сбытовой кооператив «Долина» в Карамышевском сельском поселении. 

-    по Байгуловскому сельскому поселению – на стадии регистрации ;

· по Карачевскому поселению – на стадии завершения разработки устава.

По направлению ускоренного развития животноводства разработан  бизнес-проект в ООО «Владина-Агро» на реконструкцию Янтиковской свинотоварной фермы на сумму 28 млн. руб. 

 По развитию объектов аквакультуры в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в ОАО «Племрыбхоз «Карамышевское» планируется строительство живорыбной базы на 300 тонн на сумму 10 млн. руб.

Осуществляется крупномасштабная реконструкция бывшего Тюрлеминского свинотоварного комплекса под промышленную базу для хранения и первичной переработки овощей мощностью 40-50 тысяч тонн. В последующем здесь же планируется строительство минизавода по консервированию овощей.  

3. Строительство.

Жилищное строительство

        В 2006 году  в районе за счет всех источников финансирования  запланировано ввести не менее 16,3 тыс.кв.м  жилья , в том числе по программе социального жилья 142 кв.м. и  сдать  второй  подъезд  в 75 кв. жилом доме (ул. Герцена  14). Ввод жилья за 9 месяцев 2006 года составил 5580кв. м, за соответствующий период 2005 года 4800 кв. м. что составляет 116 %.

       Основным направлением работы администрации Козловского района в текущем году – участие в реализации приоритетного Национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» на территории Козловского района Чувашской Республики. 
        Обеспечение реализации программы строительства (покупки) социального жилья с использованием льготного ипотечного кредита, финансируемого из республиканского бюджета Чувашской Республики,  в объеме  0,5 млн.рублей и с обязательным вводом (покупкой) в  2006  году  241,6  кв.метров  общей площади жилья по  району. Кредит получили 2 семьи на сумму 470 тыс. руб., что составляет 94%. 
Согласно Указа Президента Чувашской Республики от 06.03.2002г. № 51 составлены списки  молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих на учете для предоставления жилой площади, имеющих право на получение кредита по программе «Молодая семья» в которых вошло 52 молодых семьи. По состоянию на 01.10.2006 г. получили кредит по старому механизму (15% субсидия и субсидирование процентных ставок) 17 молодых семей на сумму 7млн.752 тыс.руб. , а субсидии выданы  4 семьям  на сумму  263,3 тыс. руб.

За период реализации программы 2002-2005 г. жилищные условия улучшили 63 молодых семьи, привлечено более 15,4 млн. руб кредитных ресурсов, с учетом 2006 года господдержкой воспользовались  80 молодых семей, привлечено более 23 млн руб кредитных ресурсов. 

Сформирована электронная база данных списков участников программы «Молодая семья», в которую вошли все семьи стоящие в очереди на улучшении жилищных условий. С  октября 2006 года кредиты молодым семьям будут выдаваться по новому механизму. Молодая семья будет получать 40 % субсидию (10% за счет средств республиканского бюджета и 30 % за счет федерального бюджета).        

      По республиканской целевой   программе  «Социальное развитие села ЧР 2003-2010 г.г.» в Козловском районе ежегодно вводится 18-20  жилых  домов, на которые выделяется более 2 млн.руб. безвозмездных субсидий из федерального бюджета. В 2006 г. лимит финансирования составляет 600 тыс. руб. На данный момент список и документы на получение субсидии представлены в Минсельхоз Чувашии, свидетельства на получение субсидий выданы , ввод жилья запланирован в декабре текущего года. Общий ввод жилья построенного за счет субсидий ожидается 366,8 кв. метров. 

 Образование

         В Козловском районе по программе «Развития образования Чувашской Республики» было завершено строительство школы №2 г.Козловка. Заказчиком – застройщиком по строительству школы №2 являлся ГУП «РУКС», генеральным подрядчиком ООО «Строитель».

В 2006 году лимит финансирования составил 34,17  млн.руб., в том числе 33,97 млн. за счет  бюджета ЧР, и 200 тыс.руб. за счет райбюджета.

         9 сентября 2006 г. Глава республики Николай Федоров принял участие в открытии нового здания Козловской средней общеобразовательной школы № 2 на 366 ученических мест. В здании разместились 18 учебных кабинетов, комбинированная мастерская, спортивный и актовый залы и столовая. 

Канализация  и реконструкция тепловых и водопроводных сетей.

       Продолжается строительство Козловских канализационных  очистных сооружений производительностью 2700 куб.м. На 2006 год  лимит финансирования за счет средств республиканского бюджета после уточнения   составляет   1500 тыс.руб., из районного бюджета 100 тыс.руб. Работы ведут генподрядчик ООО «Спецстройкоммуникации», подрядчики  ООО «Пуск», МУП ЖКХ «Козловское». Освоено и профинансировано 1,4 млн.руб.

Не первый год в Козловке проводится замена ветхих тепловых и водопроводных сетей, за период с 2003 по 2005 годы вложено 20 млн рублей, заменено по новой технологии  более 4 км. тепловых  и 2 км. водопроводных сетей. 

Согласно программы реконструкции тепловых и водопроводных сетей на сегодня  выполнены  работы по реконструкции сетей теплотрасс и горячего водоснабжения от котельной №9 до ЦТП №1, ЦТП №2 в бесканальном  варианте согласно проекта, проложена трасса горячего водоснабжения от  дома №13 до дома №11 по ул. Герцена, закольцована водопроводная сеть от ул.Тельмана до ул.Мичурина. Завершается  водоснабжение СЗР района.

В 2006 году заменено свыше 4 км. тепловых сетей  в однотрубном исчислении.                                                                                                                                                       Проложено  2,5 км водопровода.

Также заменено внутридомовых сетей водопровода 835,7 пог.м.-132% от плана, 623,5пог.м внутренних сетей теплоснабжения -119%. Отремонтировано 825 кв.м. кровель.( Маяковского д.9) Ремонт фасадов произведен в 2 домах- по ул.30 лет Победы д.19, Лобачевского 26, ремонт подъездов в 4 домах( Октябрьская 91,Молодежная 32,Мичурина3,Лобачевского 26., ремонт межпанельных швов на домах .(Герцена 8,10) Также произведены частичные ремонты мягких и шиферных кровель. 

           В соответствии с Указом Президента ЧР от 23.09.2004 г. № 109 «О дополнительных мерах по обеспечению жителей Чувашской Республики качественной питьевой водой», республиканской целевой программой "Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005 - 2008 годы»  основные мероприятия программы «Обеспечения населения качественной питьевой водой Козловского района на 2005-2008г.» направлены на улучшение жизни сельского населения, а также на реконструкцию существующих водопроводных сетей в г. Козловка. Программа охватывает все населенные пункты района и предусматривает обеспечить качественной питьевой водой все население района.   

       Продолжаются работы по реконструкции систем водопроводов в д. Тюрлема (в 2005г. освоено 1300,0 тыс.руб., на 2006г. выполнены  работы на 1600 тыс.руб.) 

       Выполнены проекты водоснабжения  и прошли экспертизу по д.д. В.Анчиково, Н. Анчиково, Решетниково, Карачево, Илебары, Баланово, М.Бишево, Ягунькино, Толбаево,  Аттиково, Чешлама,  Масловка, Еметкино, Осиново, Катергино, Бишево, Сирекли, Вурманкассы, Липово, Новая Деревня, Гришкино; проекты по остальным деревням находятся на стадии разработки в проектных организациях.

Газификация

       Уровень газификации по Козловскому району составляет 61 %, это к тому, что газ подведен во все населенные пункты Козловского района еще в 2004 году.  В городе Козловка 78%, по району 49%. Природный газ подведен  в 7505 жилых домов, в том числе по городу 3943 дома , по селу 3562 дома. За 9 месяцев  2006 года газифицировано 31 жилой дом .

Из 64 населенных пунктов района подлежащих газификации межпоселковый газопровод высокого давления доведен до всех 64 . Газ  горит в 64 поселениях.

Также в настоящее время  возобновлен прием заявок на получение кредита. 

       Планируется перевести на газ 7 котельных (котельная д.Карачево СОШ, СДК в деревнях Альменево, Семенчино,.Дятлино, Пиндиково, Токташево.

Произведена  установка ТКУ-80 на отдельно стоящий жилой дом  на ст.Тюрлема ул.Лесная, д.1, ранее этот дом отапливался от котельной ОАО ДЭП №146.Закуплен  и поставлен  котел КВГМ 6,5 на горячее водоснабжение. В котельной д.Карачево потребность в замене котлов в котельной отпала, так как там в отдельно стоящем жилом доме производится поквартирная установка газовых отопительных  котлов.

Автомобильные дороги

В 2006  году предусмотрено на содержание, ремонт и строительство дорог 13759,7  тыс.  руб. А также  на республиканские автомобильные дороги 1826,2 тыс.руб., которые полностью освоены. 

На строительство и реконструкцию муниципальных дорог выделено 5200,0   тыс. руб., освоено 4230,9 тыс. руб. Это строительство  автодороги  “Волга” -Н.Тюрлема - Старая Тюрлема”– 0,6 км., «Волга»-Козловка-В.Курган-Школа№2 - 0,6 км., строительство 4 разворотных площадок. Данные объекты введено в эксплуатацию.

Продолжается ремонт автодороги объезд г.Козловка, освоено 1974,0 тыс. руб.

     Завершается укладка асфальтового покрытия  дороги  «Волга» - Масловка – Альменево. Также в рамках реализации данного Указа в 2006 году в  Козловском районе начаты работы по строительству автомобильных дорог   «Марпосад-"Волга"- Октябрьское -Козловка –Толбаево»  до  д. Толбаево (подрядчик ОАО «ДЭП-146») и автодорога  «Осинкино-Бигильдино» до д. Бигильдино (подрядчик Урмарский филиал ОАО «Чувашавтодор»). На данном этапе ускоренными темпами ведутся земляные работы, работы по созданию  земляного полотна. Готовится площадка для приема песка и щебня. Большую часть работ необходимо завершить в текущем году.  

Намечаемые планы по строительству.

   В целях реализации  Указа Президента ЧР Н.В.Федорова «О годе парков и садов» администрацией Козловского района разработан проект «Парк «30 лет Победы»в г.Козловка». Согласно проекта в этом году  необходимо будет очистить существующий водоем в зимнее время, и в следующем году провести благоустройство существующего парка, где будут проведено устройства ограждения парка, установка малых форм, прокладка тротуаров, частично будут вырублены старые деревья.

  Также разработан проект благоустройства набережной р.Волга.  По проекту набережная благоустроится лестничными сходами, будут  построены  автомобильные проезды для обслуживания торговых павильонов, пешеходные тротуары и фонтаны.
Разрабатывается проект  физкультурно-оздоровительного комплекса, который разместится выше дома №39 по ул. Лобачевского. Данный комплекс будет оборудован всем необходимым спортивным инвентарем , в нем разместятся плавательный бассейн, спортивный, тренажерный залы.

4. Поддержка малого предпринимательства, развитие

    торговли и общественного питания.

По состоянию на 1 октября 2006 года в районе зарегистрировано 364 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью. Из общего числа предпринимателей 42% осуществляют торгово - закупочную деятельность, 41% занимаются ведением крестьянско-фермерского хозяйства. Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2005 года на 45 человек, на 1.10.05 г было 319 человек. 

Количество малых предприятий составило 64 – на 14 больше чем год назад, и на 12 чем на начало года.

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 1559 человек, что  почти на 200 больше, чем год назад.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 23,6% на 1.10.06 г. 

Субъектами малого предпринимательства перечислено в бюджеты всех уровней 2,7 млн. рублей налоговых платежей (112,5% к уровню 9 месяцев 2005 года).

Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям Козловского  района за 9 месяцев 2006 г. составил 132,7 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года  в действующих ценах 114,0%, в сопоставимых – 108,0%. 

Объем платных услуг населению за анализируемый период составил 39,9 млн. рублей (за 9 месяцев 2005 года – 36,8 млн. руб.), темп роста в действующих ценах – 108,4%.

С начала года в районе открыты :

-Магазин «Росинка» в с. Байгулово (ЧП Сорокина Э.);

-Магазин «Лидер», ЧП Дмитриев Л.Ю., г. Козловка;

-Пункт услуги сотовой связи  на ст. Тюрлема (ЧП Сидоркин С.В.).

-Магазин «Ваш магазин», ЧП Лазарев А.М. (г. Козловка)

-Отдел торговой сети «Эльдорадо» (г. Козловка);

-Магазин «Компромисс» ЧП Козлов С. (г. Козловка, ул. Герцена, 12);

-Торговый павильон ЧП Лазарев А.М. (г. Козловка, ул. К. Маркса).

5.  С о ц и а л ь н а я   с ф е р а. 

Образование.

В текущем году образовательные учреждения района продолжали работу по обеспечению стабильного функционирования школ, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, сохранению педагогических кадров и их социальной защите, укреплению материально-технической базы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса в учреждениях образования.

 В районе функционирует 12 общеобразовательных школ, из них 1 основная (Янтиковская ООШ), Детский До, 4 дошкольных образовательных учреждения, ЦДЮТ, ДЮСШ. Количество классов-комплектов сократилось в 2006-2007 учебном году – 163, в предыдущем 2005-2006 учебном году было 207. В начавшемся учебном году обучается 2820 учеников (в 2005-2006 уч. Году – 3156).  При Козловской СОШ №1 и Козловской СОШ №3 (на базе ЮЛ 34/5) продолжают работать УКП, охватом 161 учащихся.

 Дошкольных образовательных учреждений в районе 4. Кроме них созданы новые формы организации дошкольного образования – 4 ГКП: при Карамышевской СОШ, Солдыбаевской СОШ и Кинерской ООШ. Охват детей ДОУ – 42%. Воспитание и обучение детей в ДОУ осуществляется по вариативным и парциальным программам «Наш дом- природа», «Юный эколог», «Воспитание здорового ребенка», «Здоровье». В ДОУ района успешно внедряются новые педагогические технологии по экологическому воспитанию, физическому развитию, воспитанию детей на традициях чувашского народа. Детский сад «Звездочка» работает по приоритетному направлению интеллектуального развития детей «Воспитание у детей этики межнационального общения».

В учреждениях образования продолжилось освоение новых учебных программ, осуществлялось углубленное изучение отдельных предметов: в Козловской СОШ №1 – литературы и английского языка (10а и 9а), в Козловской СОШ №3 – математики и английского языка (11а, 10а). Открыты профильные классы по различным направлениям: в Козловской СОШ №3 – физико-математическое (27 уч.), гуманитарное (28 уч.), универсальное (106 уч.), в Козловском лицее – гуманитарное (59уч.), естественнонаучное (57 уч.).

Выросло число участников и победителей республиканских олимпиад. Так, в 2006 году приняло участие по 19 предметам 55 учащихся, шестеро из них стали призерами. В 2006 году получили президентские стипендии 9 учащихся из Козловской СОШ №2, Козловской СОШ №3, Карамышевской СОШ и Тюрлеминской СОШ.   Результаты ЕГЭ показали, что в школах проводится постоянная кропотливая работа по подготовке учащихся к сдаче экзаменов в современных условиях. Единый государственный экзамен сдавали 440 учащихся - по математике, 242 - по русскому языку,  39 - по биологии,  62- по обществознанию,  25 - по химии, 23 - по физике, 15 - по истории. По результатам 2005-2006 учебного года завершили среднюю школу с золотой медалью 8 выпускников (в 2004-2005 году – 11), 24 были удостоены серебряной медали (18).  Из 441 выпускника поступили в высшие учебные заведения 229 человек, в ССУЗы – 117.           

С 1 декабря 2005 года по 17 февраля 2006 года в районе с успехом прошел конкурс «Лучший классный руководитель- 2006». В данном конкурсе приняли участие 8 педагогов, а победителем стала Каримова Татьяна Викторовна, классный руководитель 11б класса Козловской СОШ №3. 13 учителей из 7 общеобразовательных учреждений района участвуют в конкурсе на денежное поощрение за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. Дипломом I степени награждена Доманина А.В., педагог-психолог за участие в республиканском дистанционном конкурсе «Педагогические инновации» в номинации «Школьная психологическая служба» и 3 место занял Белов Н.Н., учитель физики  Карачевской СОШ в номинации «Преподавание физики».  

Расширяются услуги системы дополнительного образования. В ЦДЮТ и ДЮСШ дополнительным образованием охвачено 86% учащихся.  

 ДЮСШ в течение учебного года к занятиям было привлечено 772                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   учащихся (29 спортивных секций). Большое внимание уделялось проведению соревнований районного, городского, школьного масштаба. По итогам I полугодия  3640 человек приняло участие в районных, республиканских соревнованиях. Непросто было с финансированием по организации мероприятий и выездов на республиканские соревнования. Выезд на многие соревнования осуществлялся с помощью спонсоров или усилиями самих учащихся и тренеров-преподавателей.

ЦДЮТ открыт 71 кружок различной направленности, которые занимают в свободное от учебы время 1480 учащихся. В расчете на одного педагога приходится 21 обучающийся. 

Особое внимание уделяется вопросам профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. На данный период на внутришкольном учете состоит 108 учащихся, КДН – 37, ПДН РОВД – 39, за которыми закреплены общественные воспитатели из числа педагогов и родительской общественности.  Создан банк данных неблагополучных семей – 47. проведена акция по выявлению безнадзорных детей, проживающих в неблагополучных семьях и нуждающихся в социальной защите, в ходе которого представителями РУО посещено 11 семей, изучены жилищно-бытовые условия, составлены акты обследования, взяты объяснительные с родителей и проведены индивидуальные беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей. 

 Ведется работа по компьютеризации городских и сельских школ. Общее число компьютеров в школах составляет 178. Все 6 базовых школ (Козловская СОШ №3, Андреево-Базарская, Байгуловская, Карамышевская, Солдыбаевская и Тюрлеминская СОШ) укомплектованы компьютерными классами. В районе на один компьютер приходится 17 учащихся. В Интернете работают 13 школ (Козловская СОШ №2, №3, лицей, школа-интернат, Андреево-Базарская и Тюрлеминская СОШ), 9 школ имеют спутниковую антенну. 


Организационными формами летнего труда, отдыха и занятости в летний период 2006 года было охвачено 2050 подростков, что составило 75,6%. Функционировало 8 пришкольных лагерей с дневным пребыванием: при Козловской СОШ №1 (35 детей), Козловской СОШ №3 (120 детей), Андреево-Базарской СОШ, Еметкинской СОШ (30 детей), Карамышевской СОШ (30 детей), Солдыбаевской СОШ (30 детей), Тюрлеминской СОШ (30 детей) и ЦДЮТ (30 детей) общим охватом 330 детей. Данные лагеря финансировались Фондом Социального страхования Чувашской Республики. При  ДЮСШ  в данный период функционировал профильный (спортивный) оздоровительный лагерь с дневным пребывание детей, где охвачено отдыхом и тренировками 40 юных спортсменов по 2 видам спорта (легкая атлетика, футбол). 

В ДОУ «Василек» проведена промывка и капитальный ремонт отопительной системы на сумму 57000 рублей. В школах и ДОУ района проведен текущий ремонт.

Введена в эксплуатацию Козловская СОШ№2, по словам Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова – «школа мирового уровня».


Здравоохранение. 

   Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Демографическая ситуация в районе по прежнему остается сложной. За 9 месяцев 2006 г. родилось 171 детей (по роддому – 110). Для сравнения – за 9 месяцев 2005 года – 156 детей. Умерло – 375 человек (в аналогичном периоде 2005 г. – 369). Количество умерших превышает число родившихся в 2,2 раза. 

В структуре общей смертности, по-прежнему, превалируют болезни органов кровообращения – 62,9 %. В структуре смертности лиц трудоспособного возраста – травмы и отравления – 37,8%.

Младенческая смертность – 3 случая (за весь 2005 год случаев не было), зарегистрирована перинатальная смертность – 1 случай.

За 9 месяцев 2006 года зарегистрировано 19 первичных больных туберкулезом легких (2005 г. – 14) . Количество бациллярных больных – 27 (17), из них госпитализировано – 14 (13), получили вакцинацию БЦЖ по роддому 90% новорожденных.

Охват населения профилактическим флюорографическим обследованием составил 9211 человек, что составляет 72% от годового плана.

С целью выявления ЗППП в районе проводится обследование лиц с постановкой реакции Вассермана. Всего обследовано 8717 человек, из них стационарно 2123 человек, амбулаторно 6594 человек. Зарегистрировано: сифилис – 3 случая, гонорея – 5 случаев, трихомониаз – 24 случаев.

Ввыявлено больных злокачественными заболеваниями 30.

Принято всего 119704 амбулаторных больных, количество посещений на 1 жителя – 4,5.

Было 83 выезда бригад специалистов на ФАП и ОВОП, в ходе которых осмотрено 930 больных на ФАП, на дому было осмотрено 1250 человека, проведен медосмотр 1852 человек. На койках дневного стационара при амбулаторно-поликлиническом учреждении пролечено 249 человек, в стационаре на дому – 442 человек.

Пплан койко-дней по круглосуточному стационару выполнен на 81,2%. 

В целях развития материальной базы учреждения здравоохранения приобретено оборудования для ЦРБ на сумму – 1,45 млн. рублей: фибрагастроскоп – 1 шт, ректоскоп – 1 шт, УЗИ. Получено 2 автомобиля скорой помощи «Газель». 

Введен в действие офис врача общей практики на ст. Тюрлема.

      Культура.   

Сеть учреждений культуры Козловского района составляет 37 учреждений клубно-досугового типа, среди которых 1 Дом фольклора и 1 Дом ремесла; 2 передвижных клубных учреждения; 21 библиотека, в том числе 7 модельных, Дом-музей Н.И.Лобачевского, 2 детские музыкальные школы и 1 художественная школа.

За 9 месяцев 2006 года за счет бюджетов сельских поселений была приобретена звукотехническая  аппаратура для 7 культурно-досуговых учреждений на сумму 157600 руб. Для Байгуловского Дома культуры приобретены музыкальные инструменты: баян и гармонь на сумму 24,2 рублей.

Для культурно-досугового  центра и передвижного клубного учреждения сшиты сценические костюмы на сумму 10000 рублей. 

Текущий  косметический ремонт проведен в 12 клубах на общую сумму 805000 рублей. 

Газифицировано 2 клуба, ведутся работы по газификации в 5 клубах, подготовлены проекты еще для 5 клубов , все работы по газификации выполнены на сумму всего на сумму 157400рублей. 

   За 9 месяцев  2006 года клубными учреждениями района проведено 1648 мероприятий, в том числе детских – 612.  Активизировалась работа клубных любительских объединений, в которых собираются различные категории населения и объединяются по профессиональному признаку, возрасту, интересу. В районе в настоящее время действует 280 клубных формирований, в среднем на одно учреждение приходится 8, которые объединяют 2598 человек.

   На 1.10.2006г. в районе действует 7 модельных  библиотек. В октябре будет открыта еще одна – в д. Чешлама.  Парк компьютеров в них составляет 11 единиц, из них 5 единиц в центральной библиотеке. Единый фонд  составляет 239849 экземпляров. За 9 месяцев  2006 года объем новых поступлений составил 1457 экземпляров на сумму 120747 рублей. Число читателей составило 15570 человека (2005год – 15345), книговыдача – 299012 (2005 г. -291305), число посещений – 134082 (2005 г – 128955).

В автоматизированном режиме ведутся формирование учетной документации, распечатка каталожных карточек, ведение электронных баз данных, учет и регистрация читателей. Объем электронного каталога на отчетный период составляет 4120 единиц, краеведческой базы «Козловский район» - 2740 единиц, «Статьи» - 500.

Библиотеки района создают собственные электронные продукты. Так, центральная библиотека подготовила электронный библиографический указатель «Литературная карта Козловского района», в который вошли писатели и поэты – выходцы из Козловского района. В рамках Года духовного просвещения подготовлена электронная презентация «Церкви и храмы: времен связующая нить». 

В районе функционирует 1 Дом-музей Н.И.Лобачевского. В  музее хранится более 2 тыс. экспонатов, за 9 месяцев  2006 года в музей поступило 39 экспонатов. Музей ведет активную выставочную деятельность, за отчетный период организовано 14 выставок, среди которых: «В горах вся красота мира», «Выставка одного экспоната», «Христианские сюжеты в живописи», «Выставка самоваров». .

Посещение музея составило 3880 человек, из них 978 – дети школьного возраста. Организовано 159 экскурсий, выдано 65 исторических справок.      Музеем организованы и проведены 15 мероприятий: вечер-портрет, посвященный хирургу И.Виноградову «Виноградный доктор»; вечер-встреча «Служить России», тематический вечер «Ростки возрождения», конкурс чтецов, посвященный Н.Мранька, краеведческие чтения «Золотые купола церквей». 

      Физическая культура и спорт. Туризм.

Число, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, более 4,3 тыс.чел., всего спортивных сооружений – 79, в том числе:

спортивные залы  - 13;

футбольные поля  - 21;

хоккейные коробки - 3;   

теннисный корт        - 1;

плоскостные спортсооружения  - 43

штатных физкультурных работников – 35 чел.

В июне открыто новое плоскостное сооружение (футбольное поле, волейбольная площадка) в д. Чешлама (Аттиковское сельское поселение).

Открыта секция бокса, которой Депутат Госсовета Чувашской Республики Тимофеев В. В. подарил боксерский ринг (без учета доставки – 56 тыс. рублей). Депутатом Госдумы РФ Аксаковым А. Н. подарен борцовский ковер.

Наиболее популярными видами спорта являются: легкая атлетика, волейбол, футбол, гири, борьба, каратэ-до, шахматы, шашки и др.

Большую роль в формировании здорового образа  жизни  в районе играют ДЮСШ, спортивный клуб «Витязь», «Левша», клуб любителей физической культуры и спорта «Голиаф», общество рыболовов и охотников, ФГУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике. 

В районе заканчивается действие Программы развития физической культуры и спорта на 2003-2006 г.г., начата разработка Программы развития физической культуры и спорта на 2007-2010г.г. 

В мае 2006 года г. Козловка стал местом проведения зонального, полуфинального и финального Республиканского этапа Всероссийских соревнований «Кожаный мяч», где команда «Витязь» заняла 2 место среди 15-летних и 3 место среди 13-летних юношей.

Традиционными в районе стали соревнования: спортивный праздник «Акатуй», футбольный турнир в честь Дня Победы с участием республиканских команд, в 2006 году приняла участие команда «ТНГ» (г. Бугульма РТ), состоялось 2 этапа (лыжные гонки, легкая атлетика, мини-футбол, пулевая стрельба, шашки, шахматы) IV Спартакиады  муниципальных образований и КФК предприятий, организаций и учреждений Козловского района, легкоатлетические пробеги в честь Дня Победы и памяти Н. Мранька, легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Знамя». Прошли первые этапы Фестиваля «Спортивная семья-2006» и пляжному волейболу. Состоялись военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». 

Активную позицию заняли главы сельских поселений, в 14 населенных пунктах проведены Дни деревень, где основное место занимают спортивные состязания по волейболу, футболу, борьбе, шашкам, шахматам, легкой атлетике. Начинается культивирование лошадиных скачек.

За летний туристический сезон музеем организованы экскурсии с 3124 туристами с 38 теплоходов. Кроме того, в рамках Года духовного просвещения организованы экскурсии по святым местам: в Раифский и Дивеевский монастыри.

     Социальное обслуживание населения.

 Деятельность органов социальной защиты населения направлена на реализацию мер по обеспечению функционирования, развития и укрепления системы социальной защиты населения, совершенствованию работы по социальному обслуживанию граждан, предоставлению им льгот и компенсаций, выплате пособий на детей.

На сегодняшний день предоставляются льготы и пособия более 11 тыс. льготным категориям граждан, среди них: инвалидов и участников ВОВ – 105, членов семей погибших и умерших воинов – 368, тружеников тыла – 1261, ветеранов труда – 4273, реабилитированных - 45, лиц, подвергшихся радиации – 22, инвалидов общего заболевания – 1591, детей – инвалидов –66, получателей различных пособий на детей - 2257.

Ассигнования, выделенные за 9 месяцев текущего года на реализацию федеральных и республиканских законов, освоены в полном объеме. 

На реализацию ФЗ «О ветеранах» на предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг из федерального бюджета  выделены и освоены средства в сумме 428,4 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О социальной защите инвалидов РФ»  инвалидам – 1821,8 тыс. рублей (968,7 тыс. рублей в 2005 году).

В соответствии с законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов» ежемесячная денежная выплата в размере 535 рублей выплачена 136 донорам на сумму 599,9  тыс. рублей.

На реализацию ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС» в текущем году перечислено 23,2 тыс. рублей, на реализацию ФЗ «О погребении и похоронном деле» - 50,0 тыс. рублей.

В соответствии с  законом ЧР «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» перечислены денежные средства ветеранам труда, труженикам тыла в сумме 10117,6  тыс. рублей, в т.ч. на оплату льгот по ЖКХ – 3526,2 тыс. рублей, на услуги связи – 769,1 тыс. рублей, на выплату ЕДВ ветеранам труда – 4283,9 тыс. рублей, выплату ЕДВ труженикам труда – 1538,4 тыс. рублей,  на реализацию закона ЧР «О реабилитации жертв политических репрессий» - 395,6 тыс. рублей. 

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» за 9 месяцев текущего года в виде ежемесячной денежной выплаты оказана социальная поддержка 491 работникам села на сумму 1548,3  тыс. рублей.

 Продолжается работа по назначению государственных пособий гражданам, имеющим детей, в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума. Новой мерой социальной поддержки стала монетизация льгот многодетным семьям, включающая в себя денежную выплату расходов по предоставлению льгот на ЖКУ, на проезд городским транспортом, а также денежная выплата на молочные смеси детям до двух лет. За 9 месяцев текущего года назначены и выплачены разные социальные пособия на детей 1723 семьям на сумму 9910,9  тыс. рублей (в 2005 году -  на 4490,5  тыс. рублей) :

пособие по беременности и родам - 48 получателям на 56,5 тыс. рублей;

пособие по уходу до 1,5 лет  - 128 получателям на 553,4 тыс. рублей;

единовременное пособие по случаю рождения ребенка - 53 получателям на сумму 398,0  тыс. рублей;

ежемесячные пособия на ребенка 1493 семьям - на сумму 8903  тыс. рублей.

Активно идет работа по оформлению документов на присвоение звания «Ветеран труда». В текущем году  44 человека стали ветеранами труда.

16 ветеранов поправили свое здоровье в санаторно- курортных учреждениях республики, из них: 11 ветеранов труда, 2 труженика тыла, 3 вдовы.

Особое внимание уделяется инвалидам. Их всего в районе 1591. В целях трудоустройства инвалидов постановлением главы № 83 на 8 предприятиях заквотировано 27 рабочих мест, работают 20 инвалидов.  Проводится работа по созданию безбаръерного доступа инвалидов к социальным объектам. В Центре социального обслуживания установлен пандус с поручнем.

В районе имеется 2 Центра социального обслуживания. РГУ «Козловский центр социального обслуживания населения» обслуживаются одинокие престарелые граждане и инвалиды. Ими с начала текущего года всеми формами обслуживания охвачено 4435 человек, в т.ч. в отделении дневного пребывания – 98, отделении социального обслуживания на дому –58, отделением срочного социального обслуживания 4223 человек. 56 пожилых граждан, проживающих в 3 домах ветеранов, получают комплекс социально-бытовых услуг. 

В районе нет очередности в устройстве в дома ветеранов. За отчетный период устроены в дома ветеранов 7 человек, в психоневрологический интернат – 1 человек. Сохраняется очередность в устройстве в психоневрологические дома-интернаты,  12 человек стоят в очереди. 

Расширяется перечень предоставляемых социальных услуг. Всего оказано 690 платных услуг на 116,5 тыс. рублей. Для проведения оздоровительных мероприятий в отделении дневного пребывания приобретен спортивный инвентарь и оборудование  на сумму 35,4 тыс. рублей.


В целях оказания помощи родителям, испытывающим трудности в воспитании своих детей, выделяются бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря. И в текущем году 21 детей из малообеспеченных семей , 4 ребенка инвалида поправили свое здоровье в загородных лагерях (в январе-сентябре прошлого года – 43). 

РГУ «Козловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» занимается оказанием социальной, правовой, медико-психологической помощи детям и их родителям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Центр работает по проблеме «Трудовая реабилитация несовершеннолетних». Реабилитацию прошли 84 безнадзорных детей. Ведется патронаж по 165 неблагополучным семьям. 

    6. Занятость.          

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.09.2006 года составила 217 человек, что на 22 % меньше по сравнению с уровнем прошлого года. Из числа, стоящих на учете: 32 % - проживающие в сельской местности, 42 % -уволенные по собственному желанию, 33 % – высвобожденные с предприятий и организаций, 57 %– женщины, 10% – лица  предпенсионного возраста, 13 % – молодежь в возрасте 16-29 лет, 7 %- инвалиды.

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,51 %.          

На 1 октября 2006 года 124 предприятий и организаций района представили в центр занятости населения сведения о наличии 627 вакансий. Заполнено в течение отчетного периода 614 вакансий, из них по направлению центра занятости - 198.  Заявленная потребность в рабочей силе на конец отчетного периода  составила 22 вакансии, в том числе в сельской местности – 18. Предприятия с большой численностью работников ежемесячно предоставляют сведения о принятых - уволенных и сведения об имеющихся вакансиях.

За 9 месяцев 2006 года трудоустроено 641 человек,  в том числе:403 человека – трудоустроены в десятидневный срок, 238 человек – безработные граждане. Из числа трудоустроенных: 313 человека - женщины, 52 человека - высвобожденные с предприятий и организаций,  245 человек - молодежь  в возрасте  16 - 29 лет, 11 инвалидов, 1 человек из ИТУ, 6 человек - выпускники, лица предпенсионного возраста – 11 человек, длительно безработные граждане (8 месяцев и более) – 45 человек.

На сезонные и постоянные работы в другие регионы РФ в течение квартала  направлено 17 безработных граждан, из них не имеющие статус безработного 11 человек.

За отчетный период проведено  3  ярмарки вакансий, в том числе одна в сельской местности. Количество организаций, принявших участие в ярмарках вакансий – 13. Количество заявленных вакансий – 125. Посетило ярмарку вакансий  134 человека, в том числе 83 человека из сельской местности. Трудоустроено после завершения ярмарки вакансий 60  человек, из них 18 человек, проживающие в сельской местности.         

В течение  первого полугодия  в мероприятиях по социальной адаптации на рынке труда приняло участие 45 человек. В программе «Новый старт»» приняли участие 45 безработных граждан. После участия  в мероприятиях по социальной адаптации на рынке труда  трудоустроено 40 человек. 

Наиболее низкие шансы найти работу и большие затруднения с трудоустройством испытывают незанятые трудовой деятельностью слабозащищенные категории граждан: инвалиды, лица, освобожденные из мест лишения свободы, а также молодежь и выпускники различных учебных заведений. В целях обеспечения дополнительных гарантий занятости для безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите, Козловским центром занятости населения было заключено 8 договоров, по которым трудоустроено 15 безработных граждан, в том числе 8 инвалидов, 1 безработный, освобожденный из ИТУ, 3 несовершеннолетних  граждан в возрасте от 14 до 18 лет, лица предпенсионного возраста – 1 человек. 

По Программе общественных работ за отчетный период заключено 20 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 134 человека, из них со снятием с учета 9 безработных граждан, без снятия с учета – 116 человек, 9 человек – не получающие пособие по безработице. Среди направленных: молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 13 человек; безработные, состоящие на учете свыше шести месяцев – 62 человека; 89 -женщины; 1 инвалид. Завершили участие в общественных работах  126 человек.

В целях реализации мероприятий по организации труда подростков,   центром занятости населения была проведена работа по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан. Заключено 23 договора с организациями района для трудоустройства несовершеннолетних граждан и создано 403 временных дополнительных рабочих места. На них работало 399 подростков, в основном из малообеспеченных семей, из них в возрасте от 14 до 15 лет – 201 человек, в возрасте от 16 до 17 лет – 198 человек. Подросткам предлагались следующие виды работ:  благоустройство территорий города и  населенных пунктов.  

В течение девяти месяцев 2006 года 35 человек получили консультацию по организации предпринимательской деятельности, в том числе 11 человек проживающие в сельской местности.

За период с января по сентябрь месяцы 2006 года на профессиональное обучение направлено 64 человека. Из числа направленных: 38 женщин, 29 человек – молодежь в возрасте 16-29 лет, проживающие в сельской местности – 19 человек, высвобожденные с предприятий – 4 . После завершения учебы трудоустроено 37 человек. Основные специальности, по которым осуществлялось обучение безработных граждан в отчетном периоде: заготовители - 6 %, операторы ПЭВМ –  35 %.           

7. Преступность 

      Анализ совершенных преступлений показывает, что в целом по итогам девяти месяцев удалось сдержать уровень преступности в районе – рост зарегистрированных преступлений 0,7%, 446 фактов против 443 в аналогичном периоде 2005 года, хотя по итогам первого полугодия рост составлял 23,8 %.  По Республике рост составляет на  10,2%. Остается высоким уровень преступности на 10 тысяч населения, который составил 179,1 (по Чувашской Республике – 209,7). Общий рост преступности произошло из-за роста количества зарегистрированных преступлений небольшой и средней тяжести. Количество преступлений небольшой тяжести возросло на 12,4% с 185 до 208 фактов. В результате проводимых профилактических мероприятий и выявления преступлений превентивного характера удалось снизить количество совершенных преступлений средней тяжести на 1,7 % с 172 до 169  и тяжких преступлений  на 16,9% с 77 до 64 фактов, особо тяжких преступлений на 44,4% - с 9 до 5. Общая раскрываемость по итогам 9 месяцев составила 76,5%. Средняя раскрываемость по Чувашской Республике составляет 51,6%. 

За текущий период произошло снижение таких преступлений как: убийств(с покушениями) на 33,3%(с 3 до 2 фактов), изнасилование (с 7 до 1), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на 11,1%(с 9 до 8), хулиганств на 20% (с 5 до 4), хищений чужого имущества на 4,6 % (с 241 до 230), грабежей на 16,7% (с 18 до 15), краж АМТС на 85,7%(с 7 до 1). 

Произошел рост таких преступлений как: истязание на 300% (с 1 до 4), вымогательство на 500% (с 1 до 6), квартирных краж на 37% (с 27 до 37), поджогов (с 0 до 3), изготовление и сбыт поддельных денег (с 2 до 4).

Как и в прошлом году, основное количество зарегистрированных преступлений составляют хищения чужого имущества. Таких фактов зарегистрировано 230 (за АППГ -241). Из них по линии КМ совершено 47 преступлений (снижение составило на 9,7%), раскрываемость составила всего 68 %. Краж по линии криминальной милиции совершено 37 (рост на 37,0%), раскрываемость составила 70,3%. За указанный период зарегистрировано 37 квартирных краж. Рост на 37,0%, раскрываемость таких преступлений выше чем в прошлом году: 70,3 % (АППГ-68,4%). 

Остается на прежнем уровне число преступлений, совершенных несовершеннолетними. По итогам полугодия их количество составило 28 (в аналогичном периоде  2005 г – 28). Допущено совершение преступлений подучетными подростками. 

С начала 2006 года  на территории района произошло 24 дорожно-транспортных происшествия. В результате чего 13 человек погибли и 23 пострадали. (В январе-сентябре 2005 года - ДТП - 19, погибших -8 и 21 пострадавших). Кроме того, в 2 раза увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом с 32 до 59 фактов. По вине пешеходов произошло 2 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 2 человека пострадало (АППГ 0). 
Первоочередные задачи, стоящие перед администрацией Козловского района до конца   2006 года:
- Обеспечить темп роста объема промышленной продукции в сопоставимых ценах  в 2006 году не менее 110% к уровню 2005 г. Обеспечить необходимые условия развития малых предприятий в сфере промышленного производства, создание дополнительных рабочих мест.

- Обеспечить рост объема сельскохозяйственной продукции сельхозпредприятиями в сопоставимых ценах  в 2006 году к уровню 2005 г..

- Обеспечить дальнейшее активное участие сельхозпроизводителей (в т.ч. и ЛПХ) района в реализации национальных проектов в развитии АПК , в т.ч. через получение льготных кредитов.

- Обеспечить объем ввода жилья за счет всех источников в 2006 году не менее 15 тыс. кв. м., в том числе по программам строительства социального жилья, ипотечного кредитования.

- Осуществить в полном объеме реконструкцию и замену изношенных сетей водоснабжения в населенных пунктах района, согласно утвержденной Программы. 

- Создать необходимые условия для привлечения инвестиций в экономику района.

- Продолжить строительство очистных сооружений в г. Козловка.

- Обеспечить дальнейшую газификацию домов и квартир. 

- Завершить осуществление работ по реконструкции ветхих тепловых сетей  г. Козловка с последующим благоустройством территорий.

- Продолжить перевод котельных социальных объектов с твердого вида топлива и электричества на газ.

- Обеспечить ввод в действие напорного коллектора с поселковой части города на очистные сооружения.

- Продолжить благоустройство городских и сельских парков и скверов.

- Максимально сократить задолженность Козловского района перед ООО «Чувашрегионгаз» за потребленный природный газ. 

- Безаварийно и качественно провести отопительный сезон 2006-2007 года.

- Начать подготовительные работы к проведению в 2007 году Дня Республики в Козловском районе
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