
Итоги социально-экономического развития района за 1 полугодие 2004 года и первоочередные задачи, стоящие перед администрацией Козловского района в ближайшей перспективе.

В отчетном периоде деятельность администрации района, предприятий и организаций была направлена на выполнение Программы социально-экономического развития Козловского района на 2003-2006 годы и Соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией Козловского района. Принимаемые меры были направлены на  создание необходимых условий для развития экономики района, достижения финансовой стабилизации, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере. 

Анализ состояния экономики района в 1 полугодии текущего года свидетельствует о сохранении в целом прогрессивных тенденций в развитии ряда отраслей экономики района, сформировавшихся еще в 2002 и имевших место в 2003 году. 
В консолидированный бюджет района в 1 полугодии поступило доходов в сумме 72,4 млн. рублей, что составило 120,5 процента к уровню предыдущего года, в том числе собственных доходов поступило 9,6 млн. рублей (141,2%), поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды и продажи земли и муниципального имущества) составило 1,2 млн. рублей (увеличение в 2,4 раза).

Продолжается рост среднемесячной заработной платы в районе. За 2003 год ее величина составила 1995,6 рублей (рост в течение года на 138,9%). В январе-мае текущего года – 2372,7 рублей, рост к январю-маю 2003 года - на 37,5% (по республике рост –31,6%). Вместе с тем произошло увеличение просроченной задолженности по выплате заработной платы с 4,1 млн. рублей на начало года до 7,1 млн. рублей на 1 июля, хотя на 1 марта т.г. ее величина составляла 7,2 млн. рублей. Особенно вызывает  озабоченность ситуация по выплате зарплаты в сельхозпредприятиях района, имеющих более половины всей задолженности (3,65 млн. руб.), а также на ОАО «Козловский КАФ», где невыплата по продолжительности составила почти 4 месяца. 
Предпринимаемые усилия в сфере стабилизации ситуации на рынке труда дали определенные результаты. Так уровень безработицы на 1 июля составил 1,68%, на 1 января 2004 г. составлял 1,94%.
1.Промышленность.

      В немалой степени развитие экономической ситуации определялось процессами, происходящими в промышленности. В 1 полугодии 2003 года  промышленными  предприятиями района  произведено товарной продукции на 85,2 млн. рублей, что к уровню предыдущего года  составляет в действующих ценах  119,9  процента, темп роста физического объема составил 136,2%. 

     ОАО «Козловский комбинат автомобильных фургонов» выпустил товарной продукции на 21243 тыс. рублей, что составляет 24,9% от общего объема выпуска промышленной продукции по району (за 2003 год данный показатель составлял 36,2%). К аналогичному периоду 2003 года выпуск составил всего 97,7%. Деятельность предприятия во 2 квартале текущего года признана полностью неудовлетворительной. За апрель-июнь 2004 г. выпущено продукции всего на 6,5 млн. руб., в то время как год назад (во втором квартале 2003 года) – 12,6 млн. руб. Допущенное отставание ставит под угрозу выполнение районом предусмотренного Соглашением с Кабинетом Министров Чувашской Республики показателя по выпуску промышленной продукции в 2004 году.  Основная продукция предприятия –кузова-фургоны различных модификаций народнохозяйственного назначения, которых выпущено на сумму 20744 тыс. рублей, в том числе специального назначения  на сумму 5378 тыс. рублей. 

     ГУП «Учреждение ЮЛ-34/5»  произведено товарной продукции на 33624 тыс. рублей, что составляет 128,0 процентов к уровню прошлого года. Производство товарной продукции могло быть в больших объемах, если бы использовали свое сырье и материалы, а не давальческую продукцию. Так швейных изделий предприятием произведено в отчетном периоде с учетом давальческого сырья на сумму 87606 тыс. рублей (в 2,1 раза больше чем в 1 полугодии 2003 г.).  Необходимо отметить, что в первую очередь благодаря этому предприятию, Козловскому району удалось обеспечить рост физического объема промышленной продукции в 1 полугодии т.г.

       ОАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило товарной продукции на сумму 7065 тыс. рублей, рост в действующих ценах к уровню предыдущего года составил 113,6%. Рост достигнут в первую очередь в связи с увеличением цен на хлебобулочную продукцию. Несколько снизилось производство хлеба и хлебобулочных изделий. В отчетном периоде произведено 525 тонн или 79,8% к аналогичному периоду предыдущего года (в 1 п\г 2003 г. – 658 т.). Причины этого: продолжающееся сокращение численности населения района, большая конкуренция на рынке сбыта продукции. Произведено 33 тонны кондитерских изделий, что на 2 тонны больше чем в аналогичном периоде 2003 года. Производство кондитерских изделий выросло на 6,4%. В 1 полугодии предприятием инвестировано в развитие производства (приобретено новое оборудование) почти 500 тыс. рублей.

      ОАО «Козловский маслодельный завод»: произведено продукции на 9187 тыс. рублей, рост к уровню предыдущего года составляет 158,3%. В отчетном периоде произведено цельномолочной продукции – 1897 т. (в 2003 г. – 800 тн.) По прежнему главной проблемой остается дефицит сырья. Сельхозпредприятия района не обеспечивают потребного количества молока, в связи с этим предприятием проводится работа по закупке молока у населения и поставкам из Республики Татарстан. Разработан проект и закуплено оборудование для бак. лаборатории, которое установлено и  осуществляет контроль и исследование качества поступающего сырья и выпускаемой продукции. В целях бесперебойного снабжения предприятия молоком приобретен в аренду новый молоковоз.

      РГУП «Издательский Дом  "Ялав"  выпустил  товарной  продукции  на сумму 464 тыс. рублей, рост составляет 132,4  процента. Это достигнуто в основном за счет выпуска бланочной продукции, газет.

      Остается напряженной ситуация в ООО «Козловский завод металлоизделий»: предприятие простаивало, производство не осуществлялось. В настоящее время предприятие находится в глубоком финансово-экономическом кризисе, обусловленным отсутствием оборотных средств на приобретение сырья и материалов. Предприятием сданы частным предпринимателям в аренду простаивающие площади.

       ООО «Восход» выпустило товарной продукции на  571,3 тыс. рублей, что составляет 90,4 % к уровню предыдущего года в действующих ценах. Основной проблемой для предприятия является отсутствие необходимого количества заказов на готовую продукцию. Поэтому не наблюдается ритмичности в работе предприятия. Освоен выпуск новых видов промышленных вентиляторов марки ВО 14320-1-1,5 и ВР 1446-2.

МУП «Козловская сельхозтехника» выполняет работы по ремонту сельхозтехники сельхозпроизводителей района и газификации населенных пунктов района. Однако на предприятии продолжается сформировавшаяся еще в 2003 году тенденция по снижению объема оказанных услуг и подрядных работ. В целях оживления производства на базе Козловской СХТ организовано МУП «Метал - лик», основной деятельностью которого является металлообработка, производство металлических емкостей различного назначения , а также бочек.

В течение отчетного периода  2004 года объем произведенной теплоэнергии ООО «Козловкарайтеплосеть» составил 34,1 тыс. Гкал., что составляет 103,6% к уровню 2003 года (32,9 тыс. Гкал.) В действующих ценах объем производства составил 13017 тыс. рублей (в 2003 году – 9705 тыс. рублей), рост в 1,34 раза. 

         Значительного роста на промышленных предприятиях Козловского района достиг уровень среднемесячной заработной платы. Увеличение составило более чем в 1,3 раза к аналогичному периоду прошлого года  и достигнуто всеми промышленными предприятиями района, за исключением ОАО «Козловский хлебокомбинат» (94,2% и ОАО «Козловский маслозавод» (91%). Наибольшего роста достигли следующие предприятия: ГУП «Учреждение ЮЛ 34/5» - в 1,26 раза, ОАО «Козловский КАФ» - 1,52 раза, РУП «ИД «Ялав» - 1,32 раза. 

 2.Агропромышленный комплекс. 

Остается напряженной ситуация в агропромышленном комплексе района. В целях улучшения финансово-хозяйственного состояния из 23 организаций в Межведомственную комиссию Чувашской Республики по финансовому оздоровлению в текущем году подали заявки на реструктуризацию кредиторской задолженности 7 сельхозпредприятий (СХПК «Янгильдинский», «Родина». «Уразметевский», «50 лет Октября», «Колос», ГУП «Птицефабрика «Козловская», «Волжский»), общая сумма подлежащая реструктуризации составила 17713 тыс. руб., в том числе по штрафам и пеням – 8041 тыс. руб. 

По состоянию на 1 июля подписано 6 Соглашений на списание пеней и штрафов и заключено соглашение о реструктуризации задолженности перед кредиторами на общую сумму 15,88 млн. руб. Составлены графики погашения задолженности. В текущем году многие сельхозпредприятия активно пользовались  льготными кредитами банков. Для субсидирования процентной ставки нашему району доведенный лимит в сумме 300 тыс. руб. полностью освоен.

В целях улучшения производственно-финансовой деятельности нерентабельных сельхозпредприятий в районе созданы новые сельхозформирования. Зарегистрировано ЗАО «Агрофирма «Атал», учредителями которого являются СХПК «Волга» и ОАО «Козловский маслозавод». Изучается вопрос о создании на территории района агрохолдинга, в состав которого войдут ОАО «Козловский маслозавод», ЗАО «Агрофирма «Куснар» и ЗАО «Агрофирма «Атал». Также изучается вопрос о создании на базе ЗАО «Агрофирма «Аниш» холдинга по производству хмеля.
В 2004 году продолжены работы по коренному улучшению сельхозземель. Согласно календарного плана ведутся агрохимические работы по фосфоритованию и известкованию. За отчетный период фосфоритование проведено на площади 168 га, известкование – 68 га, на эти цели выделено из бюджета Чувашской Республики 486 тыс. рублей при годовом лимите 1291 тыс. рублей. 
Серьезной остается проблема дефицита сельхозтехники в хозяйствах района. Обеспеченность в тракторах составляет 82%, плугами – 90%, сеялками и культиваторами – 88-92%, зерноуборочными комбайнами – 68%. Кроме этого имеющаяся техника имеет большой процент износа. Этот показатель приближается к 70%. Предпринимаются усилия по закупке техники. По лизингу закуплено две сеялки СПУ-6, свеклоуборочный комбайн и кормоуборочный комбайн «Волга-2» (ЗАО «Агрофирма «Куснар»),  кормоуборочный комбайн «Волга-2» (ПК СХА «Вега»), пресс-подборщик рулонный (СХПК «Колос»), кормоуборочный комбайн «Волга-2», пресс-подборщик рулонный (СХПК «50 лет Октября»), трактор МТЗ –82 (АКФХ «Искра»). 

Ведется работа по подготовке и переподготовке специалистов для АПК района. В районе организованы курсы механизаторов, где подготовлено 18 человек. В течение 1 полугодия в Чувашском институте переподготовки и повышения кадров и специалистов АПК прошли обучение 9 человек. На целевой прием и целевую подготовку в Чувашскую ГСХА направлено 13 выпускников школ района, в Цивильский сельхозтехникум – 7 человек, в Вурнарский – 1.

Растениеводство.

В отчетном периоде хозяйствами района для производства запланированного объема растениеводческой продукции проделана определенная работа в семеноводстве. Для сортосмены и сортообновления завезены семена яровых зерновых культур высоких репродукций из других хозяйств 1866,15 ц , кормовых бобов – 329 ц , картофеля – 366,1 ц , зернобобовых культур – 10 ц. 

 Завезены  минеральные удобрения и использованы в количестве 289 тонн и 729 кг. микроудобрений. 

Несмотря на сложное экономическое положение своевременно и в агротехнические сроки проведены весенне-полевые работы. По району всего посеяно яровых культур на площади 7041 га, в т.ч. яровые зерновые и зернобобовые 5774 га, картофель – 110 га, овощи – 104 га, сахарной свеклы – 186 га (увеличение в 3,5 раза). посеяны кормовые культуры: корнеплоды – 14 га, многолетние травы – 235 га, однолетние травы – 668 га.

В хозяйствах района организована и проведена работа по защите сельскохозяйственных культур от вредителей, болезней сорняков. Протравлено семян яровых культур  в количестве 1135 тонн, химическая защита  от вредителей и болезней – на площади 1168 га. 

С целью увеличения площадей сортового хмеля в ЗАО «Агрофирма «Куснар» посажено – 2,5 га хмеля.     
Животноводство

         В целях улучшения племенного скота  в отчетном периоде завезено ПК «СХ артель «Вега» 20 голов племенных телок.

        По состоянию на 1.07.04 г. в сельхозпредприятиях района по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство молока уменьшилось на 18 тонн (97,8%), мяса увеличилось на 7,3 тонны (106,3%). Средний надой молока от одной коровы составил 989 кг ( в 2003 г – 844 кг).

        Основной причиной уменьшения производства молока является  снижение поголовья коров (на 204 головы). Поголовье КРС уменьшилось на 16,1%,  поголовье свиней увеличилось на 38,6%. 

3. Строительство. 

Жилищное строительство

   В 2004 году на обеспечение строительства социального жилья предусмотрено в объеме 4 млн. 931тыс.руб, в том числе за счет средств местного бюджета 3млн.595 тыс. руб., за счет средств граждан 1млн.335 тыс. руб. с обязательным вводом в 2004 году 541,89 кв. м. общей площади. За 6 месяцев освоено 3 млн.534 тыс. руб.

	
	2000 г.
	2001 г.
	2002 г.
	2003 г.
	2004 г.план

	Введено соцжилья
	700 кв.м.
	800 кв.м.
	461,47
	1395 кв.м.
	541,89

	Лимит
	3420 тыс.руб.
	3450 тыс.руб.
	4235 тыс.руб.
	4849,0 тыс.руб
	4931,2

	Инд.жилье
	5500  кв.м.
	9149 кв.м.
	9962 кв.м.
	9575 кв.м.
	10428 кв.м

	Всего кв.м.
	6200
	9949
	10423
	10970
	10970

	Кол-во домов
	56
	138
	144
	63
	120


 По республиканской целевой   программе  «Социальное развитие села ЧР 2003-2010 г.г.» в Козловскому району на  2004 год выделено 2100 тыс.руб. Из которых безвозмездную субсидию получили пять человек на 800 тыс. руб.

За первое полугодие открыто 11 персонифицированных счетов, перечислены подрядчику финансовые средства в объеме 3646,131 тыс. руб, в том числе за счет средств граждан 1282,069 тыс. руб. и средств райбюджета 2364,062 тыс. руб.

На 2004 год лимит по ипотечному кредитованию составляет 2707,0 тыс. руб.-  освоено 1030,9 тыс.руб, также по программе «Молодая семья» получили кредит и улучшили свои жилищные условия 15 семей на сумму 3 млн.221 тыс.руб.

Ипотечное льготное кредитование 2001-2003 г.г.

	Год
	Лимит
	Освоено
	Кол-во семей
	%

	2001 г.
	902 тыс.руб.
	1102,957 тыс.руб.
	6
	122,3%

	2002 г.
	2 млн.руб.
	1917 тыс. руб.
	16
	95,9%

	2003 г.
	3,14 млн.руб.
	4545 тыс.руб. в т.ч. молодая семья 1537 тыс.руб.
	16/11


	144,6%

	2004 г.
	2707 тыс.руб.
	5282,8 тыс.руб. в т.ч. молодая семья 3221 тыс.руб.
	5/15
	195%


б)
Строительство социальных объектов
Продолжается строительство школы № 2 в г. Козловка. В текущем году на финансирование строительства этого объекта предусмотрено 3,2 млн. руб., в т.ч. из местного бюджета - 200 тысяч.
В отчетном периоде 2004 года подрядчиком получен аванс 600 тыс. руб. из бюджета ЧР. Выполнено с начала года СМР - 258822 руб.
Строительство Козловских канализационных очистных сооружений производительностью 2700 куб.м. в сутки начато в 1992 году. С начала строительства профинансировано 12,87 млн.руб. Из-за несвоевременного финансирования строительство затянулось.
Лимит финансирования за счет средств федерального бюджета на 2004 год составляет 8 млн.руб., бюджета ЧР-1,6 млн.руб., из районного бюджета 300 тыс.руб.
На 1.07.2004 года выполнено СМР на 2200 тыс.руб. (22%).
Также на реконструкцию ветхих теплотрасс и водопровода г.Козловка предусмотрены финансовые средства в сумме 5 млн.руб. из федерального бюджета и 616 тыс. из местного.
в)
Газификация
В настоящее время  газификацией охвачены все населенные пункты Козловского района. На все объекты имеется ПСД с положительными заключениями экспертиз и регистрации в ГТО.

Согласно Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2003 года № 336 в Козловском районе в 2004 году запланировано построить и ввести в эксплуатацию 120,0 км. распределительных газовых сетей и газифицировать 1800 жилых домов и квартир, с предусмотренным лимитом 102 млн. рублей, в том числе  86,7 млн. рублей из республиканского бюджета, 15,2 млн.руб. за счет средств федерального бюджета

За  6 месяцев текущего года введено в  эксплуатацию  43,8 км. газопроводов, что составляет 37 % от плана, к соответствующему периоду 2003 года увеличение в 4,1 раза. Газифицировано 266 жилых домов и квартир, что составляет 15 % от плана, к соответствующему периоду 2003 года – 124%. Также имеются жилые дома, где уже произведен монтаж(116 домов), они ждут только окончания магистральных и уличных сетей.

В настоящее время в районе работают 10 подрядных организаций, а ОАО «Чувашсетьгаз» привлек в район свои филиалы из других районов (Вурнары, Моргауши, Цивильск, Ибреси) 

В данный момент подрядными организациями ведутся работы усиленными темпами. Кроме сданных в эксплуатацию 43,8 км дополнительно выкопано и уложено  54 км. труб в траншею , также завезено для дальнейшей работы более 15 км. труб.

Подрядными организациями за 6 месяцев получен аванс 24318,971 тыс.руб., что составляет 28 % к выделенному лимиту, а также с федерального бюджета получен аванс на газопровод высокого давления Байгулово-Криуши протяженностью 18,5 км. в сумме 10 млн. руб. от которого зависит значительная часть газификации Козловского района

В июле месяце 2004 года планируется ввести в эксплуатацию газопроводы в/д и  н/д по д.Олмалуй (2,9 км.- ЧСГ), газопровод по д.Масловка (5,8 км. ЧувСГ), газопровод по д.Бигильдино (2,9 км.-ВГС), д.Шименеево (3,5 км. -СМГ),д.Кинеры (3,5км.- ГСР), ряд улиц в г.Козловка (3,5 км. ЧСГ), что составит за семь  месяцев 65,9 км. или 55 % от годового задания.

Однако некоторые подрядные организации, получившие аванс, до сих пор не начали работы на свои объектах, что срывает сроки сдачи в эксплуатацию. Следует заметить, что некоторые  подрядные организации работают без привлечения кредита, пользуются своими оборотными средствами, следовательно, при сдаче  объектов в эксплуатацию и дальнейшем выкупе – освоение годового лимита резко возрастет.

Администрация Козловского района обеспокоена, что подрядной организацией  ЧФ ДОАО «Волгогаз» работы на выигранных ими  на тендере объектах ведутся медленными темпами.  

На сегодняшний день за получением кредита обратилось более 250 человек, из них  кредит оформили 85 семей, в стадии рассмотрения 12 заявлений.

г) Дороги.
В 2004 году предусмотрено на содержание, ремонт и строительство дорог 8 млн. 915 тыс.  руб. В том числе на содержание 1 млн.224 тыс. руб. На ремонт  «Объезд г.Козловка» 

1 млн.981 тыс.руб., дорога «Волга -Еметкино»- 2млн.640 тыс.руб. (Итого на ремонт 4млн.621 тыс.руб.) На строительство «Волга –Новая Тюрлема-д.Старая Тюрлема» 3млн.70 тыс.руб., профинансировано 921 тыс.руб. За полугодие  по содержанию дорог освоено 587 тыс.02 руб

В целом по району объем подрядных работ, выполненных по договорам строительного подряда предприятиями и организациями Козловского района, составил в 1 полугодии 6,51 млн. руб., что составляет 83% к уровню 1 полугодия 2003 года.

Реализовываются энергоэффективные проекты. Осуществляется установка счетчиков расхода энергоресурсов. До конца года планируется установить не менее 10 теплосчетсчиков, 5 счетчиков учета расхода воды на объектах ЖКХ, здравоохранения, образования. Продолжится дальнейший перевод котельных учреждений социальной сферы и ЖКХ с использования твердого вида топлива и электричества на природный газ. Это котельные Карамышевской, Карачевской Тоганашевской, Солдыбаевской школ, Еметкинского дома ветеранов, Центра реабилитации, где работы уже ведутся. Планируется газифицировать Старотюрлеминский СДК, Карачевскую СВА, ФАПы в С. Байгулово, Солдыбаево, Дятлино, Тоганашевский и Аттиковский СДК, здание отдела культуры, котельную в д. Еметкино и ряд других объектов. Завершены работы по газификации Солдыбаевского СДК и Солдыбаевского дома ветеранов.
В феврале открыла двери модельная библиотека в с. Янгильдино. Это уже третья такая библиотека в районе. В этом году планируется открыть дополнительно модельные библиотеки в д. Андреево-базары и с. Карачево.
В течение 1 полугодия велись работы по реконструкции бывшего детсада «Родничок» в с. Карамышево под офис врача общей практики и дом ветеранов. Из-за недостаточного финансирования осуществить ввод объекта в 1 полугодии не удалось.
Осуществляется большой объем работ по капитальному ремонту объектов соцсферы, благоустройству населенных пунктов района. Предстоит продолжить капитальный ремонт фасадов жилых домов по ул. Лобачевского в г. Козловка. Продолжаются работы по капитальному ремонту подъездов многоквартирных жилых домов в г. Козловка, кровель домов.

Продолжается строительство 60-квартирного жилого дома по ул. Герцена,12 ЗАО «ОКС». До конца года дом планируется сдать в эксплуатацию в полном объеме.
4. Поддержка малого предпринимательства, развитие

    торговли и общественного питания.

   По состоянию на 1 июля  2004 года в районе зарегистрировано 362 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью, что на 22 человека больше, чем год назад. Из общего числа предпринимателей 48% осуществляют торгово - закупочную деятельность, 39% занимаются ведением крестьянско-фермерского хозяйства.  Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 995 человек, что почти на 200 больше, чем год назад.

Объем производства и оказанных услуг на малых предприятиях района ( без учета КФХ) за 1 полугодие 2004 г. составил 17,94 млн. рублей (за аналогичный период 2003 г. – 14,3 млн. рублей). 

                Оборот розничной торговли по району за 1 полугодие 2004 г. составил 56914,3 тыс. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года  в действующих ценах 113,1%, в сопоставимых – 103,8%. 

                 В районе 39 предприятий общественного питания включая школьные столовые, 6 парикмахерских; 3 мастерские по ремонту обуви; 2 мастерские по ремонту часов, 4 индивидуальных предпринимателя занимающихся ремонтом телерадиоаппаратуры, холодильников, 3 пункта техобслуживания.

     Оборот общественного питания всего за квартал составил 1528,2 тыс. рублей, темп роста в действующих  ценах  77,1 %. В 2004 году идет снижение товарооборота  общественного питания. Главной причиной этого является то, что ранее действовавшее МУП ОП «Волна», оборот которого учитывался органами статистики ежемесячно по крупным и средним организациям, с января 2004 года прекратило свою производственную деятельность. Все  производственные   площади   переданы  в  аренду  частному предприятию - ООО  «Посад», действующему также в сфере общепита с января 2004 года. Однако оборот общественного питания ООО «Посад» Госкомстатом Чувашской Республики не учитывается.

                 Объем платных услуг населению за анализируемый период составил 25,87 млн. рублей, темп роста в фактических  ценах к аналогичному периоду предыдущего года составил  114,3 %. Объем бытовых услуг составил 1,92 млн. рублей, что составляет 163,4% к уровню предыдущего года в фактических ценах.

           В течение отчетного периода  в районе открыты :

· Кафе «Островок» ЧП Агниашвили Л.Г. (ул. Октябрьская).;

· Магазин «Автозапчасти» ЧП Комарова М. (30 лет Победы,3);

· Киоск «Все для дома» ЧП Петров Г. (ул. Шоссейная);

· Киоск в д. Старая Тюрлема  ЧП Иванова Н.

· Кафе «Отдых» ООО «Чебоксарская универбаза» с. Байгулово;

· Магазин «Семена успеха» ЧП Краснова Н. в с. Байгулово; 

В торговом комплексе по улице Лобочевского в г. Козловка:

· Магазин «Утро» ЧП Евдокимова Н. ;

· Магазин «Елена» ЧП Мартынова Л.;

· Аптечный пункт ЧП ООО «Доктор»;

· Магазин «Рябинка» ЧП Тимофеева А.;

· Салон красоты «Леяна» ЧП Галимянова В.;

· Закусочная «Бизон-клуб» ЧП Овакимян Р.

Ряд предпринимателей приняли активное участие в республиканском конкурсе «Мастер-наследие народного искусства»  по номинациям: лозоплетение, ручные кружева, керамика. 

Первоочередные задачи, стоящие перед администрацией Козловского района в ближайшей перспективе, в части развития общественной инфраструктуры:

1. Обеспечить темп роста объема промышленной продукции в сопоставимых ценах  в 2004 году не менее 109% к уровню 2003 г.

2. Обеспечить темп роста объема сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах  в 2004 году не менее 105,9% к уровню 2003 г.

3. Обеспечить объем ввода жилья за счет всех источников в 2004 году не менее 11,9 тыс. кв. м. 

4. Создать необходимые условия для привлечения инвестиций в экономику района.

5. Продолжить строительство школы № 2, строительство очистных сооружений в г. Козловка.

6. В 2004 г.  газифицировать все населенные пункты района  

7. Привести в нормативное техническое состояние автомобильные дороги «Школьного маршрута» 

8. Сдать в эксплуатацию в полном объеме комплекс торговых павильонов по ул. Лобачевского.

9. Продолжить осуществление работ по реконструкции ветхих тепловых сетей  г. Козловка.

10. Газифицировать максимальное количество социальных объектов.

11. Открыть офис врача общей практики и дом ветеранов в с. Карамышево.

12. Открыть офис врача общей практики в с. Карачево.

13. Строительство тротуаров в г. Козловка.

14. Продолжить строительство 60-квартирного дома по ул. Герцена в г. Козловка.

15. Продолжить строительство и приведение в нормативное состояние автодорог в районе.

16. Завершить строительство а/д «Волга –Новая Тюрлема-д.Старая Тюрлема»

17. Продолжить реконструкцию ветхих водопроводов г.Козловка и д.Тюрлема.

       17.  Водоснабжение д.Андреево-Базары и д.Тюрлема
PAGE  
1

