






ПРОЕКТ

ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ АДМИНИСТАЦИИ КОЗЛОВСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
                                                            П Р И К А З

от «   »                   2011 г.                                                                                              № 

о внесении изменений в приказ финансового 

отдела администрации Козловского района 

Чувашской Республики  от 10.12.2010 г. № 28

«О порядке открытия и ведения лицевых счетов финансовым отделом администрации Козловского района Чувашской  Республики»

Руководствуясь статьей 220.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 3.3. статьи 2 Федерального закона от 03.11.2006 №174-ФЗ "Об автономных учреждениях", частью 1 статьи 30  Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и статьями 38, 66 решения  собрания депутатов Козловского района Чувашской Республики от 18 ноября 2005 г. № 31/18 "О регулировании бюджетных правоотношений в Козловском районе Чувашской Республике", приказываю:
в  пункте 2.2 раздела 2 Порядка открытия и ведения лицевых счетов финансовым отделом администрации Козловского района Чувашской  Республики слова:

«для лицевого счета бюджетного учреждения, отдельного лицевого счета бюджетного учреждения учетный номер присваивается финансовым отделом в рамках буквенно-цифрового кода, где первый символ – буква "Б", следующие четыре символа – порядковый номер бюджетного учреждения;
для лицевого счета автономного учреждения, отдельного лицевого счета автономного учреждения учетный номер присваивается финансовым отделом в рамках буквенно-цифрового кода, где первый символ – буква "А", следующие четыре символа – порядковый номер автономного учреждения; 

для лицевого счета для учета операций по переданным полномочиям получателя средств используется учетный номер, присвоенный муниципальному учреждению Козловского района финансовым отделом, принимающему полномочия получателя средств;

для получателя средств местного бюджета используется его код по сводному реестру главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местных бюджетов Козловского района, главных администраторов и администраторов доходов местных бюджетов Козловского района, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицитов местных бюджетов Козловского района.

 Резервный разряд используется при нумерации лицевого счета для учета операций по переданным полномочиям получателя средств (присваивается порядковый номер открытых лицевых счетов для учета операций по переданным полномочиям получателя средств для данного получателя средств), а в других случаях присваивается значение "1".»

заменить следующими словами:
«для лицевого счета бюджетного учреждения, отдельного лицевого счета бюджетного учреждения учетный номер присваивается финансовым отделом в рамках буквенно-цифрового кода по сводному реестру главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местных бюджетов Козловского района, главных администраторов и администраторов доходов местных бюджетов Козловского района, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицитов местных бюджетов Козловского района;

для лицевого счета автономного учреждения, отдельного лицевого счета автономного учреждения учетный номер присваивается финансовым отделом в рамках буквенно-цифрового кода по сводному реестру главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местных бюджетов Козловского района, главных администраторов и администраторов доходов местных бюджетов Козловского района, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицитов местных бюджетов Козловского района; 

для лицевого счета для учета операций по переданным полномочиям получателя средств используется код участника бюджетного процесса по Сводному реестру, присвоенный муниципальному учреждению Козловского района финансовым отделом, принимающему полномочия получателя средств;

Резервный разряд используется при нумерации лицевого счета для учета операций по переданным полномочиям получателя средств (присваивается порядковый номер открытых лицевых счетов для учета операций по переданным полномочиям получателя средств для данного получателя средств), а в других случаях присваивается значение "2".»
 Начальник финансового отдела

 администрации Козловского района

 Чувашской Республики                                                                                                 А.И.Чернова

