ХАРАКТЕРИСТИКА

на методиста культурно – досугового центра Козловского городского поселения Козловского района Чувашской Республики
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       Комиссарова Алена Алексеевна родилась 3 октября в 1983 году в городе Козловка Чувашской Республики. В 2001 году закончила Козловскую детскую музыкальную школу, а в  2005 году закончила дирижерско-хоровое отделение Чебоксарского музыкального училища им. Ф.П. Павлова, получила диплом и квалификацию руководитель хора и творческого коллектива, учитель музыки. После окончания училища поступила в Нижегородскую государственную  консерваторию (академию) им. М.И. Глинки по специальности хоровое дирижирование на заочное отделение. С сентября 2005 года, после окончания училища работала в общеобразовательной школе и в детской музыкальной школе. Воспитанники Алены Алексеевны стали победителями в районных конкурсах патриотической песни, фестивале детского творчества. С 2006 года по настоящее время работает в культурно – досуговом центре Козловского городского поселения.  

Общительна, трудолюбива, к работе относится ответственно. Алена Комиссарова активно участвует и становится номинантом в творческих конкурсах, фестивалях Республики и района: в районном конкурсе клубных работников «КЛУБ – НИКи 2006 года», в республиканском фестивале – конкурсе исполнителей эстрадной музыки «Ритмы Чувашии – Новая волна», в республиканском фестивале «Грани клубного творчества». Успешно выступила в республиканском фестивале духовно – нравственных творений «Колокола России» г. Канаш, в составе вокального ансамбля «Праздник».

В своей работе уделяет большое внимание подрастающему поколению. Она старается прививать любовь к музыке и раскрывать юные дарования. В культурно – досуговом центре под ее руководством работает вокально-эстрадная студия «Карамельки». Ребята этой студии успешно выступили в районном конкурсе юных талантов «Волжская жемчужина» в 2006 году, где заняли I место, а в 2007 году, на День Чувашской Республики ее воспитанники приняли участие в детском карнавале «Подари улыбку миру». 

С 2005 года Алена Комиссарова работает руководителем народного хора при культурно – досуговом центре. В 2007 году этот коллектив достойно подтвердил звание «народный». Алена Алексеевна смогла привлечь в коллектив новые молодые таланты, благодаря которым народный хор стал неизменным участником всех районных и городских мероприятий. В 2006-2007 г.г. народный хор объездил с концертной программой 27 населенных пунктов Козловского района. 

Алена занимается самообразованием и систематически повышает свою квалификацию: принимает участие на семинаре-практикуме по организации новогодних программ по теме «Мастерская Деда Мороза», в Республиканском семинаре-практикуме руководителей народных художественных коллективов «Итоги концертно-театрального сезона и утверждение репертуарных планов на новый сезон». В марте 2007 года прошла краткосрочное обучение на факультете дополнительного профессионального образования ГОУ «Чувашский государственный институт культуры и искусств» по теме «Современное состояние и тенденции развития хорового исполнительства в Чувашии».

Алена Алексеевна использует опыт журналов «Музыкальный руководитель», «Сценарий и репертуар» и активно внедряет ее в практику своей работы.
Директор культурно-досугового

центра                                                                            Л.В. Краснова
