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Дорогие защитники Отечества и ветераны вооружённых сил!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Самой почётной обязанностью каждого гражданина нашего государства испокон веков считается защита Отечества. Армия поистине является школой мужества и патриотизма, прочной основой моральной и физической закалки молодёжи. 

В этот замечательный день мы отмечаем исторические заслуги российского воина перед народом. Его мужество и героизм всегда служат достойным примером беззаветной преданности и любви к Отечеству. Служение Отчизне, защита её целостности, мира и покоя граждан – удел настоящих патриотов. 
Особую признательность и благодарность выражаем ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий в Афганистане, Чечне и других «горячих точках», тем, кому и сегодня порой приходится смотреть смерти в глаза, всем, кто несёт службу в рядах Вооружённых Сил.

За последние годы в Вооружённых Силах России произошли значительные перемены. Но боеспособность и преданность армии родному народу остаётся неизменной. Высокое чувство долга, верность присяге во все времена отличали и будут возвышать российского воина. В наше непростое время перед армией стоит немало проблем. Отрадно, что есть люди, с честью выполняющие свой воинский и гражданский  долг, которые достойно несут службу по защите священных рубежей нашего Отечества. Среди людей героической профессии немало сыновей нашего города, которые достойно несут службу во всех уголках нашей Отчизны.
От всей души поздравляем вас с праздником и желаем успехов в укреплении мощи и безопасности Великой России, крепкого здоровья, силы духа, добра и благополучия.
Выражаем искреннюю благодарность всем, кто воспитывает достойных защитников Родины, поддерживает авторитет армии и престиж воинской службы. Желаем вам мирного неба над головой, счастья, здоровья, любви и благополучия! 
Глава администрации города Канаш                                                   В.И.Полукарова
