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Информация о Ходе Выполнения Администрацией Козловского района Комплексного  плана

действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания 

Президента Чувашской Республики Н.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики 2004 года 

«Путь к благополучию – через духовность и здоровый образ жизни»
	Нормативные правовые акты и мероприятия, 

обеспечивающие выполнение положений Послания
	Ход выполнения


	1
	2

	2.1. Реализация постановления  Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 апреля 2004 г. № 83 «О плане мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах по содействию занятости населения и повышению эффективности труда в сельской местности»
	В целях качественного исполнения Указа разработан План мероприятий администрации Козловского района по реализации данного Указа  Президента, утвержден постановлением администрации Козловского района 18 августа 2004г.   №645.

Постановлением администрации Козловского района от 17 сентября 2004 г. № 705 утверждено Положение о районном конкурсе на лучшую организацию труда в сельской местности и создана Комиссия по подведению итогов конкурса. Отделом экономики и управления имуществом администрации района на примере одного из населенных пунктов района разработана Программа занятости и сбалансированного использования трудовых ресурсов данного населенного пункта на 2005-2008 годы. В настоящее время сельскими администрациями разрабатываются по предоставленному макету Программы занятости и сбалансированного использования трудовых ресурсов населенных пунктов района на 2005-2008 годы. Представлены по состоянию на 18.01.05 г. три Программы. Близки к завершению еще 6.

ГУ «Козловский районный центр занятости населения» и администрацией района совместно с сельскими администрациями осуществляется постоянный мониторинг потребности в кадрах. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01. 2005 года составила 359 человек, что несколько выше уровня прошлого года. Из числа, стоящих на учете: 27 % - проживающие в сельской местности. Всего с начала года в поисках работы в Центр обратилось 959 человек, из которых 298 – сельские жители.

В течение 2004 года представлено в центр занятости населения сведения о наличии 921 вакансий, что на 9 % больше, чем на аналогичную дату прошлого года. Заполнено в течение отчетного периода 914 вакансий. При этом основную часть заявленной потребности составляли вакансии на рабочие профессии. Трудно трудоустроить  безработных, не имеющих специальности и с низкой квалификацией. Такие безработные обращаются в центр занятости неоднократно. Для специалистов с высшим и среднеспециальным образованием вакансий поступает очень мало. Взаимосвязь с предприятиями осуществляется постоянно: путем посещения предприятий, переговоров по телефону с работодателями кадровых служб. Предприятия с большой численностью работников ежемесячно предоставляют сведения о принятых - уволенных и сведения об имеющихся вакансиях

  За 2003 год по сельскохозяйственным товаропроизводителям  среднесписочная численность человек составила 970 человек, а по состоянию на 01.12.04 г. – 853 человека при потребности 923 человека.

В течение года  обратились в ГУ «Козловский районный центр занятости населения» в поисках работы 298 человек – жителей сельской местности. По состоянию на 1 января 2005 года трудоустроены в сельской местности 88 человек. Получили профориентационные услуги 2330 человек, в том числе 917 человек – сельские жители. В текущем году  в Чуващском институте переподготовки и повышения кадров и специалистов АПК прошли обучение 9 человек. На целевой прием и целевую подготовку в Чувашскую государственную сельскохозяйственную академию  направлены  13 выпускников  средних общеобразовательных школ района, в Цивильский сельскохозяйственный техникум-7 чел., в Вурнарский- 1 чел. Подготовлено для села через филиал Урмарской автошколы РОСТО 18механизаторов. С 20 декабря организованы курсы обучения на водителей из 13 человек, из которых 4 чел. с сельской местности.

В целях развития малого предпринимательства и организациям малого предпринимательства оказывается всевозможная поддержка в части предоставления неиспользуемых площадей муниципального имущества в аренду. В текущем году частными предпринимателями планируется открытие на селе порядка 60 рабочих мест, а до 2010 года – не менее, чем 200.

	2.4. Реализация постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2003 г. № 287 «О республиканской целевой программе «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики на 2004-2010 годы»


	Несмотря на тяжелое экономическое положение своевременно и в агротехнические сроки проведены посевные и уборочные  работы. По итогам 2004 года сельскохозяйственными предприятиями произведено с площади  5601 га 8161 тонн зерна при урожайности 14,6 ц/га , картофеля с 100 га 1176 тонн при урожайности 117,6 ц/га , соответственно  овощей с  51 га 187,5 тонн при 36,8 ц/га , сахарной свеклы с 117 га 1097,5 тонн при 93,8 ц/га.

С целью увеличения площадей сортового хмеля в ЗАО «Агрофирма «Куснар» посажено – 2,5 га хмеля.

В 2004 г. хозяйствами района, для производства запланированного объема растениеводческой продукции, завезены семена яровых зерновых культур высоких репродукций в количестве 1866,15 ц, кормовых бобов – 329 ц, картофеля – 366, 1 ц, зернобобовых культур – 10 ц, сахарной свеклы и овощных культур.

Завезено  и использовано минеральных удобрений в количестве 289 тонн и 720 кг микроудобрений.

На основании соглашения и государственного контракта на выполнение  по повышению плодородия почв в 2004 г. и согласно календарному плану за отчетный период фосфоритование проведено на площади 370 га, известкование 600 га, каливание 671,7 га.

На проведение весенне-полевых работ сельскохозяйственными предприятиями из бюджета Чувашской Республики получена беспроцентная бюджетная ссуда в сумме 740 тыс. рублей.

В текущем году сельскохозяйственными предприятиями района произведено 286,3 тонн мяса, что на 1,7 % ниже соответствующего уровня прошлого года. Валовое производство молока по сравнению с 2003 годом снизилось на  7,5 % и составило 1509,3 тонн. Средний надой молока от одной коровы составил 2015 кг, против 1768 кг за аналогичный период прошлого года.

 Основной причиной уменьшения производства молока является снижение поголовья коров (на 177 гол). Численность поголовья крупного рогатого скота уменьшилось на 17 % и составила 1600 гол,  свиней  на 35 % (1523 голов).



	
	Для увеличения племенных и продуктивных качеств скота закуплено 20 голов племенных телок, 5 голов племенных хряков. 

Сокращение поголовья скота происходит из-за отсутствия свободных финансовых средств на оплату текущих платежей и в связи с вхождением сельскохозяйственных товаропроизводителей в программу финансового оздоровления.

Серьезной остается проблема дефицита сельскохозяйственной техники, хозяйства обеспечены тракторами на 82 %, плугами на 90 %, сеялками и культиваторами на 88-92%, зерноуборочными комбайнами – 68%. Слабая материально-техническая база зерновой отрасли помешает проведению весенне-полевых работ и уборки в оптимальные сроки. На начало 2004 года изношенность основных сельскохозяйственных машин по Козловскому району составило 66 %, и этот процент из года в год растет.

Некоторое расширение парка сельскохозяйственной техники получено в ЗАО «Агрофирма «Куснар», где в текущем году закуплена новая техника на условиях лизинга – 2 сеялки, 1 свеклоуборочный  комбайн и кормоуборочный комбайн «Волга-2». Кроме того, кормоуборочный комбайн «Волга-2» закупили ПК СХА «Вега», СХПК «50 лет Октября». Закупили новую технику МТЗ –82.1-57 «АКФХ «Искра», пресс-подборщик рулонный – СХПК «Колос», «50 лет Октября».

 За 2004 год в Чувашском институте переподготовки и повышения кадров и специалистов АПК прошли обучение 9 человек. На целевой прием и целевую подготовку в Чувашскую государственную сельскохозяйственную академию направлено 13 выпускников средних общеобразовательных школ района, в Цивильский сельскохозяйственный техникум – 7 чел., в Вурнарский – 1 чел. Подготовлено для села через филиал Урмарский автошколы РОСТО 18 механизаторов.

	2.5. Реализация Указа Президента Чувашской Республики от 2 февраля 2001 г. № 10 «О развитии реформ в агропромышленном комплексе»
	В целях улучшения производственно-финансовой деятельности нерентабельных сельхозпредприятий в районе созданы новые сельхозформирования на базе объединения развитых предприятий частного сектора и нерентабельных сельхозпредприятий. В 2003 году новых предприятий было 6, в 2004 году дополнительно создано 1 предприятие ЗАО «Агрофирма «Атал». По состоянию на 1 января подписано 7 соглашений о списании пеней и штрафов и заключено соглашение о реструктуризации задолженности перед кредиторами на общую сумму – 15885 тыс. руб., из них подлежат списанию в соответствии с Указом Президента РФ «О дополнительных мерах по улучшению финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей» от 16.07.2003г. №784 и постановлением Правительства РФ от 30.01.2003г. №52 на сумму 5410,7 тыс. руб. отсрочивается и рассрочивается).

	2.6. Реализация активной государственной поддержки агропромышленного комплекса, ориентированной на развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, углубленную переработку сельскохозяйственного сырья, наращивание экспортного потенциала, формирование особо благоприятных условий для функционирования бизнеса и привлечение инвестиций в развитие сельских территорий
	Осуществляется государственная поддержка агропромышленного комплекса района. Сверх установленного лимита по элитному семеноводству в размере 685 тыс. рублей представлены справки расчеты для получения субсидий в сумме 806 тыс. рублей, соответственно по племенному животноводству при лимите – 230 тыс. руб., фактически 313,6 тыс. руб., по минеральным удобрениям при лимите 700 тыс. руб., фактически – 397 тыс. рублей, .средствам защиты растений- 200 тыс. руб., факт. –373 тыс. руб. Из республиканского бюджета профинансированы расходы  на приобретение племенных животных – 199.8 тыс руб., содержание племенного маточного поголовья – 113.8 т.р., приобретение семян и посадочного материала высшей репродукции – 763,4 т.р, минеральных удобрений – 396,6  т. р , повышение плодородия почвы – 1088,9 т. р. В текущем году многие сельхозпредпрития активно пользовались льготными кредитами банка. Для субсидирования процентной ставки нашему району доведенный лимит в сумме 300 тыс. рублей полностью освоен, что позволил получить коммерческие кредиты в размере 4100 тыс. рублей.

	2.14. Модернизация сети сельских библиотек республики с целью приближения их качества к международным стандартам, открытие в целях обеспечения доступа жителям республики к социально значимой информации 67 сельских модельных библиотек
	Централизованная библиотечная система Козловского района включает в себя 23 библиотеки: центральную районную, районную детскую и  21 сельскую библиотеку-филиал.

В районе в текущем году открыто 3 модельные библиотеки и на 1.01.2005 год их количество составило 5.

Общий фонд ЦБС составляет – 248280 единиц. В текущем году поступило 5105 печатных изданий, 334 электронных и 145 видеокассет, всего 5584 экземпляра.

Число читателей составило 17142 человека, что на 345 больше по сравнению с прошлым годом, число посещений – 164146, которое так же увеличилось на 5717,  книговыдача выросла до 376902.

Объем собственных баз данных составил 5655 (в 2003 году – 4000), в том числе объем электронного каталога – 2617 записей.

Число компьютеров составляет 8 единиц (в 2003 году – 5).


	3.1. Реализация Указа Президента Чувашской Республики от 30 января 2004 г. № 10 «О дополнительных мерах по стимулированию жилищного строительства  в Чувашской Республике»
	По республиканской целевой   программе  «Социальное развитие села ЧР 2003-2010 г.г.» в Козловскому району на  2004 год первоначально выделено 2100 тыс.руб. и дополнительно 228 тыс.руб., итого 2328 тыс.руб. Безвозмездную субсидию получили девятнадцать человек.

В текущем году на ипотечное льготное кредитование выделен лимит

2 млн.617 тысяч рублей, фактически освоено 2 млн.128 тыс. рублей (81,3%), кредит получили 13 семей.

Также воспользовались кредитом по программе «Молодая семья» и улучшили свои жилищные условия 31 семья, что в 2,3 раза больше чем в 2003 году (13 семей).    Объем полученных кредитных средств составил 7 млн.408 тыс.руб.

	3.3. Разработка и реализация  муниципальных территориальных программ  жилищного строительства
	В 2004 году  в районе за счет всех источников финансирования было запланировано ввести не менее 10970 кв.м  жилья , в том числе по программе социального жилья 586 кв.м. и сдать третий подъезд  в 60 кв. жилом дома (ул. Герцена  12). 

Предусмотренный лимит по строительству социального жилья  в объеме 5 млн. 336 тыс.руб освоен , что составляет – 110% к лимиту 2003 года , финансирование  осуществлялось как за счет средств местного бюджета 3млн.595 тыс.руб.,  так и за счет средств граждан 1млн.740 тыс.руб. 

	
	 По году Соглашением о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией Козловского района введено 593 кв. метров соцжилья. 

Лимит финансирования по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» на 2004 год составил 1 млн.801 тыс.руб. Введено 191,8 квадратных метра, переселены 4 семьи. Всего в 2004 году переселено из ветхого аварийного жилого фонда 9 семей.(439,8 кв.м.)



	3.4. Заключение соглашений  Кабинета Министров Чувашской Республики с органами местного самоуправления о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве, предусматривая в районах и городах ежегодное  увеличение темпов роста  ввода в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования не ниже 10-15%


	За 2004 год объем ввода жилья составил 12,2 тыс. кв. метров, или 110% к уровню предыдущего года.

	3.8. Реализация распоряжений Президента Чувашской Республики:

от 27 февраля 2002 г. № 39-рп о завершении разработки комплексных схем градостроительного планирования развития территорий районов и проектов генеральных планов городов;

от 3 октября 2003 г. № 95-рп о строительстве и реконструкции объектов республиканского и национального значения
	Комплексная схема градостроительного планирования развития территории района разработана и утверждена  решением Собрания депутатов Козловского района Чувашской Республики  № 126/2 от 19.02.2003 г. 

В течение года продолжалось строительство объектов, включенных в республиканскую адресную инвестиционную программу. 

КСОШ №2. Продолжается строительство Козловской средней общеобразовательной школы №2, при годовом объеме финансирования 6,7 млн.рублей (ЧР-5,9 млн.рублей + район-0,8 млн.рублей ), денежные средства освоены.

Очистные.

Продолжается строительство Козловских канализационных  очистных сооружений производительностью 2700 куб.м. На данный момент заказчиком-застройщиком является ГУП «Жилремстрой» , генеральным подрядчиком ООО«Нерон». Лимит финансирования за счет средств федерального бюджета на 2004 год составил 8 млн.руб., бюджета ЧР-1,6 млн.руб. , из районного бюджета 450 тыс.руб. Итого 10,1 млн.руб. Финансовые средства полностью освоены.



	
	

	3.9. Реализация Указа Президента Чувашской Республики от 21 мая 2001 г. № 45 «О дальнейшем развитии общественной инфраструктуры в Чувашской Республике»
	В рамках реализации республиканской и районной адресных инвестиционных программ, Республиканской целевой программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики на 2003-2010 годы», Указа Президента Чувашской Республики от 25 февраля 2003г.№13 «О завершении газификации населенных пунктов в Чувашской Республике» в районе ускоренными темпами осуществляется создание общественной инфраструктуры в сельской местности. В настоящее время  завершается газификация  населенных пунктов Козловского района. 

В Козловском районе 2004 году введено в  эксплуатацию 200,64 км. газопроводов, что составляет 167,2 % от плана. Произведен монтаж в 1855 домах и квартирах, из которых в 1570 – пущен газ. В 2004 году предусмотрено на содержание, ремонт и строительство дорог 8 млн. 915 тыс.  руб. В том числе на содержание 1 млн.224 тыс. руб. Освоено в полном объеме.
В том числе 

На содержание 1 млн.224 тыс. руб. 

На ремонт 4млн.621 тыс.руб. Это дороги  «Объезд г.Козловка» 1 млн.981 тыс.руб.(введено 0,4 км.), дорога «Волга -Еметкино»- 2млн.640 тыс.руб.

На строительство 3млн.70 тыс.руб. Это а/д «Волга –Новая Тюрлема-д.Старая Тюрлема». 

 Реализовываются энергоэффективные проекты. Продолжился дальнейший перевод котельных учреждений социальной сферы и ЖКХ с использования твердого вида топлива и электричества на природный газ. Это котельные Карачевской, Старотюрлеминский СДК, Солдыбаевской школ, Еметкинского дома ветеранов, Карачевской, Еметкинской  сельских администраций, котельная в д. Еметкино, построена  котельная  по ул. Кирова в г. Козловка, БМК на поселковой строне города.  
С начала года открыли двери модельные библиотеки в с. Янгильдино,  в д. Андреево-базары  и Солдыбаево. Всего их в районе стало пять.
В течение отчетного периода открыты в с. Карамышево  офис врача общей практики, а также офис в с. Карачево. 

	4.16. Организация работы по выделению земельных участков для аллей новорожденных и молодоженов, посадки деревьев в рамках проведения ритуалов бракосочетания и имянаречения
	В г. Козловка на набережной Волги заложена аллея молодоженов. В 2004 году около 40 пар в торжественной обстановке  посадили деревца.

	6.3. Совершенствование договорных отношений в сфере жилищно-коммунального хозяйства
	В Козловском районе управление жилфондом производится Отделом Единого Заказчика  по содержанию объектов жилищной сферы при администрации района. Общая площадь жилищного фонда, обслуживаемая на договорной основе, составляет 155 тыс. кв. м. С начала 2004 года  заключено 3286 договоров найма с нанимателями (100%),  около 2 тысяч договоров по техническому обслуживанию жилья.

	6.4. Реконструкция систем теплоснабжения (тепловых сетей с применением высокоэффективной пенополиуретановой тепловой изоляции, котельных с переводом на газовое топливо)
	Реализуется программа «Реконструкция ветхих теплотрасс и водопровода г.Козловка» с финансированием из бюджета Российской Федерации. Объем финансирования в ходе реализации данной программы составил 15,6 млн.руб, в том числе в 2004 году  5 млн.руб. Работы ведет ООО «Спецстройкоммуникации».На данный момент подрядчиком закончены работы  по прокладке систем теплоснабжения и горячего водоснабжения по новой технологии от котельной № 9 до детского сада «Радуга» и по ул. Октябрьская. Всего проложено теплотрасс в двухтрубном  исчислении свыше 1 км.

	6.5. Завершение строительства первенца когенерации в коммунальном хозяйстве республики – миниТЭЦ в д.Тренькасы Чебоксарского района
	-

	6.8. Реализация программы работы по месту жительства «Обустроим наш двор, подъезд, дом»
	В 2004 году проделан большой объем работ по благоустройству населенных пунктов района. В течение года проведены работы по озеленению придомовых территорий, благоустроены детские площадки, произведен текущий ремонт фасадов домов по ул. Лобачевского, подъездов многоквартирных домов, мягких и шиферных кровель согласно титульного списка в г. Козловка, а также некоторых других населенных пунктах района. Проведен конкурс на лучший благоустроенный дом, улицу, населенный пункт. Осенью 2004 года произведена посадка деревьев и кустарников на территориях 2,0 га в местах размещения будущих скверов, парков, зеленых зон сельских поселений. 

	7.1. Реализация Указа Президента Чувашской Республики от 25 февраля 2003 г. № 13 «О завершении газификации населенных пунктов в Чувашской Республике»
	. В настоящее время  завершается газификация  населенных пунктов Козловского района. 

В Козловском районе 2004 году введено в  эксплуатацию 200,64 км. газопроводов, что составляет 167,2 % от плана. Произведен монтаж в 1855 домах и квартирах, из которых в 1570 – пущен газ.

	7.2. Реализация постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2003 г. № 336 «О мерах по реализации Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2004 год»


	В консолидированный бюджет района за 2004 год  поступило доходов в сумме 146,1 млн. рублей, что составило 119,4% к уровню предыдущего года, в том числе собственных доходов поступило 22,6 млн. рублей (131,4%), поступление доходов от использования муниципальной собственности (с учетом аренды земли и муниципального имущества) составило 2,0 млн. рублей (увеличение в 2,2 раза). 

	8.4. Осуществление строительства, ремонта и содержание муниципальной сети автомобильных дорог в 2004 году с объемом финансирования в сумме 223,852 млн.рублей в соответствии с Законом Чувашской Республики от 26 ноября 2003 г. № 42 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2004 год» (приложение № 31)


	В соответствии с Программой строительства автодорог в районе в 2004 году осуществлен ввод участка а\д «Волга»- Н.Тюрлема-Тюрлема протяженностью 0,5 км, в г. Козловка – по ул. Виноградова (0,4 км), осуществлялся ремонт а\д «Волга» - Еметкино (1,15 км). Все выделенные финансовые средства использованы целевым образом.

	8.5. Реализация постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 декабря 1998 г. № 363 «Об упорядочении размещения, строительства и эксплуатации зданий и сооружений дорожного сервиса в придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования и в населенных пунктах Чувашской Республики». Предоставление земельных участков в придорожной полосе на конкурсной основе в соответствии с утвержденной схемой размещения объектов сервиса


	В 2004 году предоставление земельных участков в придорожной полосе под объекты придорожного сервиса не осуществлялось. Однако получили дальнейшее развитие уже существующие объекты. На настоящее время в районе вдоль федеральной автотрассы «Волга М-7» функционируют 3 кафе (2 – в д. Андреево-Базары (с гостиницами и автостоянками), 1- около Тюрлемы (пункт ТО и автостоянка), несколько закусочных. Ведется строительство кафе в д. Еметкино. 

	9.1. Реализация Указа Президента Чувашской Республики от 29 декабря 2003 г. № 121 «О годе молодежи и здоровом образе жизни» 


	В связи с проведением с 1 октября по 25 декабря 2004 года республиканской акции «Молодежь за здоровый образ жизни», 30 сентября 2004 года на Межведомственной районной комиссии по противодействию наркотических веществ и незаконному их обороту был рассмотрен и утвержден Главой администрации Козловского района план основных мероприятий по проведению в Козловском районе 3-х месячной акции.

Согласно республиканского графика по выезду комплексной лекторской бригады были осуществлены 8 выездов в сельские школы, где проводились  беседы, лекции с демонстрацией видеофильма «Право на жизнь». Всего было охвачено 900 учащихся городских и сельских школ.  

Во всех сельских администрациях в течении акции выступили агитбригады при сельских домов культуры. Всего агитбригадами было осуществлено 24 выступлений в сельских Домах культуры и клубов.

С 11 октября по 16 октября 2004 года во всех средних общеобразовательных школах района прошли отборочные кустовые игры команд КВН для учащихся старших классов «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена», где одним из главным лейтмотивом было популяризация и пропаганда здорового образа жизни. 

20 октября 2004 года в РКДЦ состоялись финальные игры команд КВН, лучшими были признаны команда КСОШ №3 и Солдыбаевская СОШ.

В период районной акции в районе с успехом прошли спортивно-массовые мероприятия с широким привлечением детей и молодежи. 

9 октября в г. Козловка прошел районный легкоатлетический кросс в честь заслуженного тренера РФ Н.М. Родионова.

29 октября на спортплощадке КСОШ №3 прошло первенство Козловского района «Шиповка юных» по легкоатлетическому многоборью на призы МСМК О. Максимовой.

27 ноября в спортивных залах КСОШ №3 и учреждении ЮЛ 34/5 проводились соревнования по волейболу, шашкам и шахматам среди муниципальных образований, предприятий, организаций и учреждений Козловского района.

18 декабря проведен чемпионат района по гиревому спорту на базе Козловской школе-интернат.

19 декабря в спортивном зале Карачевской СОШ прошли соревнования по каратэ. 

В течении учебного года и всего периода проведения акции в школах района проводятся классные часы «Спорт вместо наркотиков», «Полезные советы», «О важности и значении здорового образа жизни», подготовлены и размещены стенды на тематику здорового образа жизни, проводятся родительские собрания с приглашением врачей-наркологов, представителей правоохранительных органов, ежемесячно проводятся «Дни здоровья».

Интересно и содержательно 12 ноября в Тюрлеминской СОШ организовано районное мероприятие по профилактике правонарушений среди подростков «Все будет хорошо», где использовались информационные технологии. 1 декабря во Всемирный день борьбы со СПИДом в Козловской СОШ №3 состоялся коллективный просмотр фильма «Право на жизнь», демонстрация районной выставки рисунков-плакатов «Жизнь без наркотиков», выставка книжной литературы.

В конце ноября текущего года состоялась районная конференция «Инициатива молодых – будущее Чувашии», где присутствовали учащиеся старших классов школ района, работающая молодежь. Одним из важных вопросов на конференции рассматривался о формировании здорового образа и привлечении молодежи к спорту, о состоянии преступности среди подростков и молодежи. 

24 декабря 2004 года на базе центральной районной библиотеке прошло районное мероприятие по профилактике злоупотреблению наркотических веществ и пропаганде здорового образа жизни, где были подведены итоги районной акции «Молодежь за здоровый образ жизни».

Были проведены обзоры книжной литературы, пропагандирующие здоровый образ жизни, беседы с учащимися школ города и просмотр видеофильмов, направленные на  негативное воздействие наркотических веществ на организм. 



	9.3. Реализация постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики:


от 20 июля 2001 г. № 165 «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чувашской Республике на 2002-2004 годы»;


от 25 декабря 2002 г. № 338 «О Республиканской комплексной программе развития физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Чувашской Республики на 2003-2006 годы»; 


от 18 ноября 2003 г. № 277 «Развитие физической культуры и спорта в системе образования Чувашской Республики на 2003-2006 годы»
	Козловским РОВД в 2004 году по Ст.228 УК РФ   (распространение наркотиков) возбуждено 2 дела, которые переданы в суд, и виновные получили заслуженное наказание. Вопросы профилактической работы с наркологической и алкогольной зависимостью рассматривались:

· рабочей группой при прокуроре района – 4 заседания;

· комиссией по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту с приглашением начальника РОВД, директоров школ – 4 заседания;

· комиссией по делам несовершеннолетних – 6 заседаний;

· на Совете общественности города – 4 заседания;

· на женсовете – 3 заседания;

· на Собрании депутатов Козловского района – на 2 собраниях.

Проведено семинаров с врачами ЛПУ –16, средними медработниками – 8, фельдшерами – 6, работниками РОВД – 2, с работниками «скорой помощи» - 1.

Проведена «горячая линия» в редакции газеты «Знамя», неоднократно прочитаны лекции о профилактике и лечении наркомании и алкоголизма в местном радио.

В районе  проводится  Спартакиада среди  учащихся  школ района по 8 видам спорта  ( мини-

футбол, плавание, футбол, шахматы, шашки, волейбол, стрельба, легкая атлетика).

 Только за 2004 год было  проведено 85 спортивных  мероприятий. В районе  стали популярны  такие  виды спорта  как, футбол (клуб « Витязь» участвует в чемпионате ЧР по 3 группам, на чемпионате  ЧР 2004 года по футболу, средняя возрастная группа  команды « Витязь»  заняла 4 место), гири, легкая  атлетика, волейбол, силовое  троеборье,  карате, дзюдо и др. В последнее время Козловский  район стал активно участвовать во многих  республиканских  соревнований и турнирах. Удачно выступила команда района  на 5 Всечувашской  Олимпиаде – 4 июль 2004 

года. Иванов Алексей стал чемпионом, Миронов Виталий    занял 3 место    по дартс.  Егоров Руслан,  учащийся     школы-интернат, стал чемпионом Республики по шахматам. Увеличилось  количество  занимающихся в ДЮСШ до 700 чел. 

	
	В 2004  году приобретено  для школ спортивного инвентаря на сумму почти 200 тыс. руб.

Ежегодно  проводятся  на  спортивных  площадках  города  и района  спортивные  мероприятия  на  праздниках  таких  как, « Проводы зимы», « День Победы», « День здорового  образа  жизни», « Акатуй», « День физкультурника», День  города, легкоатлетическая эстафета  на  призы  газеты «Знамя».

В июле   ежегодно    проводятся  соревнования, посвященный Дню ВМФ с традиционным заплывом   через Волгу. Традиционными   стали   пробеги    Тюрлема-Козловка, Пиндиково- Козловка, велопробег   Пиндиково-Карачево. Проводятся   зимний и летний  чемпионат   района « Футбол-игра народная» среди КФК. Военно-спортивные игры « Зарница», «Орленок», соревнования    допризывной молодежи     особое   внимание уделяется для учащихся     10-11 кл. подготовка к военной службе.

Каждое  мероприятие освещается  через  средства  массовой  информации, радио и печать.                 

	9.4. Проведение: 

республиканского конкурса СМИ по освещению проблем молодежи; 
	В средствах массовой информации района (газета «Знамя» и местном радио) регулярно освещаются темы, касающиеся молодежи. Информационное обеспечение молодежи происходит по следующим направлениям:

через районную газету «Знамя»;

через районное радио;

через информационный центр при Козловской централизованной библиотечной системы;

через Центр общественного доступа администрации района;

встречи с молодежью в сельских администрациях.

	11.12. Проведение республиканского смотра-конкурса «Сотворим красоту своими руками» по номинациям «Клуб года», «Библиотека года», «Лучшее благоустройство прилегающей территории учреждения культуры»
	Учреждения культуры района приняли активное участие в районном смотре-конкурсе в различных номинациях. Лучшими в своих номинациях признаны Центральная районная библиотека, Тюрлеминская модельная библиотека, Карамышевский СДК, Козловская детская музыкальная школа.



	11.14.Организация республиканского конкурса «Организация высокой социальной эффективности»
	Администрацией района проделана определенная работа по привлечению организаций, предприятий и учреждений района к участию в республиканском конкурсе «Организация высокой социальной эффективности».

	12.2. Реализация Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 181-ФЗ «Об основах охраны труда в Российской Федерации» и Закона Чувашской Республики от 12 мая 2000 г. № 6 «Об охране труда в Чувашской Республике»


	Общее среднесписочное количество застрахованных от несчастных случаев работающих в районе составляет  6512 чел., в том числе женщин – 4625 чел.

Из 53 предприятий в 51 предприятии имеется служба охраны труда на 2-х предприятиях ответственными по охране труда являются сами руководители. В 8 предприятиях численность работающих составляет свыше 100 чел., где имеется освобожденный специалист по охране труда или с возложением обязанностей с доплатой к основной заработной плате.

В тоже время в районе остаются нерешенными вопросы улучшения условий охраны труда, са

	
	нитарно-бытового обслуживания работающих в ряде предприятий, мало выделяются средства на мероприятия направленные на улучшение условий труда, особенно на сельхозпредприятиях. Лучше работают из сельхозпредприятий ПКСХА «Вега», ЗАО «Янтиково МТС», СХПК «50 лет Октября». Из промышленных предприятий ОАО «Козловский КАФ», МУП ЖКХ «Козловское», учреждение ЮЛ 34/5.

При администрации работает Координационный совет по утвержденному плану. Проведено 4 заседания. Обсуждено 17 основных вопросов. На заседания приглашались руководители предприятий, организаций, специалисты по охране труда, заслушивались их отчёты.

В феврале месяце 2004 года провели проверку МУП ЖКХ «Козловское» и в филиале «Козловкарайтеплосеть» ООО «Чуваштеплоэнергогаз». На предприятиях имеются службы охраны, имеются освобожденные специалисты по охране труда. Созданы аттестационные комиссии. Проводятся водный и инструктажи на рабочих местах. Медицинским осмотром охвачены 100%. Обучение прошли 15 чел. Количество несчастных случаев в рабочее время, происшедших в течение 2004 года на муниципальных предприятиях ЖКХ отсутствует.

В марте месяце 2004 года с приглашением специалистов учебно-курсового комбината «Нива» организовано и проведено обучение по охране труда 21 руководителя, специалистов по охране труда.

В апреле 2004 года провели семинар-совещение, посвященное Всемирному  дню охраны труда по девизом «За культуру охраны труда на каждом рабочем месте». На многих предприятиях и организациях проведены совещания, Дни охраны труда.

Совместно с представителями Прокуратуры была осуществлена проверка строительных организаций по охране труда. За  нарушение законов и других законодательных актов по охране труда предупреждены и наказаны руководители и ответственные лица по охране труда ПМК «Козловская», РГУП «Чувашавтодор», ОАО «Козловское РСУ», ЗАО «ОКС», а также МУП ЖКХ «Козловское», ОЕЗ при администрации Козловского района. По результатам проверки возбуждены 2 дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ, внесено 3 представления, объявлено 3 предостережения о недопустимости нарушений закона. 
 

Вопросы улучшения условий и охраны труда находится под постоянным контролем администрации района.

	12.3. Проведение республиканских, районных и городских смотров-конкурсов по охране труда между организациями, предприятиями
	В 2004 году администрацией района организован и проведен конкурс по охране труда среди предприятий и организаций района. Победители конкурса отмечены Дипломами и награждены призами. Победителями стали следующие организации по отраслям:

ОАО «Козловский хлебокомбинат»

МУП ЖКХ «Козловское»

      ПКСХА «Вега».

	13.5. Реализация постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики:


от 19 марта 2003 г. № 51 «О Стратегии развития строительного комплекса Чувашской Республики до 2010 года»;


от 10 октября 2003 г. № 246 «О дальнейшем развитии индустриального домостроения в Чувашской Республике»


	В настоящее время жилищный строительный комплекс района находится в стадии становления. Наиболее динамично развивается ЗАО «ОКС», где ежегодно увеличивается количество рабочих мест. В настоящее время предприятием завершено строительство 60-квартирного дома и начато строительство очередного аналогичного 60-квартирного дома. Также неплохими темпами развивается ОАО «ПМК-522», выполняющее большой объем работ по муниципальному заказу, в основном на объектах социальной сферы (ремонт, реконструкция). ООО «Нива» выполняет работы по капитальному  ремонту жилищного фонда, а также коммерческие заказы.

	13.6. Ускорение процесса создания современных материально оснащенных строительных организаций, внедрение в отрасли эффективных наукоемких энергосберегающих технологий, обеспечение повышения качества и конкурентоспособности строительной продукции, строительных материалов, изделий и конструкций, обеспечение высоких потребительских характеристик зданий и сооружений, их надежности, безопасности, комфортности, эксплуатационной экономичности
	 В Козловском районе на базе ЗАО «ОКС», (генеральный директор Ефремов Владимир Федорович) совместно с московской фирмой «Фибробетон» (генеральный директор Коротышевский Олег Васильевич) запустили новую линию по  производству пенобетона и блоков на основе новой фиктивной турбулентно - гравитационной технологии. Эта продукция  защищена патентами РФ. Продукция характеризуется повышенной водостойкостью (водонасыщение в пределах 18%, в то время как  обычные ячейные бетоны имеют более 40 %), высокими звукоизоляционными характеристиками за счет мелкодисперсной пористости.  Коэффициент теплопроводности пенобетонных блоков в 3 раза меньше по сравнению с обычными кирпичами.. 
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