Основные итоги социально-экономического развития  Козловского района

 за 9 месяцев 2005 года.

Деятельность администрации района в течение отчетного периода была направлена на выполнение Программы социально-экономического развития Козловского района на 2003-2006 годы и Соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией Козловского района. Принимаемые меры были направлены на создание положительной динамики развития экономики, условий для роста материального производства и его эффективности, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы. Делался упор на комплексное социально- экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ:  в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. Район участвовал в реализации многих федеральных и республиканских Программ - как развитие кадрового потенциала, реструктуризации сети сельских школ и «школьный автобус»,  охраны здоровья на селе,  программы «Дорога к школе», системы ипотеки,  развитие  сети сельских Домов ветеранов, программ  в области энергосберегающих технологий и информатизации, реформирования общественных финансов, газификации сел, охраны материнства и детства и других.

В целом сохранена достигнутая ранее тенденция к развитию во всех основных сферах экономики. Отмечены положительные темпы роста к аналогичному периоду прошлого года объемов капвложений в  строительстве, объема инвестиций, оборота в торговле и сфере услуг, а также в социальной области. Однако есть еще ряд нерешенных задач, на которые необходимо обратить внимание в текущем 2005 году, чтобы выдержать заданный уровень развития и выполнить обязательства по Соглашению о взаимодействии и сотрудничестве с Кабинетом Министров Чувашской Республики.

В консолидированный бюджет района за 9 месяцев 2005 года поступило доходов в сумме 126,7 млн. рублей, что составило 122,2 процента к уровню предыдущего года (за 9 месяцев 2004 г. – 103,7 млн. руб.), в том числе собственных доходов поступило 17,4 млн. рублей (92,1%)(за 9 месяцев 2004 г. – 18,9 млн. руб.), поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 1,1 млн. рублей. Расходы местного бюджета за этот период составили 126,3 млн. рублей. Профицит бюджета – 0,4 млн. рублей.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней за январь-сентябрь 2005 года. Поступило отчислений в бюджеты всех уровней на сумму 43,6 млн. рублей (102,4% к аналогичному уровню 2004 года), несмотря на вывод ряда федеральных структур из района и полную остановку производственной деятельности на ОАО «Козловский КАФ». В том числе в федеральный бюджет 11,1 млн. руб. (106,2%), республиканский – 21,0 млн. руб. (114,3%), местный – 11,5 млн. руб. (83,4%). Коэффициент собираемости налогов составил 100%. Вместе с тем произошел рост задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней на 9,7% из-за увеличения пеней и штрафов за ранее вовремя не перечисленные налоги. 

Продолжается рост среднемесячной заработной платы в районе. За 2004 год ее величина составила 2494,1 рублей, в январе-августе 2005 года среднемесячная заработная плата достигла по району уровня 3123,9 рубля (125,3% к уровню 2004 года). Постепенно снижается задолженность по выплате заработной платы, хотя она остается еще значительной: на 1.10.05 года – 4,08 млн. рублей. Для сравнения: на начало года она составила 6,2 млн. рублей, на 1.04.05 года - 6,05 млн. рублей, на 1.07.05 – 4,9 млн. руб. Особенно вызывает  озабоченность ситуация по выплате зарплаты в сельхозпредприятиях района, имеющих 26,2% всей задолженности (1,07 млн. руб.), а также на ОАО «Козловский КАФ», где задолженность составила 3,012 млн. руб. (на начало года было 2,3 млн. руб.). 
Несмотря на предпринимаемые усилия не удалось стабилизировать ситуацию на рынке труда. Так если уровень безработицы на 1 июля 2004 г. составлял 1,61%, , то на 1.07.05 года уже 2,08%, хотя на 1 января 2005 года был даже выше - 2,49% Главная причина увеличения числа безработных – это массовое высвобождение работников с ОАО «Козловский КАФ», МУП «Козловская СХТ».
1.Промышленность.

Начиная с 2005 года промышленный оборот, согласно новой методологии, учитывается по отгрузке готовой продукции, а не производству как было ранее. 

       В целом по Козловскому району за 9 месяцев т.г.  промышленными  предприятиями района отгружено товарной продукции и оказано услуг промышленного характера на 79,8 млн. рублей, что к уровню предыдущего года  составляет в действующих ценах  всего 67,7 процента. Главная причина такого спада – практически отсутствие производства продукции на ОАО «ККАФ», где раньше производилось до 37% объема промышленной продукции района. Не осуществлялось производство в МУП «Козловская СХТ», где введено конкурсное производство, в ОАО «Козловский маслодельный завод», приостановленном на техническую реконструкцию производства (возобновлено производство только в последние числа июня), в ООО «Козловский завод металлоизделий».     

   ОАО «Козловский комбинат автомобильных фургонов» отгружено товарной продукции на 2365 тыс. рублей, что составляет всего 8,2% от уровня 9 месяцев 2004 года. Производство продукции прекращено. В течение июня сокращено 205 человек, 55 уволились по собственному желанию. Численность работающих на предприятии сократилась до 59 человек на 1 октября 2005 года. На предприятии осуществляется конкурсное производство. Вместе с тем, в настоящее время на данном предприятии осуществляют производственную деятельность на выкупленных или арендованных площадях такие малые предприятия, как ООО «Риал», ООО «Комбинат автофургонов», ООО «Автофургон», ООО «Русские грибы», ООО «Окна Поволжья», ЧП Храмков П. Общий суммарный объем производства продукции по расчетам составляет от 2 до 3 миллионов рублей ежемесячно. Однако объем производства (отгрузки) продукции по данным малым предприятиям органом статистики не учитывается. 

        ФГУ ИК-5 (бывшее ГУП «Учреждение ЮЛ-34/5»)  отгружено товарной продукции на 45905 тыс. рублей, что составляет 95,7 процента к уровню прошлого года. Швейных изделий предприятием произведено в отчетном периоде с учетом давальческого сырья на сумму 128242 тыс. рублей (89% к уровню 9 месяцев 2004 года).  

       ОАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило и отгрузило товарной продукции на сумму 11049 тыс. рублей, в действующих ценах к уровню предыдущего года 96,0%. Несколько снизилось производство хлеба и хлебобулочных изделий. В отчетном периоде произведено 774 тонн или 91,9% к аналогичному периоду предыдущего года (за 9 месяцев 2004 г. – 842 т.). Причины этого: продолжающееся сокращение численности населения района, недостаточная техническая оснащенность производства высокопроизводительным оборудованием, большая конкуренция на рынке сбыта продукции. Произведено 48 тонна кондитерских изделий, что на 4  тонны меньше чем в 2004 году. 

      РГУП «Издательский Дом  "Ялав» отгружено товарной  продукции  на сумму 912,8 тыс. рублей, рост составляет 125,2 процента. Это достигнуто в основном за счет выпуска бланочной продукции, увеличения выпуска газет. 

       ООО «Восход» отгружено товарной продукции на 1946,2 тыс. рублей, что в 1,8 раза больше предыдущего года в действующих ценах. 

С начала года объем произведенной теплоэнергии ООО «Козловкарайтплосеть»  составил 39,1 тыс. Гкал., что составляет 104,5% к уровню 2004 года (37,4 тыс. Гкал.) В действующих ценах объем производства  составил 16,54 млн. руб. (111,5% к уровню 2004 года). 

2.Агропромышленный комплекс. 

В целях улучшения производственно-финансовой деятельности нерентабельных сельхозпредприятий в районе принимаются усилия по созданию новые сельхозформирования на базе объединения развитых предприятий частного сектора и нерентабельных сельхозпредприятий. Если в прошлом году новых предприятий было 6, то в текущем году дополнительно создано 1 предприятие ЗАО «Агрофирма «Крестьянка».

По состоянию на 1 октября подписано 7 соглашений о списании пеней и штрафов и заключено соглашение о реструктуризации задолженности перед кредиторами на общую сумму – 15885 тыс. руб., из них подлежат списанию в соответствии с Указом Президента РФ «О дополнительных мерах по улучшению финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей» от 16.07.2003г. №784 и постановлением Правительства РФ от 30.01.2003г. №52 на сумму 5410,7 тыс. руб. отсрочивается и рассрочивается).

Некоторое расширение парка сельскохозяйственной техники получено в ЗАО «Агрофирма «Куснар», где в текущем году закуплена новая техника на условиях лизинга – 1 сеялку, 1 зерноуборочный  комбайн, ООО «Владина-Агро» - 1 зерноуборочный  комбайн.

В отчетном периоде хозяйствами района, для производства запланированного объема растениеводческой продукции, завезены семена яровых зерновых культур высоких репродукций в количестве 155 тонн, картофеля – 24 тонны. Завезено  и использовано минеральных удобрений в количестве 270 тонн .

Несмотря на тяжелое экономическое положение своевременно провели уборочные работы.

По району всего посеяно яровых культур на площади 5506 га, в т.ч. яровые зерновые и зернобобовые 5031 га, картофель 114 га, овощи 47 га.

 В нашем районе наиболее развиты трудоемкие отрасли агрокомплекса: хмелеводство, зерновое хозяйство, животноводство, картофелеводство, овощеводство. Убрано 10111,4 тонн зерна, 3341,4 тонны картофеля, 164 тонн овощей, 19,1 тонн хмеля

На основании соглашения и государственного контракта на выполнение  по повышению плодородия почв в 2005 г. и согласно календарному плану за отчетный период фосфортирование проведено на площади 240 га, известкование 785 га, каливание 409 га.

В текущем году многие сельхозпредпрития активно пользовались льготными кредитами банка. Для субсидирования процентной ставки нашему району доведенный лимит в сумме 459 тыс. рублей полностью освоен, что позволил получить коммерческие кредиты в размере 11100 тыс. рублей.

Согласно постановления КМ ЧР от 22.12.2004 г. №326 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета ЧР в 2005 году»  профинансированы расходы  на приобретение племенных животных – 112,42 тыс руб., приобретение семян и посадочного материала высшей репродукции – 540,214 т.р., приобретение средств защиты растений – 468 т.р., минеральных удобрений – 486,529 т. р , повышение плодородия почвы – 650 т. р.

По состоянию на 1 октября 2005 г. в сельскохозяйственных предприятиях района произведено 205 тонн мяса, что на 3,8 % ниже соответствующего уровня прошлого года. Валовое производство молока по сравнению с 2004 годом снизилось на 19,8 % и составило 1059 тонн. Средний надой молока от одной коровы составил 1711 кг, против 1695 кг за аналогичный период прошлого года

Основной причиной уменьшения производства молока является снижение поголовья коров (на 134 гол). Численность поголовья крупного рогатого скота уменьшилось на 25,5 % и составила 1305 гол,  свиней  на 6,4 % (1468 голов).

3. Строительство.

а) Жилищное строительство

  В 2005 году  в районе за счет всех источников финансирования запланировано ввести не менее 14,2 тыс.кв.м  жилья , в том числе по программе социального жилья 214 кв.м. и сдать первый подъезд  в 75 кв. жилом доме (ул. Герцена  14). За 9 месяцев текущего  года    введено 4000 кв.м . индивидуального жилья, по сравнению с аналогичным периодом 2004 года рост составил 120%.

        Обеспечение реализации программы строительства (покупки) социального жилья с использованием льготного ипотечного кредита, финансируемого из республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотрено  в объеме  3262,6 тыс. рублей , в том числе  2966 тыс. рублей за счет республиканского бюджета, 296,6 тыс. руб. за счет средств населения  и с обязательным вводом (покупкой) в  2005  году  397,8  кв. метров  общей площади жилья по  району. Также строительство будет осуществляться  за счет средств , выделяемых на строительство социального жилья с использованием безвозмездных субсидий  в сумме - 1968,5 тыс. рублей. Бюджетные средства составят 4934,5 тыс. руб. По состоянию на 01.10.2005 г.- выдано 5 свидетельств на субсидии  на сумму 1627  тыс. руб., что составляет  83 %. 

         Лимит финансирования по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» на 2005 год составляет  14 млн. 520,0 тыс. руб. в том числе:

-за счет федерального бюджета –10620,0 тыс. руб., освоено 6967,0 за счет средств  подрядчиков.

-за счет бюджета ЧР – 3900 тыс. руб. освоено в полном объеме.

        По республиканской целевой   программе  «Социальное развитие села ЧР 2003-2010 г.г.»  Козловскому району на  2005 год  выделено 897,2 тыс. руб., освоено в полном объеме. Безвозмездную субсидию получили 10 семей работников АПК  и социальной сферы, занятых на селе,  разработана ПСД, заключены  договора, ввод жилья намечен в ноябре-декабре текущего года.

В текущем году на социальное ипотечное льготное кредитование выделен лимит 2 млн.966 тысяч рублей. Кредит получили 11 человек на сумму 1983 тыс. руб., что составляет 67 %

        Также воспользовались кредитом по программе «Молодая семья» и улучшили свои жилищные условия за 9 месяцев 2005 года 24  семьи. Лимит по кредитам молодым семьям - 7400 тыс. руб., объем полученных кредитных средств составил 3 млн. 512 тыс. руб. Субсидии на  строительство и приобретение жилья молодым семьям предусмотрены в размере 1989 тыс. руб.(15%). За 9 месяцев 2005 г. субсидию получили 24 семьи на сумму 1162,2 тыс. руб., что составляет 58,4%годовому лимиту.
          б) Строительство социальных объектов

 В 2005 году лимит финансирования строительство школы №2 г.Козловка составляет 6,2 млн.руб., в том числе 6 млн. за счет  бюджета ЧР, и 200 тыс. за счет райбюджета. При  поступлении дополнительных доходов в районный бюджет в течении 2005 года  администрацией Козловского района принято обязательство увеличить софинансирование до 1 млн.руб. при этом общее финансирование составит свыше 7 млн.руб. Завершение строительство объекта намечено на 2006 год. На 01.10.2005 г. освоено 7329 тыс.руб. Завершены работы по кирпичной кладке двух этажей, завершены работы по устройству кровли.   

Продолжается строительство Козловских канализационных  очистных сооружений производительностью 2700 куб.м. На 2005 год  лимит финансирования за счет средств федерального бюджета  составляет 13 млн.руб., бюджета ЧР- 7,5 млн.руб. , из районного бюджета 250 тыс.руб. Итого 20,75 млн.руб. Работы ведут генподрядчик ООО «Спецстройкоммуникации», подрядчики  ООО «Пуск», МУП ЖКХ «Козловское». Освоено 16,2 млн.руб., что составляет 82%, профинансировано 11,7 млн.руб. – 60 %. 

     Реализуется программа «Реконструкция ветхих теплотрасс и водопровода г.Козловка» в 2005 году предусмотрены финансовые средства в сумме 4 млн.руб. из бюджета РФ. Работы ведет ООО «Спецстройкоммуникации»., освоение составляет  4 млн.руб., профинансировано 1,6 млн. руб. Закончены работы по укладке труб по ул. Калинина, завершены работы по благоустройству по ул. Калинина, Октябрьская.

        Работы по замене ветхих водопроводных ведутся усиленными темпами, ведется реконструкция водопроводных сетей д.Андреево-Базары, д.Тюрлема, г.Козловка. Завершен этап  реконструкции тепловых сетей в г.Козловка, в 2006 году работы возобновятся.

       В соответствии с Указом Президента ЧР от 23.09.2004 г. № 109 «О дополнительных мерах по обеспечению жителей Чувашской Республики качественной питьевой водой», республиканской целевой программой "Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005 - 2008 годы»  основные мероприятия программы «Обеспечения населения качественной питьевой водой Козловского района на 2005-2008г.» направлены на улучшение жизни сельского населения, а также на реконструкцию существующих водопроводных сетей в г. Козловка. В Козловском районе находится 66 населенных пунктов в которых проживают 25312 че.л., г.Козловка  районного подчинения в нем проживают 12356 чел., и на селе проживают 12956 чел. Программа района охватывает все населенные пункты района и предусматривает обеспечить качественной питьевой водой все население района.   
         В районе имеются 76 артезианских скважин (27 коммунальных ,49 ведомственных) и 355 водозаборных колодцев. В городе Козловка, на ст. Тюрлема, в д.д. Карачево, Ягунькино, Илебары артскважины и соответсвенно водопроводные сети  обслуживает МУП ЖКХ «Козловское», в остальных населенных пунктах района скважины и сети обслуживают сельхозпредприятия. Из них 90% скважин, а соответственно и сетей не отвечают по качеству питьевой воды санитарным нормам и требуют замены и реконструкции. 

       Из водозаборных колодцев снабжаются водой 15 населенных пунктов (д.д.Шималахово, Чув.Исенево,Олмалуй, М.Карачево, Толбаево, Бигильдино, Шименеево, Криуши, Н.Анчиково, В.Анчиково, Мартыново, Байметево, Казаково, Масловка, Воробьевка).

        По проведению комплекса мероприятий по реконструкции и замене сетей и по мере их ввода в эксплуатацию они будут приниматься на обслуживание МУП ЖКХ «Козловское», освободив сельхозпредприятия от несвойственных им функций по обеспечению населения водой.  

      На 2005г. предусмотрена реконструкция водопроводных сетей в г.Козловка, д.д. Тюрлема и Андреево-Базары на них имеется ПСД и положительное заключение экспертизы. 

      На 2006 г. предусмотрена реконструкция водопроводных сетей в д.д. Тюрлема, Андреево-Базары (окончание),М.Бишево, Баланово, Илебары, Ягунькино (ПСД разработана прошла экспертизу и находится на доработке) , Мартыново, Карачево, ст.Тюрлема, Н.Тюрлема, Солдыбаево, Дятлино, Пиндиково, Карамышево, Шимннеево, Липово, Новая, Гришкино, Вурманкассы, Сирекли, Бишево, Толбаево, Чешлама, Нижнее, Верхнее Анчиково, Решетниково ( ПСД разработана и находится на экспертизе) 

             На 2007-2008 г.г. предусмотрена реконструкция водопроводных сетей всех остальных  населенных пунктов района (ПСД разрабатывается) 

              В связи с плохим качеством воды в г. Козловка планируется реконструировать водоочистную станцию, работы запланированы на 2006-2008г.( ПСД разработана). По объектам, представляемым к финансированию за счет средств республиканской адресной инвестиционной программы на 2006 год, сообщаем, что в настоящее время  согласно программы «Обеспечение качественной питьевой водой Козловского района » разрабатываются проекты водоснабжения сельских населенных пунктов Козловского района. Разработанная проектно-сметная документация находится в управлении государственной вневедомственной экспертизе Минстроя ЧР.

в) Газификация
В связи с тем, что в течении 2004 года в Козловском районе введено в  эксплуатацию  200,6 км газопровода, что составляет 166 % от ранее доведенного плана в 120 км, к соответствующему периоду 2003 года увеличение составляет в 3,2 раза в  2005 году объем ввода газораспределительных сетей будет по фактическим объемам работ. За 9 месяцев 2005 года введено 1,5 км. газовых сетей , газифицировано 577 жилых домов и квартир, что составляет  64% от годового плана (900 домов). Монтаж произведен в 674  жилых домах .

На строительство распределительных газовых сетей из республиканского бюджета  направлено 825 тыс.руб.

Возобновлен прием заявок на получение кредита  За 9 месяцев кредит на газификацию индивидуальных жилых домов  оформили 41 человек, на сумму 1049,5 тыс. руб.

        г) Дороги.

В 2005  году предусмотрено на содержание, ремонт и строительство дорог 20627,3 тыс.  руб.  

В том числе на строительство выделено  11606 тыс. руб., предусмотрено построить 2,6 км.

На строительство а/д “Токташево- Пиндиково-Новородионовка” в т.ч. ПИР– 0,6 км.-2600,0 тыс.руб., освоено 4009,9 тыс. руб. Объект сдан госкомисии.

На строительство а/д “Айдарово-Шималахово””- А.Базары. в т.ч. ПИР ПИР– 0,8 км.-1892,0 тыс.руб- освоено 3249,2 тыс.руб. Объект сдан госкомисии

На строительство автодороги а/д “Волга” -Н.Тюрлема - Старая Тюрлема” Волга- Новая Тюрлема- Старая Тюрлема – 0,6 км. – 3884,0 тыс.руб освоено 3884 тыс.руб. Объект сдан госкомисии

На ремонт   выделено  4543,7 тыс.руб. , освоено 4264,188. предусмотренно отремонтировать  2,1  км.

На ремонт а/д “Волга”-Еметкино - 0,1 км. выделено и освоено 573,7 тыс.руб., работы выполнены.

На ремонт а/д “Объезд г. Козловка” - 2,0 км. выделено 3970,0 тыс.руб. – освоено 3690,4 тыс.руб. Работы практически завершены. 

На содержание автодорог предусмотрено 1355,5 тыс.руб. – освоено 1108,869 тыс.руб. паспортизация, межевание, ПИР  предусмотрено 3121,9 тыс.руб., в том числе за 9 мес. профинансировано  264,939 тыс. руб.

4. Поддержка малого предпринимательства, развитие

    торговли и общественного питания.

По состоянию на 1 октября 2005 года в районе зарегистрировано 319 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью. Из общего числа предпринимателей 30% осуществляют торгово - закупочную деятельность, 58% занимаются ведением крестьянско-фермерского хозяйства. Число индивидуальных частных предпринимателей сократилось с начала года на 19 человек, хотя на 1.07.05 г было 304 человека. Главная причина снижения числа ИП – аннулирование органом налоговой инспекции ряда свидетельств о регистрации в качестве предпринимателя тех лиц, которые не прошли перерегистрацию в течение 2004 года, и которые не осуществляют предпринимательскую деятельность. 

         Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 1360 человек, что почти на 100 больше, чем год назад.

         Субъектами малого предпринимательства перечислено в бюджеты всех уровней 2,4 млн. рублей налоговых платежей (184% к уровню 2004 года).

         Оборот розничной торговли по району за 9 месяцев т.г. составил 117 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года  в действующих ценах 120,2%, в сопоставимых – 109,7%. 

         Объем платных услуг населению за анализируемый период составил 36,8 млн. рублей, темп роста в сопоставимых  ценах к аналогичному периоду предыдущего года составил  82,6%. 

           В течение 9 месяцев в районе открыты :

· Магазин «Автозапчасти», ЧП Павлов И. (ул. 30 лет Победы, территория городского рынка);

· Магазин «Таван Атал», ООО «Континент»,  д. Криуши;

· Магазин, ЧП Петрова Н.Н., д. Андреево-Базары;

· Торговая точка, ЧП Александрова С.В. (ул. Ленкина, в ДБ «Новинка»); 

· Торговая точка, ЧП Андреева Е.Н. (ул. Ленкина, в ДБ «Новинка»);

· Бар в ДЦ «Октябрь». 

В торговом комплексе по улице Лобачевского в г. Козловка:

· Магазин «Арбат» ЧП Леванов.

Осуществлялась реконструкция и расширение на объектах придорожного сервиса «Энеш» и «Шанчак» в д. Андреево-Базары, в Торговом центре «Народный» в г. Козловка, павильон «Стекляшка» в г. Козловка.

5.  С о ц и а л ь н а я   с ф е р а. 

Образование.

 В районе функционирует 18 школ (включая школу-интернат и Козловский лицей), из них 5 основных и 11 средних, 5 дошкольных образовательных учреждения, ЦДЮТ, ДЮСШ. Число учащихся в школах района составило 3394 (в средних - 3191, основных - 203). При Козловской СОШ №1 и Козловской СОШ №3 (на базе ЮЛ 34/5) функционируют вечерние школы (УКП), охватом 161 учащийся.

Детских образовательных учреждений в районе 5, а также созданы новые формы организации дошкольного образования – 3 ГКП при Карамышевской СОШ и Кинерской ООШ. Охват детей ДОУ – 42%. Размер родительской платы составляет 200 рублей в месяц, стоимость питания – 53 рубля. Воспитание и обучение детей в ДОУ осуществляется по программе «Воспитание ребенка-дошкольника». В сельских детсадах обучение проводится на родном чувашском языке. В ДОУ района успешно внедряются новые педагогические технологии по экономическому воспитанию, физическому развитию, воспитанию детей на традициях чувашского народа. Детский сад «Звездочка» работает по приоритетному направлению интеллектуального развития детей по теме: «Воспитание у детей этики межнационального общения». 

 В учреждениях образования продолжилось освоение новых учебных программ, осуществлялось углубленное изучение отдельных предметов: в Козловской СОШ №1 – литературы и английского языка (10а и 9а), в Козловской СОШ №3 – математики и английского языка (11а, 10б, 11б), в Тюрлеминской СОШ – математики (11б). Открыты профильные классы по различным направлениям: в Козловской СОШ №3 – физико-математическое (30 уч.), гуманитарное (56 уч.), универсальное (89 уч.), в Козловском лицее – гуманитарное (81уч.), естественнонаучное (87 уч.).

  Школы района укомплектованы педагогическими кадрами, общее число педагогических работников составляет 423, из них с высшей квалификационной категорией – 19, с первой – 156.     

     Разработана муниципальная Программа сетевого взаимодействия ресурсных центров с базовыми и другими ОУ:     2 ресурсных центра: Козловская СОШ №3 и Тюрлеминская СОШ.

       2 базовые школы: Байгуловская СОШ и Андреево-Базарская СОШ.  

 Расширяются услуги системы дополнительного образования. ДЮСШ в течение учебного года к занятиям было привлечено 727 учащихся (46 спортивных секций). За последние два года подготовлено 311 спортсменов массовых разрядов, 2 кандидата в мастера спорта. Большое внимание уделялось проведению соревнований районного, городского, школьного масштаба (920 учащихся приняло участие в 46 спортивных мероприятиях).

Особое внимание уделялось в течение года использованию здоровьесберегающих технологий. Введен третий час физической культуры: в Карамышевской, Тюрлеминской, Еметкинской и Байгуловской СОШ – с 1 по11 классы, в Козловской СОШ №3, Андреево-Базарской, Карачевской, Солдыбаевской СОШ – с 5 по 11 классы, в остальных – с 9 по 11. Во всех школах района введена утренняя гимнастика. Создана психолого-логопедическая служба, включающая 5 психологов (охват 1432 учащихся) и 3 логопеда (195 уч.) с высшим специальным образованием, обслуживающими детские сады, школы района и школу-интернат.

 Из 18 школ района 11 имеют спортивные залы, городки, стадионы. По разработанному комплексному плану в районе проводилось 26 соревнований и спортивно-массовых мероприятий. Особой популярностью у школьников пользуются лыжные эстафетные гонки на призы районной газеты «Знамя», первенство района по волейболу среди школьников, соревнования по футболу и легкой атлетике.

   ЦДЮТ открыто 57 кружков различной направленности, которые занимают в свободное от учебы время 1505 учащихся. В расчете на одного педагога приходится 29 обучающихся. Возросло число участников и победителей в республиканских мероприятиях.

 Традиционным и популярным стал фестиваль детского и юношеского творчества «Цветы Чувашии», на празднике продемонстрировали свое мастерство более 20 коллективов и 60 отдельных исполнителей, занимающихся при общеобразовательных школах города и района.

 Ведется работа по компьютеризации городских и сельских школ. Общее число компьютеров в школах составляет 140. Все 6 базовых школ (Козловская СОШ №3, Андреево-Базарская, Байгуловская, Карамышевская, Солдыбаевская и Тюрлеминская СОШ) укомплектованы компьютерными классами. В Интернете работают 6 школ (Козловская СОШ №2, №3, лицей, школа-интернат, Андреево-Базарская и Тюрлеминская СОШ), 7 школ имеют спутниковую антенну. 33 % учителей владеют навыками работы на компьютере, в том числе активно используют компьютерные технологии. 

Идет дальнейшая разработка программы «Школьный автобус» по линии реструктуризации школ: в районе осуществляют доставку 236 учащихся к месту обучения 6 школьных автобусов, что позволило значительно улучшить процесс обучения. 

В 2004-2005 учебном году закончили 11 класс 353 выпускника. Из них награждены золотой медалью 11, серебренной – 18. Это выпускники Козловского лицея, КСОШ №1,2,3, Тюрлеминской СОШ, Байгуловской СОШ, Солдыбаевской СОШ, Янгильдинской СОШ.

В форме ЕГЭ русский язык сдали 216 выпускников: на«4» и  «5» -144  (66,6%), математику – 68,9%. Биологию сдавали 25 школьников из которых 20 чел. на 4 и 5 (80%). 

В списках призеров республиканской олимпиады школьников 2005 года десять учащихся школ Козловского района. 4 призера заняли 1 место, 4 – второе, 2- третье. 

В целях повышения ответственности практикуются отчеты руководителей образовательных учреждений, проводятся выездные дни, фронтальные инспекторские проверки и аттестации учителей и воспитателей всех учреждений.

В Козловском районе в новом 2005-2006 учебном году в школах сели за парты 3272 ученика, из них 458 выпускников и 212 первоклашек.

Здравоохранение. 

   Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

· рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

· охрана здоровья матери и ребенка;

· профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

· комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

МУЗ «Козловская ЦРБ» ЧР им. И. Е. Виноградова функционировала в форме единого юридического лица. В структуре учреждений: центральная районная больница со стационаром на 204 койки (174 – круглосуточного пребывания и 30 – дневного пребывания), поликлиникой на 300 посещений в смену, 20 фельдшерско-акушерских пунктов, 4 сельских врачебных амбулатории, 3 офиса врача общей практики. 

За 9 месяцев 2005 года в районе родилось 156 детей, умерло 369 человек, из них трудоспособного возраста – 106 человек (28,7%).

В структуре смертности превалируют заболевания органов кровообращения (60,1%), на втором месте – несчастные случаи, травмы и отравления. В структуре смертности трудоспособного населения также на первое место выходят заболевания органов кровообращения.

Младенческой смертности нет, перинатальной  нет.

Социально-значимыми в районе остаются: туберкулез, злокачественные новообразования, алкоголизм, наркомания, ВИЧ-инфекция.

За 9 месяцев зарегистрировано 13 первичных больных туберкулезом легких. Количество бациллярных больных – 30, из них госпитализировано – 16. С целью раннего выявления туберкулеза легких проводится массовое флюорографическое обследование населения. Охват населения флюоробследованием составил 51,5% от годового плана (6261 человек).

В районе сохраняется высокая заболеваемость онкологической патологией. Впервые взято на учет 37 человек.

В связи со сложной ситуацией в районе распоряжением Главы администрации программа «Анти ВИЧ/СПИД» продлена до 2006 года и разработан план мероприятий по профилактике распространения ВИЧ-инфекции на 2005 год. С целью раннего выявления заболеваний передающихся половым путем в районе проводится обследование лиц с постановкой реакции Вассермана. Всего обследовано 7702 человек, зарегистрировано 2 случая сифилиса, 4 гонореи, 75 трихомониаза.

В рамках реформирования системы оказания медицинской помощи в течение года снизился уровень госпитализации в круглосуточные стационары, снижается средняя длительность лечения больного (9,6 дней).

В Козловке завершена реконструкция здания  терапевтического корпуса под инфекционное отделение на 15 коек. Финансирование осуществлялось из бюджетов Чувашской Республики и Козловского района. Всего в 2005 году  освоено 4,1 млн. 

Приобретено оборудование на сумму 1733580 рублей.

      Культура.   

В течение 9 месяцев 2005 года отделом культуры и по делам национальностей администрации района в соответствии с планом мероприятий проводилась работа по культурному обслуживанию населения.

В клубных учреждениях района работают 68 человек. Из них 30 со среднеспециальным, 15 – с высшим образованием. 1 работник имеет почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ», 5 работников - «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики».

Активную работу проводит Дом-музей им. Лобачевского. Здесь постоянно проводятся встречи с различными знаменитыми людьми, снимаются различные программы. В связи с началом летнего сезона увеличился поток туристов. Проводятся экскурсии, викторины с детьми из дошкольных и школьных лагерей.

ЦБС включает в себя 22 библиотеки: центральная районная, районная детская и 20 сельских библиотек-филиалов. В д. Андреево-Базары была открыта модельная библиотека. Это уже шестая по счету модельная библиотека в районе. Уже в октябре была открыта модельная библиотека и на базе детской в г. Козловка. До этого были открыты  центральная районная, Тюрлеминская, Янгильдинская, Карачевская, Солдыбаевская модельные библиотеки. Материально-техническая база модельных библиотек значительно укрепилась. Все они оснащены компьютерной техникой. Сегодня библиотеки располагают справочно-правовой системой «Консультант ПЛЮС», которая является одним из основных источников правового информирования населения. Количество читателей составило 13910 человек, что на 306 больше по сравнению с прошлым годом, число посещений – 95210 (увеличение на 8442). Общий фонд ЦБС составляет 249280 единиц.

В течение полугодия проводились:

· творческие смотры-отчеты коллективов художественной самодеятельности;

· районный праздник «Проводы зимы»;

· рождественская ёлка «Рождество»;

· для молодежи рождественский праздник «После первой звезды»;

· вечер-отдых «Заходите к нам на огонек»;

· Татьянин день 25 января;

· День Валентина 14 февраля;

· Праздничный концерт ко дню Защитника Отечества;

· Районный фестиваль театральных коллективов;

· Районный фестиваль детского и юношеского вокально-хореографического творчества «Звонкая капель»;

· Приняли участие на зональном смотре-конкурсе драматических коллективов в г. Цивильске (народный театр Дятлинского СДК);

· Смотр-конкурс агитбригад, посвященный году парков и садов;

· Праздник «Акатуй»;

· Фестиваль эстрадной песни «Сунатла самраклах», на базе Еметкинского СДК.

· Культурное сопровождение мероприятий, посвященных празднованию 60-летия Победы, Дня семьи, Дня славянской письменности и культуры, Дня защиты детей, Дня молодежи, Дня города и других.

Во всех клубных учреждениях оформлены стенды «Не подпускай к себе беду», «Наркотики – это вредно», «Если хочешь быть здоров» и многие другие.

В районном историко-краеведческом музее Лобачевского проведены познавательные занятия для детей «Удивительный мир птиц», в которых активное участие приняли учащиеся городских школ. Впервые в музее была организована выставка «Чувашский костюм от древности до современности». К 60-летию Победы в музее состоялся тематический вечер «Наши доблестные ветераны».

Эстрадное отделение Козловской ДМШ участвовало на зональном фестивале «Цветы Чувашии»  в г. Цивильске. Хор мальчиков ДМШ участвовал в конкурсе «Весенние голоса», который проходил в г. Чебоксары.

      Физическая культура и спорт. Туризм.

В Козловском районе реализуются «Районная комплексная программа развития физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Козловского района ЧР на 2003-2006 г.г.» .

Разработана подпрограмма «Организация физкультурно-оздоровительной работы  с детьми, подростками и молодёжью по месту жительства» районной комплексной программы развития физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Козловского района ЧР до 2006 г. 

Разработан проект реконструкции стадиона «Юность» с беговыми дорожками. Ведется работа по проектированию физкультурно-оздоровительного комплекса. На территории Карамышевской с/администрации построено 2 плоскостных спортивных сооружения: футбольное поле в д.Шименеево и волейбольная площадка в д.Можары. В д. Тюрлема сооружены футбольное поле, гимнастический городок и стрелковый тир, ведется строительство хоккейной коробки. В с. Байгулово  оборудована спортивная площадка для ручного мяча и гимнастический городок, д.Андреево-Базары- гимнастический городок. В  2005 г. приобретено спортивного инвентаря  для школ на сумму 154904 рублей.

Общая численность населения систематически занимающихся физкультурой и спортом составляет в районе около 4550 человек. В районе ежегодно проводится районная Спартакиада по 8 видам спорта среди муниципальных образований, предприятий, организаций и учреждений ( мини-футбол, плавание, футбол, шахматы, шашки, волейбол, стрельба, легкая атлетика). Отдельно проходит Спартакиада среди учащихся школ района. Команда  администрации Козловского района активно принимает участие в Республиканской Спартакиаде среди органов местного самоуправления Чувашской Республики. Количество занимающихся в ДЮСШ сейчас свыше 800 человек.  Количество  клубов физкультурно-спортивной направленности – 8, численность занимающихся – 590 человек. Количество групп физкультурно-спортивной направленности – 116, численность занимающихся – 3320 человек, в том числе в образовательных учреждениях – 87/2180, трудовых коллективах – 16/640, по месту жительства – 12/500.

            В 2005 году с начала года было проведено 136 районных спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 10200 человек.  Команда Козловского района приняла участие в 74 республиканских спортивно-массовых мероприятиях. 

Решением собрания депутатов Козловского района от 18.03.2005 года утверждена Программа развития туризма в Козловском районе на 2005-2010 годы. По реализации данной Программы проделана определенная работа, городской администрацией и отделом физкультуры и спорта администрации района разработан план основных мероприятий на 2005 год, проводимых в городе для туристов.

Изготовлена сувенирная продукция для туристов. Открыт заказ на изготовление буклетов и календарей с изображением г. Козловка.

За июнь с начала навигации по реке Волга было принято 60 теплоходов, из которых 40 туристических, 20 – пассажирских Москва-Астрахань-Москва, организовано 20 автобусных экскурсий по городу Козловка, было обслужено более 1000 туристов, проведено 88 экскурсий по Дому-музею Лобачевского, обслужено 1010 человек. Организованы туристические маршруты по заявкам предприятий, организаций: Козловка – Зеленодольск (Раифский монастырь).

     Социальное обслуживание населения.

 Деятельность отдела социальной защиты населения направлена на реализацию мер по обеспечению функционирования, развития и укрепления системы социальной защиты населения, совершенствованию работы по социальному обслуживанию граждан, предоставлению им льгот и компенсаций, выплате пособий на детей. На сегодняшний день отдел обслуживает более 11 тыс. малообеспеченных категорий населения: более 8 тыс. пенсионеров, инвалидов, одиноких престарелых, получающих различные льготы и субсидии, а также 2428 получателей различных пособий на детей.

Одной из первоочередных задач социальной политики является реализация принципа адресности, который концентрирует общественные ресурсы на оказание помощи самым бедным и не позволяет семьям с высокими доходами получить значительные социальные выплаты. За 9 месяцев текущего года назначены и выплачены разные социальные пособия на детей на сумму 4490,5 тыс. рублей:

-ежемесячные пособия на сумму 3542,9 тыс. рублей;

-единовременное пособие при  рождении ребенка 71 женщине, признанным в установленном порядке безработными, на сумму 376,5 тыс. рублей;

- пособие по беременности и родам 54 безработным женщинам на сумму 82,5 тыс. рублей;

- пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 133 женщине на сумму 485,2 тыс.рублей;

- пособие по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет неработающим женщинам, уволенным в связи с ликвидацией предприятия, 5 женщинам на сумму 3,4 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2005 года 895 малоимущим семьям предоставлена субсидия на оплату жилья и  коммунальных услуг на общую сумму 3042,2 тыс. рублей.

Продолжается работа по регистрации малоимущих семей и мониторинга их дохода.

В последнее время значительно улучшилось предоставление льгот и социальных гарантий ветеранам и инвалидам. В районе взяты на учет 2708 ветеранов труда, 971 труженик тыла, 1296 инвалидов общего заболевания. За 9 месяцев текущего года нашему району на предоставление льгот в соответствии с Федеральным Законом «О ветеранах» выделены средства в сумме 5279,2 тыс. рублей, в том числе на жилищно – коммунальное хозяйство на сумму 4081,0 тыс. рублей, на лекарственное обеспечение и зубопротезирование на сумму 548,8 тыс. рублей. 

На предоставление различных льгот и социальных гарантий в соответствии с Федеральным Законом «О социальной поддержке инвалидов в Российской Федерации» за 9 месяцев 2005  года  выделены и освоены 968,7  тыс. рублей. 

На сегодняшний день в районе  123 инвалида войны, 46 вдовы погибших воинов, 350 жены умерших участников ВОВ. Торжественно проведены в районе мероприятия  в рамках празднования 60-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 2055 ветеранам войны вручены юбилейные медали «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 212 ветеранам выплачена единовременная денежная выплата по 500,0 рублей на сумму 106,0 тыс. рублей,  от депутата Государственного Совета ЧР Тимофеева В.В. вручены  продуктовые наборы. 18 инвалидам войны вручены сотовые телефоны.  Проводится подробный анализ нуждаемости ветеранов в ремонте жилья, установке телефона, протезировании, санаторно – курортном оздоровлении и других видах помощи. В этом году 1 инвалид войны получил автомобиль «Ока». 

Ведется работа по улучшению положения инвалидов и повышению степени их социальной защищенности. В целях обеспечения дополнительных гарантий инвалидам в реализации ими права на труд, осуществляется квотирование рабочих мест. Результативнее решаются вопросы реабилитации инвалидов, обеспечение их  средствами реабилитации. Разработаны мероприятия по беспрепятственному доступу инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.

 Санаторно – курортное оздоровление прошли 17 человек, в т.ч. 11 - ветеранов труда, 3-вдовы, 3 – тружеников тыла.  

80 малоимущим семьям оказана материальная помощь на сумму 37,4 тыс. рублей. 1 октября в с. Карамышево открылось отделение временного проживания для граждан пожилого возраста и инвалидов. Двумя отделениями социальной помощи на дому обслуживаются 95 одиноких престарелых граждан и инвалидов. 

Согласно постановления главы администрации Козловского района от 18 марта 2005 г № 146  10 одиноких инвалидов войны и вдов погибших воинов взяты на бесплатное обслуживание.

В целях повышения профессионального мастерства работников социальной сферы, развития их творческой инициативы и новаторства, привлечения общественного внимания к проблемам граждан пожилого возраста и инвалидов в районе ежегодно проходят конкурсы профессионального мастерства «Лучший отдел социальной защиты населения»,  "Лучший дом для ветеранов", "Лучший социальный работник". По итогам 2003 года, 2004 года  отдел социальной защиты два года подряд занял 3 место по республике на звание «Лучший отдел социальной защиты населения», а по итогам 2004 года отдел признан  самым спортивным отделом администрации Козловского района. Еметкинский дом ветеранов уже 6 год занимает призовые места в республиканском смотре – конкурсе на звание «Лучший дом ветеранов». В апреле текущего года на республиканском творческом фестивале работников системы социальной защиты населения, посвященном 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, из 39 участвовавших коллективов Козловский район занял второе место. Принимают активное участие соцработники и на республиканских конкурсах «Лучший по профессии». Социальный работник Козловского дома ветеранов И. Андреева в этом году заняла 3 место на зональном конкурсе профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии». 

В районе 217 многодетных, 452 неполные семьи, 305 матерей – одиночек, 82 ребенка – инвалида, 117 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Специалисты Центра реабилитации несовершеннолетних детей систематически обследуют неблагополучные семьи, участвуют в профилактической работе. На учете в Центре состоит 158 семей из группы социального риска, в них 413 детей. На каждую семью составлена социально – патронажная карта. Социальную реабилитацию в условиях стационарного отделения в этом году прошли 77 воспитанников. При Центре  во время каникул функционировал оздоровительный лагерь,  где 60 детей из неблагополучных семей поправили свое здоровье. 43 детям из категории многодетных, неполных, малообеспеченных семей, семей, воспитывающих детей-сирот и детей из группы «социального риска» предоставлены бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря. 
Центр находится в сельской местности, поэтому большое внимание уделяется трудовой реабилитации. Центр имеет свою миниферму, огород, сад, трактор. Трактор был использован для обработки своего земельного участка и был арендован сельхозпредприятиями. Для хранения урожая оборудован погреб, подготовлен коровник.  В результате Центр полностью обеспечил себя молочными, сельскохозяйственными продуктами. Выполнена главная задача- перевод на газовое отопление.
Проведен мониторинг поступающих в учреждения социальной защиты  вопросов от слабозащищенных категорий граждан. Количество поступивших обращений (устных, письменных) составляет более 12 тысяч. Население обращается по вопросу предоставления субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг –  более 1000 человек, по выплате детских пособий -1500, по оформлению документов на МСЭ -700, 1898 человек получили талоны на бесплатный проезд, выдано около 3495 свидетельств, дающих право на меры социальной поддержки. 

    6. Занятость.          

  Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.10.2005 года составила 300 человек, что соответствует уровню прошлого года. Из числа, стоящих на учете: 25 % - проживающие в сельской местности, 50% – высвобожденные с предприятий и организаций, 67 %– женщины, 10 % – лица  предпенсионного возраста, 24% – молодежь в возрасте 16-29 лет, 6 % - инвалиды.

 Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 2,08 % (на 1.04.2005 г -  2,52%, на 1.07.05 – 2,41%).       

 В течение 9 месяцев трудоустроено 633 человека, в том числе: 312 - подростки от 14 до 18 лет, 321 человек – безработные граждане.

На сезонные и постоянные работы в другие регионы РФ направлено 14 безработных граждан, не имеющих статус безработного.

         За отчетный период проведена  3 мини- ярмарка вакансий. Количество организаций, принявших участие в ярмарках вакансий – 11. Посетило ярмарки вакансий  90 человек. Трудоустроено после завершения ярмарки вакансий 55  человека.  

         По Программе общественных работ за отчетный период заключено 13 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 110 человека, из них со снятием с учета 18 безработных граждан, без снятия с учета – 92 человека, 18 человек – не получающие пособие по безработице.   

7. Преступность 

         Общее количество зарегистрированных преступлений за 9 месяцев текущего года увеличилось на 70,4 процента  и составило 443 против 260  в аналогичном периоде 2004 года. 

        Общая раскрываемость преступлений  ухудшилась на 7 процентов  и составила 80,4%  (в 2004 году – 87,4 процента).
        За 9 месяцев 2005 года в книге учета сообщений о преступлениях зарегистрировано 1150 сообщений. По ним возбуждено 307 уголовных дел, отказано в возбуждении уголовного дела  по 238( из них за отсутствие состава(события) преступления 214) сообщениям и 592 материала направлены по подследственности(подсудности). 

За отчетный период  в сфере незаконного оборота  наркотиков выявлено 5 (+ 150,0 %- 3) преступлений. Окончено расследованием 2 (АППГ – 0). Раскрываемость составляет 66,7 %. 

Анализ совершенных преступлений показывает, что по итогам 9 месяцев произошел рост количества преступлений совершенных несовершеннолетними на 47.4%(с19 до 28). Несовершеннолетними в основном совершались кражи чужого имущества-23(13), грабежи-3(1) и вымогательства-2. 
В истекшем периоде на территории района  не зарегистрировано ни одного факта терроризма, захватов заложников, преступлений экстремистской направленности. Организованы комплексные оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление лиц, вынашивающих замыслы совершения захватов заложников, террористических актов и диверсий, оружия, боеприпасов, взрывчатых  веществ и устройств, а также наркотиков и психотропных веществ. На территории района проводились мероприятия по предупреждению террористической и экстремистской деятельности, в ходе которых  проводилась работа по проверке и изъятию оружия из незаконного оборота. За указанный период  выявлено преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ 2 (АППГ – 4). 

       За отчетный период увеличилось на 68.8% количества квартирных краж(с 16 до 27), при этом раскрываемость составляет всего 68.4%( за АППГ-73.7%). 
За отчетный период зарегистрировано  19 (22) дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло  8  человек и 18 получили травмы различной степени тяжести. ДТП с материальным ущербом произошло 32(35).
Пушков Г.М.  2-12-34
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